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Sztrájkok.
(Sz.) A tapasztalás csakugyan a legjobb 

mester. Többet ér, mint minden szürke 
theoria. Többet ér, mint minden szürke 
theoriát oktató iskola. A mire a tapasz­
talás tanít, abban logikus elme nem csa- 
latkozhatik. Okos ember, ha élni tud e 
tanítással, mindig hasznát látja. Az os­
tobát persze ez a nagy mester sem se­
gítheti. ,. ,

A munkás-világot is a tapasztalás ok­
tatta ki, hogyan járjon el, ha bajb,^ keru,. 
Arra, hogyan viselkedjék a munkaadók 
nyomásai ellenében. Arra, hogyan vvdel- 
inezze meg erdek>it a tökével szemben.

“ a gazdasági élet egyre lendület sebb 
fejlődése mellett, egyre élesebb harc/okba 
keveredik a tőke a munkással. . Akár­
miben nyilvánvaló igazság legyen is az, 
jjQcry a munkaadó akkor boldogulhat 
"legjobban, ha érdekeit összeegyezteti a mun­
kás érdekeivel: nap-nap után észlelhető 
világszerte, hogy a munkaadók nem becsü­
lik men eléggé a munka jogát, s vissza­
élnek esvfelol a törvényes áüapo'ban gyö­
kerező '"előnyös helyzetekkel, másfelől a 
kezükben lévő töke nagy hatalmával.

A munkásvilág attól fogva, hogy öntu­
datra ébresztette a n unka jogának és be­
csének megismerése, hatalmas eszközt ta­
lált saját érdek inek védelmezésére a sztraj- 
kolásban. A tapasztalat pedig kioktatta 
arra is, hogy az okos sztrájknak rendsze­
rint sikere van, arra is, hogy miképen kell 
megcsinálni a sztrájkot okosan. Es nap­
jainkban, mikor a munkássztrájkok min­
denfelé napirenden vannak, két jelenséget 
észlelhetünk. Az egyik az, hogy az e.togu- 
latlan, emberséges közvélemény mindig a 
sztrájkoló munkások pártjára szegődik, a 
másik pedig az, hogy az okosan szerve­
zett, jogos sztrájknak rendszerint meg van 
az eredménye.

A bérharezok jobbára abból támadnak, 
hozy a munkások méltányos kívánságait 
a munkaadók mereven visszautasítjuk. Ha 
a munkaadók becsületesen és ielkiismere- 
tpsen mérlegelvén úgy saját érdekeiket, 
mint munkásaik föl-íühnerülö kívánságait, 
mindig a méltányosság és igazság küvete- 
V =ei után indulnának és járnának el: nem 
élesednének ki az egymásra utalt tényezők

közt az érdekellentétek. És nem törnének 
ki oly gyakran a bérharezok, mint a hogy 
észlelhetjük mostanában, mikor egymásután 
jegyezhetjük fő! vagy a részleges, vagy az 
általános sztrájkok gyakorta viharos ese­
ményeit.

Közgazdasági szempontból a sztrájkok- 
általában károsak. Hisz' n a munkaerő arra 
van hivatva, hogy produkálom Nagyobb 
tömegű munkaerőnek csak egy napig tartó 
szünetelése is nyomot hagy a közgazda­
ságban. A fogyasztás folytonos léven, . o 
termelésnek is folytonosnak kellene lennie.
A termelésnek akármilyen megzavarását 
megérzi a munkaadó is, a munkás is, az 
á talános közgazdaság is. Erről az oldalról 
vizsgálva a dolgot: minden sztrájk elíté­
lendő. A közvélemény még sem Ítéli el, 
sőt inkább pártolja.

Igen, mert a sztrájkok rendszerint a 
munkaadók ridegségéből és sajat érdekeik­
nek nagyon is önző fölfogásából írednek 
A munkás lévén gyöngébb fél: a kö?.V‘ le- 
mény őt támogatja. És mert ilyen léven 
legtöbb cselben a sztrájkok eredete: azok 
rendszerint jogosultak is.

Immár körülbelül felesleges az az aggo­
dalom, hogy a közvélemény humanizmusa, 
mely a munkásokkal szemben nyilvánul, 
veszedelmes, mert csábítja azokat a bér- 
harezra. Az öntudalia ébredt munkás­
világnak már épenséggel nincsen szüksége 
efféle csábitgatásra. A tapasztalás okossá 
tette, a szolidaritás pedig hatalommá vál­
totta fö! gyengeségét.

Abból, a mi a munkásvilág köreiben 
végbemegy, okulhatnak a társadalom ösz- 
szes rétegei. Sőt okulhatnak népek, nemze­
tek is. A közös érdekek szolidaritása, az 
pery czélra törekvő erők tömör egyesi 
lése a hatalomnak valóságos csodafor­
rása. A mit a társadalom egyéb ré­
tegei nem tudnak, vagy nem akarnak meg­
érteni; a mit népek és nemzetek gyakorta 
szem elől tévesztenek : azt a munkásvilág 
valóságos hitágazatnak tar'ja. Ebben van 
az ereje, ebben van ki-kitörő harczai éa 
küzdelmei rendjén kivívott sikereinek biz­
tosítéka.

Minden sztrájk, mely a munkásokra ki- 
sehb-nagyebb eredménynye! végződik: az 
erők -zó idávis eg>üttmüködésének áldásos- 
ságáról tesz tanu.-ágot. És a tapasztalás 
gyre-másra fokozza a i mókásokban az 

összetartás nagy Ívesének m« hány ását.
Valóban a munkások megérdemlik a köz­

vélemény meleg rokonszenvM már azért is, 
hogy néha szinte csodás összetartásuk rop­
pant fizikai erej vei soha vissza nem élnék. 
Sztrájkjaik mindig alaposak és jogosak. 
Nem lépnek föl igazságtalan követelésekkel, 
csak a viszonyok által indokolt óhajtásokkal. 
Ha ezektől is mereven, ridegen, szertelen 
önzéssel, hatalmára támaszkodva, elzárkó 
zik a tőke: akkor nyúlnak a végső esz­
közhöz, a sztrájkhoz.

Kiállják a nélkülözés összes gyötrelmeit. 
Éheznek, fagyoskodnak; de bíznak igazsá­
gukban és kitartanak. Néha kitör belőlük a 
vadabb indulatok vihara. Ki csodálkozható 
ezen 1 Hiszen bennük a rajtuk esett mél­
tatlanság erkölcsi érzé-e összevegyül a 
fizikai szenvedés kegyetlen fájdalmaival.

Hanem azért, ha előbb könyörögvén, ké­
sőbb követelvén, megadatik nekik követe­
léseiknek akár csak minimuma is: szilajsá- 
gok lecsöndesül. Újra előveszik szerszám­
jaikat. Újra csöndes, békeséges munkásokká 
lesznek. Újra dolgoznak, keményen, szor­
galmasan. Megint csak ők azok a méhek, 
a kik hordozzák a vagyonnak mézét a 
munkaadó számára.

Soha még azok az engedmények, a mi­
ket a munkaadók tettek sztrájkoló munká­
saiknak, s a miket keserves áldozatokként 
emlegetnek amazok : nem tettek tőnkre 
gyárost, vagy nagyobb ipari, vagy keres­
kedelmi vállalatot. Ez bizonyít legjobban a 
sztrájkok jogossága mellett.

A mi kár általában a közgazdaságra esik 
a föl-föl merülő sztrájkokból, mind elkerül­
hető lenne. Egyszerűen az által, ha a 
munkaadók méltányosán egyeztetnek össze 
saját érdekeiket munkásaik érdekeivel.

álló üzletet nem folytathat, másnál kell alkalmazást 
vállalnia s hát ha nem kap 1 Végig járja inkább az 
iskolákat s kiszaladgál magának valamelyes hivatalt.

Cs ík azután ismeri meg az életet s csak azután jön 
reá, hogy az ő sorsa nyomorúság. Jogász korában 
igen nagy összegnek tekintette ű azt a két vagy három 
ezer koronát, a mely most a fizetését képezi. De most 
észreveszi, hogy nem jön ki vele. Hivatalából folyó kö­
telességei vannak az élet iránt. Urat kell adnia, sz-rény 
körben esetleg reprezentálnia. Családot is alapított a 
biztos exisztenczia feletti örömében. Itt van a feleség, 
itt vannak a gyermekek. Semmire se telik; az élete 
folytonos lemondás vs nélkülözés, irigykedve nézi, bogy 

sarki vendéglős vagy a szomszédban lakó sza­
tócs vagyont gyűjt, 
készültsége 1
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/(-■ utolsó ülés. .-X képviselöház e hó G-án, 
szombaton, délelőtt 11 órakor tartja utolsó 
ülését a nyári szünet megkezdése előtt.

A vólosziósolc időpontja. A félhivatalos 
jellegű Pol. Corr. Írja a következőket: Xapról- 
napra újabb kombinácziók merülnek fel_az uj 
választások idejér" nézve. Csak az a hibájuk 
ezeknek a kombináczióknak, hogy nagyon 
koraiak, mert az illetékes tényezők még nem 
határoztak e tekintetben. Különösen figye­
lembe veendő, hogy a szeptember 3-án újra 
összeülő országgyűlésnek míg sok fontos ügyit 
kdl di„U'ziúe s ilyenformán meglehet, hogy 
Széli Kálmán miniszterelnök alitka fogja a kép- 
fiselűhdeat o/.AUt ve go előtt feloszlathatni.

pedig mennyivel kisebb annak

A mellett útját kell állani a bürokrata szellem tova 
harapódzásának. A régi magyar közieazgatás *ő nem 
is ismerte. Alapjában véve patriarchális volt at .'la pe­
dig már is nyékig vagyunk a bürokraeziában. tő-sz vs 
szedetem, ha ez folytatódni talál.

Mit csinálnánk már ma is, ha például sztrájkolni ta­
lálnának a hivatalnokaink ? Megakadna az országban 
minden, s teljesíteni kellene minden jogos vagy jogosu­
latlan követelést.

Adjuk meg a mi méltányos önmagunktól, de gondos­
kodjunk előre a túlkapások ellen.

Közéletünk.
O Az állami tisztviselők országos mozgalmat indítot­

tak m-e helyzetük javításán ik a czéljából.
Kétségtelen, hogy igazok van. És jell-mző a mi álla­

potainkra. hogy országos mozgalomra van szükség, ha 
meg akarják kapni az igazukat.

Az ország közigazgatási terhei iszonyú nagyok. A hi­
vatalnokok száma légió. Az adózóknak nagy megterhel- 
teté-éne kerül a hivatalos apparátusnak fönlartása. . De 
az egyes hivatalnok a melleit rosszul van fiz-tve. C-ak 
az apparátus drága, maga az egyes hivatalnok kevésbe 
kerül s kevés jut reá.

S ellentétben a rossz fizetéssel, tulsokan futkosnak 
az állami hív tatok után Olyan pálya ez, mely a leg­
nagyobb előkészüllsézet követeli, legkevesebb haszonnal 
jár és mégis a legtöbben vágynak utána. Mert az a 
kevés fizetés, mely vele jár, 1-gaiáub biztos. És biztos a 
vele jár - nyugdíj is.

A legtöbb fiatal r-mbrr fél az élet küzdelm°itul. Mint 
kereskedő, vagy mini iparos könnyebben juthat kereset- 
|,-2, esetl-g vagyont is gyűjthet s nem k»ll esztendők 
hosszú során át az iskolábm kínlódnia. De fél az vM- 
V;;. Fúl a sors bizonytalan esélyeitől. Tökúje nincs, ön-

A magyar hivatalnok fokmérővel is bir, a melylyel az 
ö sorsának mostohaságát megmérheti. Úgy hívják ezt a 
fokmérőt, hogy .rangfokozat».

Az állami hivatalokra ugyanazokat a rangfokozatosat 
hoztuk be, a melyek a katonaságnál léteznek. De ugyan­
azokat az osztráz hivatalnokokra is behozták. Így a 
mieink összehasonlíthatják fizetésüket az osztrák kolle­
gánkkal is és a katonákéval is. S azt kell találatok, 
hogy ők rosszabbul vannak fizetve, mint amazon.

Ez pedig igazságtalanság. Az osztrák hivatalnok se 
do'gozis többet, mint óit. Az ő képessége se na­
gyobb. Az élet pedig odaát Ausztriában olcsóob, mint 
nálunk.

A katonatiszt pedig se annyit nem dolgozik, mint a 
hivatalnok, se képzettsége nincs akkora. Miért kapjon 
az tehát nagyobb fizetést ? Háború idején életét kell 
u-yan kockáztatnia a hazáért, de az neki nem előjoga. 
Akkor a polgári hivatalnok is katonáskodik. A mellett 
a katonatiszt olcsóbban élhet. Gondos-odva van, hogy 
olcsón juthasson a szükségleteihez. Miért legyen hát 
nagyobb az u javadalmazása i

A polgári foglalkozásnak lenézése, a katonaéletnek 
Mmagasztaiása foglaltatik benne ebben az egyenlőtlen­
ségben. S ez még olyan hivatalnoknak is rosszul esik, 
a ki már magasabb rangban van s ki tud jönni tiszles- 
séggel a fizetésből.

Hát még azoknak, a kik nyomorral küzdenek, s a 
mellett nagy felelős-éggel járó állást tullenet be, s nagy 
vagyon őrzése van kezű re bízva.

Tudok esetet, midőn három koronával díjazott napi- 
díjas vezetett ideiglenesen egy nagy állami müvet, mely­
nek évi forgalma közel járt az egy millióhoz. Egy darab 
szalonna és kenyér képezte a vacsoráját, mert többre 
n m telt. Az állam maga tette ki kísértésnek naponkint 
a becsületét. Pláne olyan hivatalban volt (egy arany­
bányáinál), hol telette nehéz ellenőrizni a lopást.

Az angol liberális párt 
válsága.

Az angol liberális part köszülő válsága, 
melyről már megemlékeztünk lapunk tegnap: 
számában, Anglia egész politikai világát lázas 
izgalomban tartja. Maga a párt csak vegetál 
s tűink s ha a jelek nem csalnak, ismét ki 
fog belőle válni egy nagy rész, úgy, hogy 
belátható időn beiül kilátás sincs arra, hog"> 
kormányra jusson.

Hogy mi okozta a pártnak ezt a szótzüllését, 
azt könnyű megmondani. Angliában ma mar 
nincs szükség a liberális pártra. Ez az egye­
düli oka mindannak, a mi most a párt kebel­
ben történik s hogy nincs többé szükség . a 
liberálisokra, ez egyúttal a párt legnagyobb 

dicsősége.

Hát igenis, az állami tisztviselők mozgalma nagyon 
jogos. Emelni kell a fizetésüket, s nem szabad ezt a 
kérdést a kínálat és szükséglet merev szempontjából 
megoldani.

Annyit kell a tisztviselőnek adni, hogy tisztességesen 
m gélhessen, s megfelelő nevelést adhasson gyerme- 
keinek.

A mellett be kell hozni a szolgálati pragmatikát «3, 
hogy meg l-gyeoek óva az emberi jogai, s ne legyen ki 
léve a lőnök-i önkényének.

Ellenben meg kell követelni, hogy a hivatalnok jól és 
szorgalmasan végezze a feladatát.

Kor átokat kell szabni az ujaob és ujahb hivatalok te­
remtésének, sőt 1" kell szállítani az eddigieknek roppant 
számát, s egyszerűsíteni kell a közigazgatásL El kell tá­
róim a sok haszontalan gépies munkát, a garmadákra 
menő kimutatások és jelentések gyári elkészítését, s a 
fölös statisztikai egybeállításokat. Mert ezek folytán van 
szükség annyi hivatalnokra.

A mi a pártnak programmja volt, a miért 
századokon keresztül küzdött, hogy tudnúllit- 
az alkotmányt demokratikussá s a polgári 
jogokat egyenlőkké tegye s kiterjessze, azt a 
párt elérte s kivívta. A mit még tenni keli 
ebben az irányban, az sokkal kevesebb, sem­
hogy a párt úgy, a hogy eddig, ezután n 
fenmaradhasson. A mig Gladstone élt, az ö 
nagy személyes tekintélye még hatalmon tudta 
a pártot tartani, de a választásokon már partja 
kisebbségben maradt s kénytelen volt ellen­
zékbe vonulni a konzervativekkel szemben, a 
kik a választások eredménye folytan kor­
mányra jutottak s azóta már a második vá­
lasztási küzdelemből is győztesen^ kerültek ki. 
a mire még nem volt eset Angliában.

Ha a jelek nem csalnak, még a harmadik 
választás is kormányon fogja őket találni, 
mert a konzervatív kormány többsége most 
is száznál több s a liberális pártot az a ve­
szedelem fenyegeti, hogy száma még jobban 
megfogy most, mert egy nagy rész ki . akar 
belőle válni. Hegy ez a kiválás mit jelent, 
azt az üt év előtt történtekből lehet sejteni. 
Mikor ugyanis öt év előtt Gladstone a Home- 
rullt akarta megszavaztatni, a sajat partjának 
jó nagy része cserben hagyta, kilepett a libe­
rális pártból, s mikor a Homerull megbukott, 
akkor sem lépett vissza, hanem beolvadt a 
konzervatív pártba. Az a veszedelem fenyegeti 
a liberálisokat, hogy ha most is megtörténik a 
párt egy részének nagy kivonulása, a disszi- 
densek nem külön pártot alkotnak, hanem 
rövidebb vagy hosszabb kerülővel bevonu.- 
nak a konzervatívok közé. Annál inkább lebe-.- 
séges ez, mert hisz ha most a szakadas meg­
történik, Asquith és társai azért vonulnak ki 
a liberális pártból, mert Campbell-Bannerman, 
a párt vezére a délafrikai háborút helytele-

Gróí Károlyi Gábor följegy zései.
Közli: HlSt-vís 1-Cé.xoly-

második kötet.

A* első ut Koszuth-hoe.

XIV.
A Kormányzó jóizüen mosolygott Arany 

Imre ötletén, a mint azt a vajda az ő ismert a o- 
ügyességével előadta. De Deák Ferencz- 

-,,i tovább nem folytatta az eszmecserét.
E helyett egy nagy kérdést, valósaggal v,- 

lágkérdést vetett föl a vajda előtt.
Emlékiratai negyedik kötete adta hozza az 

alkalmat. E kötet már jószerével egészen ké­
sz,u .olt s egyes ivei, mint már említem, ott 
leküdtek előtte az Íróasztalon. A vajda Kér­
dezte mi lesz e kötet tartalma l

A Kormányzó erre nem felelt, hanem e he­

lvett azt kérdező:
' — Mi az Ön nézete? A pápaság ereje és ha­

talma növekedőben vagy csökkenőben van-e, 
mióta megszűnt világi állami szervezete és 

hatalma?
A vajda rögtön felelt.
— Régóta nagy figyelemmel és nagy aggo­

dalommal vizsgálom a tüneteket Meg> ei tiszt 
viselő koromban benső barátság kapcsolt a 
veszprémi püspöki udvarhoz és székes kapta 
lanhoz. Több jó barátom volt tagjai közt. A 
kornak összes kérdései fölött gyakran cserél­
tünk eszmét. S valósággal a magyar klérus 
tagjai akkor mind nemzetünk történetének, 
mind a napi politikának, mind az általános 
haladásnak lényeges kérdéseiről csaknem ak­
ként vélekedtek, mint én. vagy akár a papai 
és debreczeni kollégium bármelyik gondol­
kodó növendéke. - Ma nem Így van már. A 
püspöki udvarok ifjabb tagjai, a titkárok, a 
szentszéki jegyzők, a szemináriumok ifjabb 
tanárai, sőt a leghazafiasabb szerzetes tanító 
rendek tanárai is ma sokkal zárkozottab- 
bak. sokkal inkább telekezeteskedök, a 
múltak emlékeire s a jelennek törekvé­

seire nézve sokkal papasabbak, mint húsz 
harmincé év előtt. A magyar miveltség 
nem oly egyetemes s nem oly egynemű, mint 
az előtt volt. Egyházanként s felekezetinként 
szét kezd töredezni. Nemzeti jellemére c ini- 
veltségnek árnyék kezd borulni. Az egyetemes 
klerikális irány kezd feltűnni mindenütt, — 
irodalomban, politikában, sőt már magán tár­
salgásban is. S ez az állapot nem Magyar- 
országban kezdődött. Az erjesztő anyag kül­
földről s legközelebb Ausztriából és Német­
országból került hozzánk. Ennek pedig nem 
lehet más központi forrása, mint a római kúria. 
Az előtt a római kúria egymagában képtelen 
lett volna nálunk ily hatást előidézni.

— Ebből következtetem Kormányzó ur, 
hogy a pápaság hatalma ma folyton erősödik 
s hogy ma nagyobb, mint világi államszerve­
zete korában.

— De másból is következtetem, sőt egye­
nesen természetesnek tartom.

— A római állam az előtt a korszerű álla­
mok egyike volt s a pápa a mellett, hogy a 
római egyetemes egyház feje volt. egyúttal 
államfő, uralkodó, király, sót kényur is . volt 
s e minőségében semmi erkölcsi és politikai 
felelősség alól ki nem térhetett.

— Rosszabb kormányzat még nem volt a 
világon, mint a harminczas évektől kezdve a 
római államé. Még rosszabb volt, mint talán 
a nápolyi királyságé. Minden esetre rosszabb 
volt, mint a Habsburg — másodszülöttségi 
olasz államoké. A sanfedizmusban az orgyil­
kosság állami szervezetet kapott s az orgyilkos­
ság, hamis vád, hamis tanuságtétel az állami 
igazgatásnak és jogéletnek rendszerezett és 
hatalmas intézményévé vált. Ily ördögi gon­
dolatra nem jött az előtt soha egyetlen állam- 
szervezet se. A haladás minden férfia. a pol- 
gárosult nemzetek minden miveit tagja, min­
den nemes szív, a költők, tudósok, hősök 
egész dicsőséges serege tudta és érezte ezt s 
irtóztató vádként tartotta a népek elé a római 
államszervezet működését. „Ide nézzetek! így 
kormányozza a népet Róma! íme: lássátok az

egyházi államot, a nagy gonosztévőt, a kinek 
élete a század miveltségével és emberszerete- 
tével immár össze nem fér U

— A pápaság, mint egyházi hatalom csak 
oly üdvös volt, mint bármikor. De mint állami 
szervezet átok volt, fekély az emberiségen s 
népének kárhozata. A miveit világ közvádlo- 
ként állott fel ellene.

Ma megfordítva áll a dolog. Ma a pápa- 
s&jr vádlottból vádlóvá lc?tt.

— A pápaság többé nem állam, hanem 
csupán erkölcsi hatalom. Látja maga előtt a 
korszerű államot a gyönge királyokkal, a 
marakodó országgyűlésekkel, az üzérkedő tör­
vényhozókkal, az elviselhetlen közterhekkel, 
a terjedő szegénységgel, a terjedő militariz- 
mussal s a kenyérkérdés vonaglásával. A kor 
szenvedélyeinek csatáin kívül áll az egyház, 
nem éri sebzés, de sár és szemét se. A pápa 
az előtt csak a rossz és gyönge királyok 
egyike volt s most a királyok, császárok és 
köztársasági elnökök fölé emelkedett. Nem ő 
a vétkes többé a köznyomorban, hanem mások 
a vétkesek, a kormányok, törvényhozások, 
népek és királyok. Ó most már biró mindenki

fölött. ........... ,
— Hatalma tehát emelkedik és pedig roha­

mosan emelkedik. Ezt látom és ezt állítom én 
Kormányzó ur!

A Kormányzó a figyelő lélek egész erejével 
hallgatta a vajda előadását. Szép és hatalmas 
szemei egészen ott függtek a vajda alakján. 
Egyetlen szónyi ellenvetést se tett a vajda 
felfogása eUen. Csak hosszabb hallgatás után 

kérdezte:
— Az ön nézete szerint hova fog fejlődni 

ez az állapot ?
— Bizonyos, hogy végtelenbe nem fejlődik. 

A nemzetek megunják az erkölcsi feddést és 
bíráskodást s innál inkább s annál gyorsab­
ban megunják, m nél több igaza lesz az egy­
háznak a korszerű államszervezet nyomorusá- 

I gai ellen. A kinél a hatalom van : az nem 
ári a szemrehányás, ; nem tűri, hogy ne neki, 

1 hanem másnak legyen igaza. De még idáig se

fejlődik az állapot. A pápaságnak óriásivá 
nőtt erkölcsi hatalmát a hierarchia gyorsan, 
lázasan és vigyázatlanul siet kizsákmányolni, 
mint nálunk Mária Terézia idejében. Rohamo­
san megszaporodnak a szerzetek, mérhetlen 
vagyont törekesznek összegyűjteni s beférköz- 
nek majd a családok kebelébe, a közoktatási 
intézetekbe, a törvényhozások termeibe s a 
királyok fényes barlangjaiba is. A hatalom 
birtokosai valamelyik szép napon azt veszik 
észre, hogy a hatalmat az egyház törekszik 
magához ragadni. A hogy ezt észreveszik : 
föltámad az ellenhatás, előállnak a nagy 
összeütközések s Olaszországnak lesz majd 
egy napja, a melynek folyamán nap keltétől 
nap nyugtáig kétszáz pap és szerzetes lesz le­
gyilkolva. Ez a nap lesz a forduló pont. 

így beszélt a vajda.
Én ugyan láttam ilyenforma napot már 

Olaszországban s magam is részt vettem a 
munkában, a mikor Garibaldi megsértése miatt 
Genuában egy zárdát elpusztítottunk s lakóit 
agyonvertük vagy a pokolba kergettük, de a 
vajda ilyen mulatságot még csakugyan nem 
látott. S azért engem is meglepett, Nagy- 
Gyulát is meglepte ez a fölfogása. De nem 
maradt hatás nélkül a Kormányzóra se. S én 
szentül meg vagyok győződve, hogy Emlék­
iratai IV-ik kötetének egyik-másik fejezetén 
a társalgás hatása alatt javított egyet-mást.

Különösen a pápaság kérdésének fölvetésé­
nél láttuk be tisztán, hogy a Kormányzó a 
vajdát faggatni akarja, hogy gondolkozásának 
mélységeibe betekinthessen. Miként jött volna 
rá épen e különös nagy kérdésre l

De ez aztán azt is bizonyítja, hogy e kérdés 
fölött már korábban maga a Kormányzó is 

tűnődött.
Isteni lélek, örök bámulatra egészen méltó 

óriás elme, csodálatos nagy jellem volt Kossuth

Lajos. ,
íme elmúlt már régen kilenczven éves !

Öreg, agg, törődött. Vagyonban szegény, ké­
nyelme épen csak hogy nem hiányzik. Gyer­
mekei távol a nehéz munkával járó becsüle­

tes kenyérkereset utjain. Szolgasereg sincs 
körülötte, a ki neki engedelmeskedjék. Mint a 
szedett szőlő tőkéje: elhagyott és árva. Ide­
gen földön, idegen nép között bujdosásbau 
telik élete. Csak hátra tud már nézni, sok 
gyásznak és sok dicsőségnek sok esztendejére 
Mit látna, ha előre nézne? Egy sírt, a mely- 
hez igen közel van már útja.

És a simák szélén még rajong nemzetéért s 
még az emberiség nagy kérdései fölött áb­
rándozik erős lelke. Minden tagja lekivánko- 
zik már a föld felé s a föld, e jó anyánk 
mindkét kezét kitárja már, hogy öt nyugas;- 
taló kebelére zárja. De az a nagy szellem nem 
engedelmeskedik. Fölszárnyal a magasba s a 
napok és csillagok magasabb! tekint s,.ét a 
népeken, miként lehetne az ő boldogságukat 
biztosítani s évődik hosszú életének nagy gon­
dolatán, vájjon mikor lesz már szabad es füg­
getlen és boldog az ö szegény magyar nem­

zete 1 __ __ __

Bejött Giorgio s kelepeit valamit olas: 
nyelven, minta gólya. A kelepelés azt jelen­
tette, hogy az asztal már terítve van s az étel

az asztalon. __ .
A Kormányzó a vajdát ültette jobbjára. Raj­

tunk s Ruttkaynén kívül részt vett az ebéden 
még Basso barátunk az orvos és Aulich a tit­
kár. Nyolczan ültünk tehát az asztal mellett. 
Az udvarra néző ablakok egészen bevilágítot­

ták a nagy ebédlőt.
Kiváncsi voltam, a jó Lujza néni min ■ 

ételeket ad.
Nem magam miatt voltam kiváncsi, hanem 

a vajda miatt. Én olasz és franczia és svájezi 
koromban megszoktam minden ételt. Nincs a/ 
a féreg vizen és szárazon, a mit én már mei­
nem ízleltem. Én a polipot csak úgy meg tu­
dom enni, mint az amerikai szárított bölény- 
húst vagy a pemmikánt. Fűben, fában se vá­
logatok. Szívesen rágom a pinezében fehérített 
zellerlevelet, az árticsókát pedig épen nagyon 
kedvelem Az olasz kenyér nekem különösen 
jó' ízlik a melyik egy röf hosszú s olyan ve-
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niti. Asquith és hívei pedig, ha ezt a háborút 
főleg a hadviselés módja miatt elítélik is, ha 
Chamberlaint e miatt támadják is, mégis 
imperialisták, s alapjában egy elvet vallanak 
Chamberlainnel s a jelenlegi imperialista kon­
zervatív párttal.

Nagyon természetesen Campbell-Bannerman, a 
liberális párt vezére, szeretné a szakadást 
meggátolni, de ez aligha fog neki sikerülni.
A széthúzás ugyanis a pártban már olyan 
Rádiumba lépett, hogy az ellentétek kiegyen­
lítése nagyon nehéz. Asquit a minap — mint 
mi is közöltük — tiltakozott az. ellen, hogy a 
Londonban tartott búr-barát gyűlés határoza­
tait úgy tüntessék fel, mint a liberális párt 
határozatait, mert szerinte a gyűlésen nem 
vettek részt mások, mint a Londonban tartóz­
kodó angolellenes idegenek s a város söpre­
déke. Campbell-Bannerman, a liberális párt 
vezére rossz néven vette Asquith eme beszé­
dét, azt mondván, hogy ezzel a békekötés még 
jobban elodáztatik. Asquith hívei azonban, 
tuü.'iillik az ..imperialista“ liberálisok elhatá­
roztak, hogy lakomát rendeznek Asquith tisz­
teimére már csak azért is, hogy tüntessenek 
minden búrbarátság ellen. Campbell-Bauner- 
man azonban ezt a lakomát nem a búrok, ha­
nem maga ellen való tüntetésnek jelentette ki 
s tudatta Asquit-szel, hogy ha nem fújja le a 
lakomát, lemond a párt vezetéséről.

így lett akut a válság, mert Asquith a leg­
határozottabban megígérte a lakomán való 
részvételt Campbell-Bannerman minden fenye­
getése daczára is, még pedig azzal az indoko­
lással, hogy a bankettet nemcsak arra akarja 
felhasználni, hogy magát ünnepeltesse, hanem 
ki akarja mutatni a párt egységes voltát s azt, 
hogy a párt tagjai közt csakis a délafrikai 
kérdésre vonatkozólag van nézeteltérés, de 
masban nem, s ki akarja fejteni, hogy a pártra 
minő nagy feladatok várnak.

Ascui’.h eme magyarázata azonban Camp- 
beií-Bannermant nem elégítette ki, mert azt 
látja, hogy Asquith tulajdonképen a párt vezér­
letére törekszik. Azért legközelebb a Beform- 
klubba gyűlésre hívta össze a liberális párto,, 
t hol fel akarja vetni a bizalmi kérdést, s ha 
nem fognak neki egyhangúlag bizalmat sza­
vazni, akkor lemond a párt vezetéséről.

Erre vonatkozólag a következő távirat ér­
kezett :

London, julius 3.
Abban a körülményben, hogy a liberális 

pártot gyűlésre hívták össze, a parlamenti 
körök annak a jelét látják, hogy a párt bélelt­
ben támadt ■nézeteltérés válságos stádiumba jutott. 
Campbell-Bannerman tegnap este Souíhamp 
tanban beszédet mondott, a melyben kijelen­
tette, hogy nem akarja leplezhetni a liberális páti 
kritikus helyzetét. Extrém irányzathoz sohasem 
csatlakozott. Mendig nehéz volt és vnosl szitué 
; letétiemül: látszik a páti egységéi fönntartani, kü­
lönösen egyese]: személyes jéltéJ:enykedé'ből eredő 
j-Aiiiunos ki'Vmtőrékvései miatt. Fölszólítja az 
•; zés liberálisokat, hogy tegyék újra lehetővé 
ét támogassák a párt rendjenek és munka- 
képességének helyreállítását. Az e hónap 
9-ikére összehívott pártgyülésen azt fogjál 
indítványozni, hogy szavazzanak bizalmat 
Campbell-Bannerm annak.

volt Kovács Lajos gyulai pártelnököt ajánlotta és ki­
jelentette a küldöttség előtt, hogy Kovács Lajos érdeké­
ben személyesen is le főz menni Belényesre; a küldött­
ség nyomban felkérte Kovács Lajost, hogy a belényesi 
függetlenségi és 48-as párt képviselőjelöliségét fogadja 
el, a mit Kovács Lajos el is fogadott, megígérvén a kül 
döttségnek, hogy rövid idő alatt meglátogatja a kerü­
letet.

A lipótvárosi mandátum. Széli Kálmán minisz­
terelnök a Mezei Múr jelölése alkalmából hozzáintézett 
üdvözíti táviratra Rátútról a következő választ intézte 
Eiittl Tivadarhoz, az V. kér. szabadelvű párt elnö­
kéhez :

«Őszinte köszönettel vettem szives sürgönyüket Őröm­
mel és hálával tölt el megtisztelő bizalmuknak és ra­
gaszkodásuknak megnyilatkozása, a melyet irántam és 
programmom iránt oly közvetlenséggel és melegséggel 
hoztak tudomásomra. — Széli.»

Budapest, Julius 3.
Választási mozgalmak. A szalontai Kossuth- 

zebor 1 depiezése alkalmával juniu.- 30-án a belényesi t\ 
választókerület függetlenségi éj 48-as pártjának kül­
döttsége is tisztelgett Kossuth Ferencinél. A küldöttéé; 
tagjai között több román községi, mintegy 25—30 ro- 
n. n ajkú választó polgár is volt, és a tisztelgés után 
megkérték Kbssutli Ferenczet, hogy a kerület részére 

; aljon alkalmas jelöltet. Kossuth Ferencz a jelen

Kiadatási egyezmény Romániával. A román
kamarák nagy többséggel megszavazták a közönséges 
gonosztevők kölcsönös kiszolgáltatására vonatkozólag 
Auszlria-Magyarországgal megkölött egyezményt. A vita 
során Miile az egyezmény irányát reakeziondrius - 
nahe jellemezte. Ellenkezik az igazsággal — úgymond 
hogy a királygyilkost közönséges gonosztevőnek 
tekintsék, mert hiszen minden kiadatási szerződés ezt 
politikai bűnösnek nyilvánítja. Romániában nem 
ismerik a halálbüntetést, holott úgy Magyarországon, 
mint Ausztriában ily bűntetteket halállal sújtanak. Nem 
feledkezhetünk meg arról sem, hogy Ausztria-Ma- 
gyarországot három millió román lakja és 
nagyon szomorú dolog lenne, ha oly román hazafit 
kellene kiadni, kit például Magyarországon politikai vétség 
miatt ítéltek el. Ilyen volt Aibini esete Is, kit a Janku 
szobor javára eszközölt gyűjtések miatt, (illetőleg, mert 
a gyűjtőit pénzt magánál tartotta) ítélték el. Sturdza 
miniszterelnök sietett megnyugtatni a szólót, hogy 
Aibini Bukarestben él. Laakar belügyminiszter ki­
emelte, hogy Romániának egyáltalában nem érdeke, 
bogy a gonosztevők menhelye legyen. A kik pedig ezt 
az anarchisták részére követelik, nem tesznek szolgálatot 
sem Romániának, sem a humanitásnak. A mi pedig 
Magyarországon élő oláhokat illeti, a miniazter 
szerint szükségtelen egyezmény utján oltalmat nyújtani 
azoknak, kik a nemzeti küzdelem terét elhagyva, me­
nekülnek. ________

A. főrendek és az összefér* 
hetieziség.

— A közjogi és törvénykezési bizottság jelentése. —

A főrendiház közjogi és törvénykezési bizottságának az 
összeférbetlenségi törvény revíziójáról szóló javasla! 
gí.ban megszerkesztett jelentését lényegében 
már ismertettük.

Egész terjedelmében ez a jelentés így szól:
Az összeférhetlenségről megalkotott lSiaiki törvény 

rendelkezései oda irányultak, hogy a képviselőhöz egyes 
tagjainak s ez. által magának a képvis-lőháznak, mint 
tesiületnex függetlensége az államhatalommal szemben 
kellően biztosítva legyen. Ezen ezélját az idézett törvény 
az áliásbeh összefér:,ellenség szabályozásával el is érte, 
az érdekbeli összeférhellenségct azonban csak néhány 
általános elvnek törvénybe iktatásával szabályozta, mi 
egyébként az akkori fejletlen közgazdászzi viszonyaink 
közölt elégségesnek is látszott: örvény megáik- b.sa
óta l-'-folyt 26 év ain't azonban közgazdasági életünk 
lényeges átalakuláson ment át, a mezőgazdaság, ipar 
és kereskedelem fellendült s addig nem ism.-rt arányo­
kat ültölt, a közgazdasági élet fejlesztéséhkülönösen 
az iparvállalatok lerén, az államhatalomnak mélyebben 
ki llett belenyúlnia, részint kezdeményczöleg, részint tá­
mogatókig a vasutak államosítása által pedig a forgal­
mat egészen uralja. Mi sem természetesebb annál, hogy 
ezen állapotból az állam és az egyesek közötti viszony­
latoknak, valamiül az üzleti összeköttetéseknek nagy­
mérvű növekedése keletkezett és ezen állapot tette az­
után valósáv-o- politikai szüksésgé az. 1875-iki törvény­
nek nemcsak a páriámmá körök, de a közvélemény 
részéről is mind élénkebben sürgetett rrvízióját. A 
törvényjavaslat rendelkezéseinek .örvénybe iktatásá­
tól jogosan várható a képviselőiláz tagjai függet­
lenségének a;: államhatalommal szemben minden 
körűlm-'-nyek között leendő biztosíthatnia, a parlament 
jó lurncvé és tekintélyének e részbeni megóvhatása, va­
lamint a magánérdeknek a közérdek rovására leendő 
érvényesülhcté-senek meggallása is. Áttörve a java.,lat 
lényegesebb intézkedéseire, abban úgy az állásbcii, mint 
az urdek-inkompatihilitás kérdése alaposan van szabá­
lyozva ; az előbbire nézve az 1875. törvény eleg jul 
rendelkezvén, a javaslat e téren az idézett törvény ösvé-

dől 
röviden

nyén halad, csak a régi törvényben még benn nem 
foglalt néhány esetre terjesztvén ki az állásbeli inkom­
patibilitást, úgymint a közjegy ökre, a külföldi államok 
diplomácziat és konzulátusi testületéinek tagjaira. vala­
mint a kormánybiztosokra is, kik — ha távozási enge­
délyt nyertek is — a kormánynyal szemben mégis csak 
bizonyos függési viszonyban állanak ; szabályozza azuáD 
a javaslat a két báz tagjaira nézve a kölcsönös össze- 
férhetlenséget is, midőn arról gondoskodik, hogy mi tör 
ténjék azon képviselőnek mandátumával, ki akár kine­
vezés utján, akár pedig valamely vallásfelekezet képvise­
lőjeként választás utján lesz a főrendiház tagja, holott a 
főtendiház szervezéséről szóló törvény 10 §-a csak arról 
provideál, hogy a főrendiháznak képviselővé választott 
tagja jogát a főrendiházban még meddig gyakorolhatja ; 
de hogy mikor szűnik meg képviselői joga annak, ki a 
főrendiház tagja lett, arról eddig semmiféle törvény nem 
rendelkezett.

Ezek a javaslatnak az állásbeli összeférhetlensígre 
vonatkozó intézkedései. A legfontosabb szakasza azonnan 
a javaslatnak az érdekbeli összeférhetlenségről rendel­
kező 5. g-a, mely részletesen Írván körül az összefér- 
hetlenség" eseteit, az 1875. törvénynyel szemben — 
melyben alig 1—2 ily eset volt körülírva — ezen sza­
kasz rendelkezései sokkal tökéletesebbek és ^czelszerüb- 
bek. Gondoskodik azután a javaslat a 6. és 7. g-okban 
rendelkezései kijátszhatásának meggátlásáról is, hogy 
tudniillik a valóban inkompatibilisek — ha formailag 
ezen logalom alá nem esnek is — az inkompatibilitás 
alól még se szabadulhassanak. Felvétettek továtibá a 
javaslatba a súlyosabb visszaélések esetei is, például az 
anyagi haszonért történt közbenjárás esete, mely esetek 
nemcsak feltétlenül összriérh tlenségi esetet képeznek, 
hanem mandátumvesztéssel is bünteltetvén, az ekként 
sújtott azon országgyűlés egész tartama aiatt többé meg 
nem választható.

Vannak azután a javaslatnak főleg az anyam érdekű 
ügyekben gyakorolható, a protekezió megszüntetését 
ezélzó, nagyon üdvös és azért feltétlenül helyesleodő 
tilalmai, valamint gondoskodva van nrról is, hogy 
legalább mandátumának tartama alatt — a képviselő 
állását ne hasznosíthassa.

A javaslatnak mindeme rendelkezései a régebbi tör­
vényhez képest ugyan teteme? szigorításokat tartalmaz­
nak, melyek azonban mérsékelteinek az opczióról szóló 
rendelkezések által ; kimondatván ott, hogy a mikor az 
összeférbetlenségi viszonyba került képviselőnél a beje­
lentés elmulasztása esetén a határozott rosszhiszeműség 
nem konstatálható, ugv felhívandó, hozy vagy az üssze- 
lérhetieoségct magára nézve szüntesse meg, vagy man­
dátumát tegye le, mandátumának elvesztésére akkor 
lévén csak elítélhető, ha ezen felhívásra a meghatáro­
zóit határidő lejáriakor nem nyilatkozik.

A főrendiház állása, tekintélye és erkölcsi súlya meg­
követeli, hogy az összeférhetlenség kérdése a főrendiház 
tagjaira nézve is szabályozlassék.

Á főrendiház szervezeténél fegva pedig szükséges 
hogy ezen szabályozás külön lürvényny»! eszközöltessék. 
Az összefériietlenségi bizottságok eljárásáról a javasló­
hoz mellékletképen csatolt rendelkezések a képviselőbáz 
házszahálvainak kiegészítését és így a képviselőbáz bel- 
ügvét képezvén, e rendelkezésekre a bizottság ki nem 
terjeszkedik.

Kelt Budapesten, 1901. évi julius hó 1-én.

kérik a szegedi intéző bizottságot, hogy a szerkesztendő
memorandum pontozatai közé a vasárnapi teljes híva- 
talszünetet és a fizetések utáni njugtabélyeg- és adó- 
mentességet is vegyék fel.

A szabadkai állami tisztviselők julius 1-én Polgár 
József klr. törvényszéki elnök elnöklete alatt népes érte­
kezletet tartottak, melyen elhatározták, hogy csatlakoz­
nak a tordaiak által megindított mozgalomhoz és ma­
gukévá tették a kongresszus eszméjét. Tíz tagú bizott­
ságot választottak.

A bajai állami tisztviselők ma este Mayer járásbiró 
elnökletével gyűlést tartottak, a melyen elhatározták a 
mozgalomhoz való csatlakozásukat és a megtartandó kon­
gresszuson való képviseltetésükct.

A beregszászi állami tisztviselők szintén csatlakoz­
tak az országos mozgalomhoz. Vasárnap Arnold Sán­
dor tvszéki elnök elnöklete alatt értekezletet tartoltak, a 
melyen elhatározták, hogy a vármegyei képvis-lőket fel­
kérik a mozgalom támogatására. A kongresszusra két 
tagot küldenek ki.

A kismartoni áll. tisztviselők is csatlakoznak kar- 
társaik mozgalmukhoz. Junius hó 30-án tartott népes 
értekezletükön elhatározták, hogy a tordal mozgalomhoz 
csatlakoznak, egy országos kongresszus összehívását he­
lyeslik és hogy a kerület országgyűlési képviselőjét, 
Bolgár Ferenczet küldöttségileg felkérik a tisztviselők 
érdekeinek buzgó és hathatós támogatására. A kérdés 
felszínen tartására egy öttagú intéző-bizottságot válasz­
tottak meg, melynek elnöke Bonyhay Karoly m. túr. 
posta- és távirda felügyelő, jegyzője Metzingh Lajos 
polg. isk. tanár, tagjai pedig dr. Szabó Pál kir. járás- 
biró, Krammer József polg, Isk. igazgató te Pauly 
Károly kir. adótáros.

EGYHÁZ

Oáll József s. k., 
biz. jegyző.

Ernuszt Kelemen s. k., 
biz. elnök.

VIDÉK.

Felkérjük vidéki tudósi tóinkat e lapnnk tinztelt 
barátait: szireskedjeuek az Egyetértés «zerkesstci- 
fcógvi minden választási készülődésről, mozgalomról 
jelölésről táviratilag levélben értesíteni, hogy
minél kimerítőbb tudósításokat köeölheaoank as 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

* Pest Flits Solt Kiskun vármegye központi vá­
lasztmánya ma délelőtt -* vármegyeház alispám hivata­
lában Beniczky Lajos alispán elnüslete alatt ülést tar­
tott. melyen elintézésre kerültek a bvpvis-.-lővaiasztól: 
1902. évi ideiglenes névjegyzékei eilen beadott felszóla­
lások és panaszok. ’ A beérkezett felszólalásokat 
Agorasztó Tivadar vármegyei jegyző, mint a központi 
választmány előadója ismertette. í iz választókerületből 
mindössze 28 felszólalás történt, legnagyobbrészt a vá­
lasztójegyzékbe való felvétel iránt. A választmány vala­
mennyi felszólalást megvizsgált s a szerint határozott. 
A felszólalások elintézne után a központi választmány 
a helyesbített 1902. évi immár állandó választói név­
jegyzék tiitelesilésével az elnökön és jegyzőkön kívül két 
válaszmányi tagol bízott meg.

* A tisztviselők mozgalma. A szentgotthárdi 
állami tisztviselők kérv- oyl intéztek Széli Kálmán mi­
niszterelnökhöz, kerületük országgyűlési képviselőjéhez, 
hogy az állami tisztviselőknek helyzetük javítására ezéizó 
mozgalmát támogassa.

A vaáli állami tisztviselők julius 1-i-n értekezletet 
tartottak, melyen elhatározták, hogy csatlakoznak a hely­
zetük javítására megindított országos mozgalomhoz. Ki­
mondták, hogy szükségesnek tartják egy kongresszus 
tartását Budapesten. Elhatározták továbbá, hogy fel_

Lelkész-választások. A katymári rém. hath.
egyház plébánosává — mint tudósítónk jelenti —- 
Gärtner Sándor borsodi adminisztrátort nevezték ki.
A soproni ági hitv. evangélikus egyház 617 beadott 
szavazat közül" 54G szavazattal Meny hard Frigyes 
nudapesti vallástanárt, a vetési ev. ref. egyházközség 
pedig Szarka Károly olcsva-apáti segédlelkészt válasz 
tolta meg rendes lelkésszé.

Templomszentelés. A szatmármegyei _ eályi ev. 
re!, egyház templomát — mint nekünk írják — vasár- 
gap szentelte lel nagy ünnepélyességgel Aln.s Áron, a 
a tiszántúli kerület püspöke, kinek fogadására diadal- 
kapui állított az egyházközség és lovas bandériumot szer­
vezett. A püspök kíséretében voltak Biki Karoly espe­
res, Szegedy Károly főzondnok. Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár és az egyházmegye papsá-.ra képviseleté­
ben tizenkét lelkész. Az isteni tisztel t a püspök felszen 
telő imájával kezdődött s az esperes záróimájával vég­
ződött. Prédikált Szabó Béla Razai Gyula, Kassai 
Béla pedig több lelkész segédletével a snkr.mentumokat 
szolgáltatták ki, Isteni tisztelet után társasebéd volt.

A mező nagy-csini reformátuaok ünnepe. Fel­
emelő és a mezősógi magyarság egyházi életére nagy- 
befolyást gvakorló üonepre készülnek a rnezö-nngy- 
csou: reformátusok F hónap 7-én lesz ugyanis az 
egyházközség uj templomának felszentelése, melyre mar 
nagyban folynak az előkészületek. Az egyházközség pt- 
trouája Tisza Lászlómé és Fodor Ferenczn- k it öuös-n 
nagy gondot fordítanak arra, hogy dr. Bartók Gjó-a-y 
erdélyi rei püspököt minél nagyobb f-nynyel és szives- 
séggel fogadják.

Egyházi értekezlet. A pesti cv. ref. egyházmegye 
egyházi értekezletét Bakon-Palotán tartotta meg teg­
nap Petri Elek értekezlet! elnök és Szánthó János 
espens elnöklése mellett. Az értekezletet délelőtt liz 
órakor istentisztelet előzte meg, melyen Molnár Albert 
fóthi lelkész mondott beszédet. Az értekezletet Petri 
Elek értekezlet! elnök nyitotta meg. Megnyit-.' beszédé­
ben különösm kiemelte, hogy a protestáns öntudat fel- 
ébresztését s jövőben is ébrentartását mulasztiiatatian 
kötelességnek tartja, Ext különösen az állal véli elérni, 
ha az evangélium igazságaihoz minél jobban ragaszkod­
nak. Csak a protestantizmusban van nemzetfentartó erő. 
Nemzeti létkérdés tehát, hogy az a társadalom minden 
rét-gébe behatolva éljen és erősödjek.

Marly Lajos egyházmegyei főjegyző beterjeszti az 
egyházi "értekezlet ujaub alapszabaly-'.ervezetét. Ez a ter­
vezet izéiül a krisztusi élet fejleszt.... !, a belirissió
célszerű keresztülvitelét s az egyház-társadalmi t v- 
keovsé-g megkcdveltelésél tűzi ki az egyházi értekezlet 
feladatául Az értekezlet kötelezett tagjai az egyházmegye 
lelké.--.-.-.>i s vüái-i tisztviselői, de tagjai lehetnek a viiias- 
tanarok ? lelkészek, tanítók és az egyház más buzgó 
hívei. Az értekezletet minden évben lehetőleg más he­
lyen tartj'k meg. Figyelemmel kíséri az egyház külün- 

fórumainak ténykedéseit, az egyes egyházak i-i-l-.t, 
fontosabb esetekben véleményt nyilvánít. Minden tör- k. 
vésőt oda irányítja az értekezlet, hogy a protestáns

irodaim, társaság czéíjait előmozdítsa, a ponymrodaloa 
t'-rmékeit kiszorítsa. Az értekezlet feieit a felügyeletet a 

síi egvházmegve gyazoro'ja. . , .,
Arai,!, Gusztáv péczeli lelkész értekezést o,vásott fe., 
VaUá-oktatae és a koufirmaczióról. Ees krn,. 

kát gyakorol ebben a ma: vallásoktatást rendszer fe- 
lett - tan-okat ad ez a gyermekek ele s nem& kr.szmsi 
hite csepegteti azok leikébe. Szükségesnek tartja, bogy 

konfirmálást a 12. évről legalább a Ív életévre te- 
gvék át A vallási oktatásnak az alapja csak a bioba*? Ä Lak az újszövetségi része lehrt hditv^ozza. 
hogy mondja k, a gyűlés miként a '»llástaniUs-ifiét, 
leg más rendszer létesítendő. A konfirmálás ne 12. de 
15 éves korban eszközöltessék. A készítendő uj tantér, 
az I—IV osztályban bibliai történetet, az V-VI. o»zUly. 
bau egyháztörténetet tanítsanak, az ismétlő iskola:,aa 
pedig három évre felosztva, a többi tantárgyai mentit : 
történjék a koofirrnácsióra való előkészítés.

Fabian Dénes ellene van a javaslatnak, a konfirmá­
lást a 12 éves korban óhajtja tovább is teljesítem, ur. I 
Szabó Aladár elfogadja a 15 évet. Külföldi példától 
igazolja ennek helyességét. Több helyen 16-18 éves 
korban Is történik ez. Keresztülvihető a 12-lo évi» 
való konfirmácziúi oktatás a kereskedelmi s ipari alsó- 
és középiskolákban, sőt még a földműn» sziuuk gyér- : 
mikéi Lőrében is.

Dr. Frey ringer Lajos volt tanáesbiró és Sümoäy 
Károly hozzászólása után az értekezlet kimondta, hogy 
a konfirmácziő idejét érettebb komán óhajtja megáüa- 
pjtani. A vallásoktatás ügyében nem hoz ugyan az 
értekezlet határozatot, mert a valldsoktaifis terve mir 
elkészítés alatt van, de kívánatosnak tartja, hogy zz 
indítvány több pontja az elkészítésnél tekintetbe véies- 
sík. Dr. Szabó Aladár felolvasással kapcsolatos,* 
figylmébe ajánlja az értekezletnek, hogy a Lorant fi 
Zsiv.sána-egvlet megkeresés esetén felügyeletet gyakorol 
a Budapestre felkerülő leánygyermekekre Petri E.ek a 
vegyes házasságok kérdéséhez szóit hozzá figyelemre 
méltó szabad előadásában. A lelkészeknek a meny­
nyiben tehetik — oda kell hatni, hogy a vegyes ház:; 
ságokat lehetőleg különös figyelem és lelki gondozás z i

^Földvárig László rendes statisztikai kimutatást kirán 

az egyházmegyéit részéről.
Délben az értekezlet tagjai s a kézség presbitériuma 

Benku István lelkész vendégszerető házát a voltak hiva­
talosak. Az ebéd alatt számos felköszöntő hangzott ei.

Huszonötévé* Jubileum. Fodor Ferencz sár­
bogárdi plénános vasárnap ünnepelte áddozónapságán .k 
buszonötoves jubileumát. Lunepe vr.ií e nap S&ri'Ogárd- 
nak s a hívok szinte versenyre k.Lck az ünnepeltdc- 
hen s tőlük telhető fény nyel és pompával iparkodtam ki­
fejezni lelkipásztoruk iránt érzett szereteíÜLet. Az ujonaa 
épült guth stiiü templom virágokkal volt díszítve, s m 
kora regerei zsúfolás.' megtelt L’atos közönséggel, •.$ 
midőn p .ptársui asszisztá ása mellett ünnepi díszben a? 
lr oltárához lépett a jubiláns, felhangzott az ének s ■* 
jó pásztor egyesült híveivel a Krisztusi szeretetben. ^ A: 
ünn-u szónoka Fii-rész József vadai esperes-plébáccs 
volt. ‘ htentis telet után ar. iskolaszék, jánusbíróság, 
községi jegyzőség fejeztek ki jvkiv mataikat. Az ünnep.J 
pléoános hálás szavakkal mondott köszönetét a nem 
várt kitüntet».'árt. A hívek szeretet'";k jeléiül egy szyp 
kpnelvlyel lepték meg a jubiláló ieikipáisztorh A dél- 
eiotii ünnepségeket a plebőcos vendégszerető 
azdag lakoma követte.

házánál

ÚJDONSÁGOK.
— julius 3.

Előfizetési felhívás.
Uj évnegyedbe lépett a közeli napokban az 

Egyetértés.
Ez alkalommal is, mint mindig, a mikor 

lejárt az évnegyed, elmondjuk rövidre sza­
bott programmunkat, beszámolunk működe, 
sünkröl.

ITogrammunk marad a régi. Az. a melyhez 
évtizedeken át hívek maradtunk. Lobogónkon 
fényesen tündöklik Magyarország független­
ségének jelszava, a melynek kivívásáért ezután 
is, mint eddig, harczolní fogunk minden 
erőnkkel.

A hamisittatlan. tiszta szabadelvűsig eszmé­
jének leszünk továbbra is önzetlen buzgó har- 
ezosai. Minden törekvés, jöjjön az bárhonnan, 
a melv a szabadelvűsig ellen irányul, szem­
ben fog bennünket találni. De segítő társa 
leszünk mindenkinek, a ki ezt a sokat megta­
gadott, most tűnőiéiben levő szabadéivüséget 
védelmezni fogja sok és hatalmas ellenségei 
ellen.

Soviniszták maradunk a jövőben is, úgy a 
mint eddig, a szónak nemes értelmében.

":onv, mint a plajbász. Kenyérnek is jo. fog- 
p szkálónak is. Sőt műfogaimmal még jól tu­
dom ropogtatni is. A mindenféle makarónik s 
parmezán sajtok nélkül Olaszországban el se 
tudnék lenni. De azért a francziák hetvenhét- 

•- mártása is említésre és becsülésre méltó. 
Valami ötven-féle mártás készítésének titkos 
tudományát magam is megtanultam. Készítet­
tem egvszer-kétszer a vajdának is saját aszta­
lomnál. De mindig csúffá lettem vele. Majd a 
lejemhez vagdalta a vajda a mártásokat.

fgy jártam a vajdával Olaszországban is. 
Semmiféle olasz ételt be nem vett a gyomra. 
Inkább koplalt és csak kétszersültet evett, 
semmint hogv az olasz leveshez, hnshoz és 
tengeri halhoz hozzá nyúlt volna.

Az igaz. hogy a hal nagyon szagos, míg az 
ember meg nem szokja. A vad kálvinista ma- 
xryar gyomor pedig azon kívül még az olajt 
éí a sült vajat se szereti. Szagos olajba sütött 
szagos hallal a kálvinista magyart ki lehet 
kergetni a világbóL

A BOTLÁS.
- FRANCZIA REGLNY. —
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Negyvenkét éves kora felé Frédéric, emésztve 
_•> ■ -n aggodalmaktól, megváltozott testi­
leg is, leíkületében is.

Mindaddig fiatalos külseje maradt ; akkor 
h r’.elen a termete megroskr.dt, a haja meg­
szült : a diadalmas bajuszba, a melyre olyan 
Viszkt- volt ifjúságában, bőségesen ezüstszálak

zolta, szüntelenül gyengélkedett
merengő, tétovázó kifejezést vettek 

öl. Egyidejűleg a gondolkozásraódja is át- 
. i i äkult.

Azelőtt nem igen foglalkozott vallási kér- 
-ekkel: úgy vélte, elég, ha becsületesek vá­
gynánk ezen a világon, hogy bátran nézhes­
sünk az elé, a mi a másikon vár reánk, ha 
ugvan van másvilág.

Agyának gyengülésével kifejlődött nála a 
hajlandóság a miszticziztnusra; megcsökkent 
értelmisége elvesztette büszkeségét, a hit felé 
fordult, erős lelki zavarok szállták meg. Szá­
mos ember és nem csupán a jelentéktelenek 
között érezte ezeket az aggodalmakat, tűrte a 
visszatérését a gyermekkorában beleoltott ba­
bonás hitnek, a mely régóta szunnyadozott és 
egyszerre ismét fölébredt. De ez a lelki jelen- 
ség mindig az átmeneti időszaicokban mutat­
kozik: akkor, a mikor a_ férfi megszűnt férfi 
lenni, vagy a mikor mint aggastyán kezdi 
meg szerepét: úgyszintén igen gyakran vala­
mely testi megrázkódtatás, az izmok elernye­
désé következtében is.

Hartevel-nél is igy történt. Mikor élete va­
lószínű tartamának kétharmad részén túl volt, 
megijedt a befutott úttól, megmérte a _ még 
hátralevő rövid pályát: és szédült a vissza­
tekintéstől is, szédült az előre nézéstől is.

A halál gondolata rögeszméjévé vált; rémü­
let fogta el attól, a mi majd tulnan követ­
kezik.

Minthogy nem volt kellően előkészülve erre 
a megtérésre, és mert bizonyos szemérem-érzés 
is visszatartotta, az uj lelki állapot csak ha­
tározatlan tettekben, tapogatózó mozdulatok­
ban nyilvánult nála. A régi ember még küz­
dött az uj emberrel; ez egyik húzta a czél 
felé, a másik visszatartotta; és ily módon 
megkettöziiU lénye a bizonytalanságban bo­
lyongott, nyomorúságosán.

Végre aztán nyilvános cselekedetekben is 
kifejeződtek nála az érzelmek.

Récrente beérte azzal, hogy vasárnaponkint 
elment a templom elé s az ajtó előtt várta 
meg Rolande-ot és Beatrice-t.

Ez volt .8 . . . ben a polgári osztályhoz tar­
tozó férjek és apák szokása. Ott, a templom 
előtt találkoztak, kevéssel a déli harangszó 
megcsendesülését megelőzőleg, különösen a 
nyári derült napokon; beszélgettek egymással 
a közügvekről, a helyi érdekekről, beszélget­
tek politikáról is; néha ott készítették elő a 
közeli választásokat.

Senkinek sem jutott eszébe a templomba 
bemenni; a hit nyilvános tanusag tételei úgy 
látszott, egyedül a nők számára voltak fen- 
tartva. Az urak, szabadgondolkodók, moso­
lyogtak, hagyták őket '"cselekedni, nehogy 
rossz érzést okozzanak családtagjaiknak ; a 
legtöbben nemesszivüen hangosan hirdették a 
lelkiismereti szabadságot, a jogot, hogy kiki 
tisztelhesse istenét.

A környék hagyományos szokásait követték 
a polgárok e csoportjai vasárnap délelőttön- 
kint a templom előtti téren. Őket megelőzően 
apáik és nagyapáik gyűltek itt össze, beszél­
ték ugyanazokat a banalitásokat, ugyanazok­
kal a taglejtésekkel.

Í-P ugy egyformák voltak a régi időktől 
fogva az elmaradhatatlan vénasszonyok is, a 
kik ájtatosan lépdeltek, ujjaik között szoron­
gatva imakönyvüket, és egyformák voltak a 
koldusok is, a kik a föbejáró körül álldogál­
tak, alamizsnát remélve, a melyért már előre 
acsarkodtak egymásra.

Miután az orgona az utolsó akkordot is el­
búgta, az összes ajtók kit/irultak s a kereszté­
nyek sokasága lassan hömpölygőn kifelé; 
mindenik asszony ment fölkeresni a férjét a 
szokott helyen; „jó napot“-ok váltódtak cso- 
portról-csoportra; késlekedtek a rendes vidékies 
fecsegések között; a gyermekek, merevek 
ünnepi öltözetükben, komolyan viselkedtek, 
tiszteletből az uj ruha iránt.

Mindez közönséges volt, de jól esett, mert 
az ősi erkölcsök újultak meg, a rég elmúlt je­
lenetek elevenedtek meg. Ám volt sok nevet­
ségesség is ; és voltak rettenetesen rikító, 
kétségbeejtő ülésre valló női öltözékek ; különös, 
rut, jellemzően morezos arezok; megsavanyo- 
dott vén leányok, a kik istenm-1 kerestek kár­
pótlást az emberek mellőzéséért; termetes 
matrónák szőrös állal, korlátolt agygyal; 
szenteskedök, bigottok, a kik megtagadtak 
egy fillért a koldusoktól, nehogy bátorítsák a 
restséget és a kik, bizonyosan csak jólelkü- 
ségból, szívesen látták volna, ha máglyán ége­
tik meg az eretnekeket s a hitetlen pogányá­
kat : voltak vézna lánykák, ostobácskák és 
halvány ócskák, a kik lesütött szemmel jártak, 
de a kik valamennyien rajongtak egy-egy 
szemtelen hadnagyocska vagy íöhaúnagyocska 
kaczkiás bajuszáért; elbutult aggastyánok, 
komor szemekkel, roskadozó lábakkal, a kiket 
akarni tudó feleségük erőszakkal térített az 
üdvösség útjára.

A maró megszólások, a képmutatások helye 
és ideje volt ez.

Régente Souliéres-rel, Robiquet-vel, Romain- 
nel, ezekkel a hitetlenekkel, Frédéric jelen 
volt ezen az elvonuláson s szellemesen gúnyos 
megjegyzéseket tett, a mig Rolande és Claire 
együtt' előjöttek. De a közjegyző, Chodron, 
kegyes férfiú, meghallgatta a misét.

Égy vasárnap aztán uj lelkiállapotában, 
1 Rolande nagy meglepetésére és örömére, vala­

mint a Beatrice-ére is, a ki már kezdett az 
életben egyet-mást megérteni. Frédéric elkí­
sérte övéit a templomig, egy pillanatig habo­
zott és belépett a fényesen kivilágított ha­
jóba, a hol már javában hangzott az ajtatos 
ének.

E reggel ott maradt mellettük, nem hajtotta 
meg térdót a csengetyü parancsszavára; de 
Urfelmutatáskor meghajtotta a fejét.

Ez a megjelenés, ez a magatartás élénk sut­
togásra szolgáltatott alkalmat a kegyes öreg­
asszonyok padjaiban; a plébános, a kit figyel­
meztettek, fokozott ájtatosságot tanúsított.

Nagy esemény volt ez; a városka minden 
házában az egész nap hosszán Hartevel Frédé­
ric megtérését tárgyalták; a katholikus párt 
büszke volt reá; a szabadgondolkozók ha­
nyatló észbeli tehetségeket emlegettek. Ezek­
nek volt igazuk.

A következő vasárnap Frédéric megint el­
ment a templomba ; ezúttal letérdelt az ima- 
zsámolyra és fejét a két kezébe hajtva, mély 
ájtatosságba merült. Visszatérése a valláshoz, 
immár bevégzett tény volt ; az orgona is, 
mintha dicshimnusz hangjaival töltötte volna 
meg a boltozatokat.

A téren, a megszokott helyen. Hartevel ba­
rátai most is egy csoportban álltak : látták őt 
kijönni a hívek között. Noha már értesülve 
voltak a nagy változásról, vonakodtak hinni ; 
most azonban a kételkedésnek minden lehe­
tősége ki volt már zárva. Egy részük zavar­
ban volt, a másik méltatlankodott.

— No, — kiáltott föl Robiquet — világ­
életemben sem láttam még ilyet ! Az ördög­
ből remete lett. Nem válik előnyére a válto­
zás . . . lesülyedni a szórcsuhába, igazán 
undorító !

Romain orvos a fejét csóválta.
— Ne vádolják — szólt. — Nem az ö hi­

bája. Nem igen lehet felelőssé tenni, higyjék 
el : nagyon betegnek vélem, rossz bőrben van, 
mondhatom önöknek.

De Souliéres minden várakozás ellenére ki­
jelentette :

— Miért ne tenné ? Végre is, miért ne 
tenné ? . . . uh, ha hihetnénk hibáink megbo­
csátásában. egy másik, jobb életben ... a 
felejtésben ! . . .

Azután gondolatban még hozzátette :
— Ha én belépnék oda, összeomlanának a 

falak.
Másnap a plébános meglátogat .a Rolande-ot, 

hogy gratuláljon ; Frédéric szintén ott volt a

uro_
egészségi ái 

akarta .sroeti 
dole ok nem

A magyar fajnak, magyar 
értésnek ellenségeivel kér 
géggel fogunk szembeszáll! 
niény sújtó itélöszéke elé 
kivétel nélkül mindazokat 
magyar állameszme ellen.

A „Szabadság, Egyen!
szentháromságának mint a
ország első alaptörvényei sí 
továbbra is kitűzött
kében.

E törekvések eléréséne- 
magvar közönség támogata

__ Tisztelettel felkérjük
a kiknek előfizetése / ■>«'«.- •>- 
Mielőbb meguntam szmesk" 
Szétküldésében fennakadás alt.

Előfizetés

évre • • • •
^egvedévre • • • •
Fgy hóra « • • •
Különös figyelembe aju 

legszebb és legtartalmasa 
„Etivat-szalott“--! tk k;ae 
szerződésünk értelmében 
kedvezményes áron: '-gesz 
évre 4 koronáért, i'.egve 
delhetik meg. Az el. fize 
előfizetésével eg yutu, v

— Szenu'h/I hírek. < 
nvos ezred szén 
— Lipót belga király ne 
zik hosszabb tartózkodó

__ A perzsa sah
badba érkezett autn-.-nt: 
■perzsa san a 
hónapját Csehország - 
teni. A múltkori 
volt a sah 
idén meg 
mányzati
szándékát véghez \ 
zás alkalmával a s- 
angol és a r.erz- t 
tavaly, az illető u - 
vehetett be ut: pro

— A Törösmarty-szoboj 
borbizottsáz nevb en r , 
titkár kórvónxt adott 
hogy a székes I - -‘ " ■ 
át a Gizella-!-: FI dm.
■jegesen ígérte meg, hogy 
szik tenni

— TYaldersee utói. 
sítója, a ki grví c. dl 
fedélzetén útban van I 
tozza lapjának ik-r-tt 
20-án Formosa ki 
forgott, mert in- 
A hajó kapitány 
szabadította mo-c 

if> az egy er 
keresztelő, a mely: enj 
ne.« i,apta -I
a Gera ott meg 
18-án Aden: fogja : 
ges hadak föp- : *- 
tus 8-án fog kiK-otn:

— Sialay emlékűt! j 
lomnak, mely a i*uü - po 
Szalay László t.
ujjal cs-réljék fel, m v va| 
tábla már ké=zen v: n 

— Hegedűs mintsz-te] 
gedái Sáodoi k-r y-"J 
lelte az uj esküt* r : : 
téri, a ki C-eörghm 
Kálmán n.in s-t-ri oszt 
miniszteri titkár kísérek 
a Ind'P'lesi osztály - 
Aurái minis 1 :--- 
ten osztálytanácsossal- 
zetése mellett - - • . 1 -r 
ment a toron. di;---. 
elragadó kiláss nymk 
kére. A miniszter apró 
szerelés munkáját és isio| 
hogv a nagy mü o*y 
felezéséhez. Az utolsó

szalonban, igy hát neki is megköszönte a jó 
példaadást és biztatta, hogy az isten áldását 
küldi le majd reá a magasból.

De hirtelen az orvos jövendölései megvaló­
sultak ; az uj hívőnek folytonos szédülései tá­
madtak. ugy, hogy a szobában kellett marad­
nia, sőt nemsokára ágyba dőlt.

_ Előre láttam — mondta Romain. — A:
agynak van baja. Nyugalom, nagy nyugalom 
kell neki . . . Csendesség, ám egy pillanatnyi 
magány sem . . . Hadd érezzen szüntelenül 
gyöngéd gondozást maga körül; és meggyó­
gyítjuk.

Ekkor Rolande, a kinek lelki szükséglete 
volt az odaadás és Beatrice, a kit még nem 
szeretett az apja. de a kinek szive tele volt 
gyengédséggel, elhelyezkedtek a beteg ágyá­
nál, éjet-napot ott töltöttek.

Frédéric, mikor bizarr és rémes képekkel 
benépesített álmaiból fölébredt, mindig ott 
látta mindkettőjüket, föléje hajoltan, lesve a 
tekintetét, megelőzve az óhajtásait.

És mikor a nyugalom, a figyelmes ápolás 
következtében visszatért ereje, akkor véghe- 
tutlen hála maradt meg szivében a két terem­
tés iránt, a kik csak az ó életén csüngte':. 
Rolande-ot már nem szerethette jobban, mint 
eddig szerette, de Beatrice-t ? . . . Ennek kár­
pótlással tartozott; mindig mint idegennel 
bánt vele ; sohasem mosolygott gyermekes, 
naiv mondásain.

Meggondolta, hogy meghalhat és ennél a 
gyermeknél, a saját gyermekénél, egy rideg 
lelkületű, szigorú tekintetű, fagyos szivü apa 
emlékét hagyja hátra, hogy ez a gyermek 
majd annál keserűbben fogja megítélni, m rt 
nem értheti meg az ellenséges hidegség okát. 
És ez a gondolat elérzékenyitette és elszomo­
rította .

Szenvedélyes szeretettel fordult a leányá­
hoz, igyekezett megérdemelni ennek a tizen­
két éves kis léleknek a bocsánatát, a ki bizo­
nyosan szenvedeti a bánásmódja miatt. Édes 
szavak hangzottak kettőjük között, hízelgő 
mozdulatokat váltottak és Beatrice, már is 
megvigasztalódoltan, megértette, hogy atyja 
szive végre megnyílt az ő számára ; sirt örö­
mében egymást kővető számos éjszakákon ; 
nagy hálájában imádni kezdte ezt az embert, 
a ki immár észrevette, hogy 6 is a világon 
van. Vonzalma meghaladta talán még a Ro­
lande iránt érzett szeretetét is, akiben édes 
anyját látta. Ez igazságtalan volt, de emberi.

Hartevel-né •: 
nulásakor ezt a kőid 
értést : a legkevesW) 
tudta az igazat, az 
természetes volt a 
sett. És mert jellem! 
őszintén örült a bej 

Ettől kezdve hát 
tesen. a legszebl] 
házban.

Hartevel egyelor 
bői: de mez -r.-vej 
radt. nagy szükség]
a nyugalomnak; 
kedvet kap*. az e| 

Igyekezett elí'‘tf 
Beatrice iránt 

el a gondolat.,".! J 
udvarolt neki. A 
gadtatással togadt] 
ujongott örömébe^ 
teljes legyen, 
lendült, Sara':: ped| 
gáról.

Beatrice nőtt, fe] 
dón lett.

Most vig volt, 
énekelt megtöltőt] 
csinosította maga 
se mutatkozott nd 
épen semmi se :n| 
lande-ra ütött — 

Ezek. szüntelen 
észre többé a ha 
ugv az egyik mid 
is" azokat megfigyj 
zés létezett kot] 
milyen is, az 6 lj 
tekintette ilyenntj

Vagy nem Á
gyermeket íólnel 
szeretettel és szül 
Nem inkább e?j
nyelmü, léha led 
meheben és 
zatát Y

Ezt a kis leik
mesnek jelentke] 
:neg neki az 
gallt neki helye]
alapigazságok

A mostani ke* 
volt; az 6 behat 
magában; ugy]
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\ magyar fajnak, magyar nyelvnek, magyar 
érzésnek ellenségeivel kérlelhetetlen erélyes­
e-e! fogunk szembeszállani és a közvéle­
mény sújtó itélószéke elé visszük ezután is 
k;vétel nélkül mindazokat, a kik vétenek a 
magyar állameszme ellen.

A .Szabadság, Egyenlőség, Testvériség“ 
yeutháromságának mint a független Magyar- 

első alaptörvényei szellemében küzdünk 
továbbra is kitűzött nagy czéljaink érdé-

F. törekvések elérésének sikeréhez kérjük a
magyar közönség támogatását.

_ Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket,
. ,. i"előfizetése június őO-ún leiárt, hogy azokat 
kelőbb meguntam szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre....................................... ^0 kl ” f-
Negyedévre........................................1a cn ”
Egv hóra ..........................................6 r> v
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 

le-o'bb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
^Divatszalon

. ■ I n L- erceimeueu ,v<.... «-
fél

■nak kiadóhivatalával kötött 
rzú':--'únk értelmében előfizetőink e lapot 

f; egész évre 8 koronáért,
2 koronáén ren- 

az Egyetértés

hó utolsó napján elhelyezik és ojómban reá megkezdik 
a bidlest fölszerelését, melynek befejező munkálatai 
azonban a jövő évre maradnak. Az ünnepi htdavatás, 
m-UpD jelen lesz a király is, a ki először fog átmenni 

teljesen kész hidoo, a jövő év október havában lesz.
> miniszter elrendelte, hogy a nagyszabású építkezés 
nevezetesebb fázisait fényképekben őrökiisék meg. Az 
állványozás maga oly kiváló műszaki munka, bogy an 
nak megtekintése végett külfö!dről is számosán jönnek 
Budapestre. Eddig bécsi, berlini és svájezi mérnökök 
m-iek iit s közelebb franczia és angol szakértők érkéz 
nek ide, hogy a maga nemében páratlan, egynyila=u 
Dunahid építését tanulmányozzák.

_ A panoiovat rendőrfőkapitány esete. £**•
tynnszky János, Pancsova rendőrlőkapitányát érdekes 
módon függesztették fel állásától. Bűne volt, hogy köze 
lebb egy pancsovai lakodalmas menetnek szerb jelvényeit 
kifogásolta. Ebből kifolyólag a násznép tagjaival össze 
is tüzölt. sőt az összeszólalkozás zajosabba is lett, a 
mikor kiderült, hogy a vőlegény és kísérői, a kik a szerb 
nemzeti jelvényt viselték : belgrádiak, a kik a főkapitány 
felszólítása ellenére is föntartották nemzeti szinü jel­
vényeik-1. A szerbek panaszt emeltek kormányuknál, 
mely viszont az osztrák-magyar követség utján lépett 
közbe. Ennek meg is tett az er«dménye, mert most a 
pancsovai túlbuzgó és hazafias rendőrfőkapitányt állásá­
tól felfüggesztették. Kétségtelenül az első renuőrtisztviselu 

diplomáénál ulon-módon akarják

gyor- 
elkövet-

kedvezményes áron: 
pi-re 4 koronáért, negyedévre . 
delhetik meg. Az előfizetési dijak 
előfizetésével egyutalvanyon beküldhetők.

__ Szeméi>ji hírek. Ottó főherezeg a drago-
„vos ezred szemléjére Bécs-Ujhelybe érkezett 
__ iu .;t belga király holnap Gastembe érke­
zik hosszabb tartózkodásra.

_ zl perzsa sah Európában. Marien-
badba érkezett authentikus jelentés szerint a 
wr--:l sah a jövő esztendő július és augusztus 
hónapját Csehország e fürdőjében fogja 
“ Qj. Á múltkori európai utazás olyten 
vol
idén meg 
mánvzati dole
szándékát véghe:
gás alkalmával a

,->1 és a német császár

töl- 
előny ös 
már az

angol

sah egészségi állapotára, hogy
akarta ismételni utazását, de a kor­

ok nem engedték, hogy ezt a 
vigye. Ez uj európai uta- 

sah meg fogja látogatni az 
udvart, a melyeket 

tavaly, az illető udvarok gyásza miatt, nem 
vehetett be úti programmjába.

_ A Törősmarty-szobcr helye. A Vörösmarly-szo- 
borbizctíság nevében na délelőtt Sajó Aladár bizottsági 
t.A.i- térvényt adott át a polgármesternek az iránt, 
hogy a székes főváros a szobor elhelyezésér» engedne 
,;t a tiizella-teret. ÍI-elmos János poigármrsl-r kész 
ízesen Ígérte meg, hogy a kívánságnak eleget igyek-

” T TYaldersee útja. A Lokalanzeiger tudó-
,;tóia a ki gróf Walderseevel együtt a Gera
icuélzetén útban van hazája télé. 
tozza lapjának Berlinbe, hogy

azt tavira- 
a Ger - juntus

veszede.emben

— luliuí 3.

napokban az

íüig. a mikor 
rövidre sza- 

Eiiunk működé.

Az. a melyhez 
Ik. Lobogónkon 
trag független- 
tivásáért ezután 
legünk minden

lelvüsóg eszmé- 
rlen buzgó har- 
I az bárhonnan, 
i irányul, szem- 
• segítő társa 
a sokat megta- 
izabadelvüséget 
Bias ellenségei

főben iúgy a 
telméb- n.

-.-szunte a jo 
Nten áldását

lsei megváló- 
szédülései tá­

ji kellett marad-

c-m.ain. — Az 
agy n yugalom 
<y pillanatnyi 
n < "üntelenül 

és meggyó-

i szükséglete 
: ■ még nem 
v •? tele volt 
a beteg ágy-á­

ri képekkel 
|u ré.ndig ott 
okán, lesve a

■yeimf -• ápolás 
- véghe- 

en .. két terem- 
csüngtek. 

:«» j jóban, mint 
. . Ennek kár- 

I r. -.; idegennel 
(ott gyermekes,

"’li-án Formosa közelében nag> 
forgott, mert majdnem belejutott a tai.unba 
A hajó kapitányának jelenléte nagy uajtol 

meg az utasokat. Mikor a
megtörtént a szokásosszabadította 

>v.• •*> az egyenlítőt.
:A*kc-esztelő, a melyben gróf Vő aider see az 

. ,. Bataviában kolera dühöng s tg
a Ger a ott meg sem állapodott. E hónap 
18-án Adent fogja érinteni a khmal szovetsc 
eres hadak főparancsnokának hajója es augusz­
tus 8-án fog kikötni Bremerhavenben.

— Szalay emléktábla Budán. Annik a mozg.i 
lomnak, mely a Und:., polgárság körében indult, bogy
Szalay László emléktábláját, melyet az idő mar megviselt,
ujjal cs-réljék fel, m-g vao az eredménye. Az emU-k- 
tibla már készen van s legközelebb le is leplezik.

e-edüs miniszter az eslclitérl hídon He-
' kerest-d Imi mmis-t-r tegnap megtelim- 

hid építési munkálatait. A roimsz 
Gyula államtitkár Vértes<y 

Uuliiéb Sunúor 
pesti híd fut* vi

— Heg
gedú» Sándor 
tette az uj eskütéri 
téri, a ki C eürghtő

ez, kinek karrierjét 
megakasztani.

— Kardpárbaj. Pozsonyban — mint onnan táv-
intézzék - Borcsanyi Lajos várod rendőrfogalmazó 
és .Vor'J/ö Károly joghallgató ma su y- = feltételek mel­
lett kardpárbajt vívlak, melyben mind a ketten megse­
besüllek. A párbaj előzményei voltak, hogy Borcsanyit 
pár nap előtt éjjel két részeg onber megtámadta es 
dulakodás közben kardját elvették tőle. Novak az eset­
ről egy li-lybeli lapban guuyos czikket irt, miért azután 
Borcsáuyi provokálta őt.

— Idegenforgalmi klállltáa van készülőben a 
fővárosban. E kiállítás czélja iesz mindazoknak a mó­
doknak és eszközöknek bemutatása, melyek segítségével 
külföldi városok az idegenforgalmat emelték. A kormány 

főváros támogatása mellett készülő kiállítás bizott- 
a melvben az Írói, kereskedői és ipari világ szá- 

eiőkelűségr helyet foglal, a jövő bélen tartja első 
t a Bristol-Zalíod.man ; az ülésre minden érdeklő- 

dűl szívesen Iáinak.
— Másfélmillió korona orvostudományi 

kutatásokra. Éiszak-Amerika naruni u-ggea/- 
dagabb emberének egyike: John D Rockefeller 
300.UOO dollárt, vagyis körülbelül maslélmillio 
koronát adományozott egy olyan inté/.et ala- 
nitására, melvben a gyermekbetegségek o.iái­
nak kiderítésén dolgozzanak. A milliárdost 
kedvencz unokájának a halala bírta erre az 
alapítványra. Nemrég történt, hogy a kis Jack 
J reggél lázzal ébredt fel. Nagyapja, a ki 
roppant szerette a kis fiút. kiadta a parancsot, 
hogv rögtön hívják a leghíresebb speczialistá 
kát a kis beteg ágyához. Külön vonaton három 
orvosprofesszort hoztak Rockefeller nyaraló­
idba -le hiába voltak az orvosok minden tuuo- 
má'iva, a kis fim nem tudták megmentem. 
Flso nap tvphuosus lázra gyanakodtak, de biz 
tos diagnózist nem tudtak felállítani, másnap 
azután kiderült, hogy Rockefeller unokája 
sarlachban betegedett meg, de segíteni most
sem tudtak- _ .

_ tudomány sokat kiderített mar
mondták a kétségbeesett milliomosnak - 
még több titok van, melyekkel szemben tehe-
tétlenül áll. , , -r» 1

Két nap múlva a kis fiú meghalt. Rocco- 
1 ,‘li*.r bezárkózott szobájába és harmadnap 
megcsinálta az alapítványt, melyről föntebb 
szóltunk.

— Bukarestből Berlinbe lóháton. C'air Sándor 
roma . katonai attasé Bük .

fogadás b-il. Egy lóval
.mins 23 án indult el

_ _ érkezeti
és ma " ....... -...............

- Egy városalspttó halála. Newyorkban a na 
pókban hall meg negyvenhat éves korában, tehát éle 
lének delén Ire La dac, az alaska. aranyország főváro­
sának, Dawson-City-nek a megalapitdja. Ire Laduc pá­
lyája tipikus példája az amerikai szerencsevadász e " 
történetének, l-koiákat nem végzett, mm már kora 
ifjúságában magának kellett életfentartásáról gondos­
kodnia. Kezdettől fogva az úgynevezett prospectwner 
pályájára szánta magát, a mely elnevezés alatt azokat 
az embereket értik, a kik még ki nem aknázott orszá­
gok vagy természeti kincsek hasznosítására igyekeznek 
társaságokat szervezni. Ő főleg aranykutatással foglal­
kozott és egymás után kóborolta be Colorado!, Wyo­
ming ot, Dakotai, ma-jd Alaskát, a hol Klondyke-ben 
elsőnek tárt fel egy aranybányát. Innentől kezdve 
san emelkedett. A nélkülözések esztendői után 
kezelt a bőség ideje. Rengeteg nagy vagyonra tett 
szert és egyúttal alapját vetette az u, aranyóra,ág fo»a- 
rosának. Es megemlítendő, hogy az amerikaiaknál ebben 
a részben nem mindennapi szerénységről tesz bizony­
ságot. a mennyiben az uj várost nem - mint a hogy 
Amerikában szokásos - önmagáról, hanem Dawson 
mérnökről nevezte el, a ki megállapította a hatarvona- 
lat a brill gyarmat és Alaska közölt.

_ Emléktábla Mikes Kelemennek. Öt évvel ez­
előtt Erdély délkeleti szögletében, » Kárpátok tuvenen 
fekvő Zagon nagyközségből m; zgalon, induá azzal 
a czéllal, hogv zágom Mike Kelemennek, ll.Rikoczi 
Ferei.cz példás l.üségü bujdosó társának, a kiváló koitv- 
írónak születéshelye emlék.el jelöltessek meg. 
mostanig 5253 kor. 80 fii. gyűlt egybr 
azonban még nem elég 
men emléke méltóképen 
lozsván tud egyetem

— öngyilkos szerelmes gimnazista Oltványi | 
Oszkár, a temesvári főgimnázium ötödik osztályának ta­
nulója, Oltványi Fereocz pénzügyi titkár fi ., szülei laká 
sán forgóp.sztolvlysl főbe lőtte magát. Tettének oka 
reménytelen szerelem. Az éretlen gyerek-ifju szerelemre 
lobhant egv bakfis-leány iránt, a ki ügyet se vetett ra.
A tizennégy esztendős varróleány - egy temesvári le- 
vélhordó gyermeke - utóbb rokonai látogatására el­
utazott Lúgosra, a fiatal diák bánatában búskomorrá, 
félőrültté lett, mig most a halálban keresett vigasztalást. 

Egy csalid tragédiája. Tóth Márton berettyó-
“ * - . . 1 I. XX l..n f pormóból ^ miüt

komon-
wjfalnsi füldesgazd, két kis gyermekét 
az udvaron játszottak, egy hatalmas feke.e

megrohanta és több helyütt megmarta. A gyer- 
kétségbeesett sikoltozására előkerült az apa.dór 

mekek

E czélra 
Ez az összeg 

arra. ho.’y zágotii Mites Ecle- 
örökiitesáék meg. Azért 
liáromszékvármp

Zázonbai:

ko-
yei hallgatói 

Mikes szülő-

a nekidühödutt veszett eb azonban dühösen nekitámadt, 
letépte ruháját és lábán, derekán s karj.tn súlyosan meg 
sebezte. A veszetté Ht kutyát alig Indiák ártalmatlanná 
tenni. A szerencsétlenül járt apát és két gyermekét fel- 
szállilották a Pasteur-intézetbe Érdekes hogy ez mar a 
huszonötödik eset ez erben, a minek abban keresendő 
az óta, hogy a berettvó-iijfVusiak a veszettség aitalma 
val elrendelt zárlat szigorúságát mme sem veszik.

— A por mint a tüdövósz terjesztője. Egyik 
franczia orvosi lapban nagyíonlosságu közlemény jelent 
meg a por ká-os behatásáról az emberi szervezetre. 
Ennek bizonyítására a czikk Írója érdekes példákat hoz 

A többek közt a tuniszi zádósag köréoen a tüdő 
i legnagyobb ritkaságszámba megy. Az igaz, hogy 

De azért az ott lakó arabok 
tüdővész. Az 1895-ik

Berlinből

. küun-'P'-lyl

díszes
^hivóü

tudatta Liiu- 
rendoiség

elhatározták, hogy juluts 14-én 
helyén tanczmulatsággal egyb- ko-ott 
rendeznek és az ünnepély siti r-ne. laztOsiL.sara 
Székel,föld l-gki.álóbb (érfia. ''s zagon, Mikes kelemen 
lelkes tisztelői és Írod .lm, ö.üköse, közül védnököket és 
d,«elnököket kérnek töl. Az ifjúság.;«mé,e le'^ Pl­
útókra talált. A fölkérte» t,vétel u-.tu, megígért.» tá­
mogatásukat, a minek bizonysága az a ' aiouai.

szép névsor, mely a naposban szétküldött me 
homlokát és csili.

Lantay megörült. Szomorít értesítés érkezett ma 
Lantig István tárosliáz-ulczai csemege- 

kereskedő családjához. A berlini rendőrség 
tay teleségév-l, hogy férje, a kit » budapest 
megkeresésere elfogtak, megőrült. Lantayt pár hét előtt 
tartóztatta le a berlini rendőrség, de a boldogtalan em- 
p.r a bürtöonen úgy viselkedett, hogy végre is a meg­
figyelő osztályra szállították. A lefolyt két hé; alatt az 
.rvosok megállapították, hogy Lantay nem ép elméjű 

éppen e miatt aligha lógják egyhamar hazaszállítani.
- Öngyilkosság a lipcsei bankbukás

miatt. A Leipziger Hank bukást, inog Te
szedi az áldozatait. Csődök és ongytUossagok 

lyek mind usszotugges-
jnzintézet romlásává!.

táviratozzak —
d", egv nagy

ezer
nf;l azonban ez

föl.

ott az éghajlat is kitűnő, 
és európaink között nem ritka 
év elejétől 1899 végéig az arabokná, ezer halott közt 
113 volt a tuberkuioiikus eset. Az európaiaknál pedig 

halott közt ő l3 halt meg tüdővészben A zsidók- 
jizíini ezer halott közi csak 0 <5 . 

Tehát nem A egy egész'. Pedig az arabok és zsidók 
meglehetősen egy faj s a szegén, nép ott egyenlően is 

el, akár arab, akár zsidó. Csak egyben különbözik a 
zsidók szokása a többiektől. A zsidóknál ugyanis a la- 

többször vizes ruhával törlik fei, míg 
zárat seprővel sepernek, tehát 

S ez nálunk évszázados szokás. Kü- 
u por tnilyn nagy mértékben

- As amerikai hőeóg áldozatai. Hogy mily bő­
ségben van részük az amerikaiaknak, példázza egy uev - 
yorki távirat, a mely szerint egyedül Newyorkban az 
utolsó 24 óra alatt kétszázhuszonöt ember esett
áldozatául a napszurásnak. Az újvilág egyéb városaiban 
is mintezv kétszáz ilyen haláleset történt egy nap 
Az élelmes amerikaiak amott túl a tengeren alig tud- 
oak védekezni az óriási hőség e’len és ilyenkor, 3 nagy 
melegek idején napirenden vannak a forróság utexán 
elesett áldozatai.

— Merénylet egy vasút ellen. A rajnai vonal
mentén ismét merényletet követtek el a vonat ellen. 
Ehrenbreitstein ős Miederlahnstein közt nehéz vas­
darabokat helyeztek a sínekre. Szerencsére idejekorán 
észrevették és elhárították az akadályt, meghiúsítva a 
gaz merényletet. A tetteseket ez ideig nem sikerült ki 
nyomozni.

— Déli vasat. A Magyarország és Karinthia között 
lebonyolítandó erősebb személyforgalom ideje alatt köz­
vetlen csatlakozásban a budapest—pragerhofi éjjeli 
gyorsvonatokkal a prágerhof—villachi vonal 1.4Uz, 
illetve 401/2. sz. gyorsvonatai előtt június hó "28-tól be­
zárólag juiiits hó 8-ig Pragerhoftói Marburg Kárnthner- 
bahnhöfon ál Villachig és augusztus hó 20-i. I_ bezár- 
Ija- szeptember hó 2 ig \ ,11 .ebtől Marburg Kurnlhne. 
bahnhrfon át Pragorhofig Marburg H.uptb.lmhof érin­
tős« nélkül a 401. és 403. sz. külön gyorsvonaton 
fognak közlekedni nHyekke! Budapest-Viilach között 
I r[i é5 Hl. oszt. közvetlen kocsik is továbbittatoak. A 
404 sz. gvorsvonat Villachba r«ggt! G óra 46 perczkor 
erk-zik. a 403 sz gyorsvonal pedig ugyanonnan este ‘1 
óra 48 perczkor indm. E gyorsvonatok tehát » 402 - s 
401. sz. rendes gyorsvonatoknál törülbelül egy órával 
korábban és így a tóparti állomásokra, vagy onnan el­
utazóknak sokkal kényelmesebb időben küzl-keduek.

— öngyilkos földbirtokos A búcsmegyei Győr 
gyen pusztán — mint Szabadkáról táviratozzak 
If kavics J. Gábor földbirtokos tegnapelőtt felakasztotta 
magát. Az öngyilkosság okáról mit sem tudnak.

k.is! naponta 
az. európaiak es arabolt 
fölverik a a port. 
lönb n rési dolog, hogy

égül hálát

v tiszte svg ci miatt 
ottani tóba ölte

követik, egymást, me 
ben vannak a nagy pe 
Legutóbb — mint Lipcséből 
Schivedler Arthur gyapjukeresk 
czeg főnöke vált öngyilkossá a Letpz.tge 
Bank bukásánál szenvedett 
Zwickauba utazott és az 
magát.

1 Pályázat magyar dlák-Jolrényre, A magyar
diákságnak május havúoan S-im.-Czuányán megtartott 
gvülése kimondotta, hogy U-dU-ssét egy jelvény, mely 
kdejezze és szimbolizálj, első sorban azt, hogy annak 

odscrb-iD. hogy diák, mely jel-

t >rj' szli ;* lüdővöszt. Az t-fdt’ktjs kózlcot^uy 
iaa dologra vállaltameuny.beo vehemens támadást 
intéz a női uszály ellen, mint a mi legtöbb port ver fői 

az utczán.
_ a öélyegohben való befizetések megszünte­

tése A mag, »-r. ália.avasul.» igazgat-.sasa, a K -rcs- 
vedelemiuy. in. kir muiszternek a m. ku. p- nzu„y 
miniszterrel egyetért 
bélyegekben torién-.'
Fi evei mezteli -nnek -laj..

;Vrmi néven nevezendő befizetéseit csak i- wj -nzbeu vagy 
., postát.s aréKpénzi ár úja u t ijesilse.
Boszorkány égetés Kovitón Lurics Mara, 

iszony Ügy szer-peit Kovitou, 
is dicsekedett kurozslásnnak 

t. a szegy-u, hogy

szternei
kibocsátott rendeleté „iapj 

- fizetéseset töbnv nem fogad 
lap-in i, közönséget, hogy

Kiimán miniszteri osztálytanácsos 
miniszteri titkár kiséretében j-Ient m g 
a hídépítési osztály taejai fogadták élükön L~es 
Aurél miniszteri tanácsossá! és Szántó A.b.ri minisz­
teri osztálytanácsossal. A miniszter a Ind ep.tőinek ve­
zetése mellett végig járta az óriási állványokat honnan 
ment a torony magasságú kapuzat u.mara *U ‘‘Onnan 
elragadó kilátás nyílik a Dunára és a óváros .ornyv- 
kőre A miniszter apróra megnézte a most fo Sj läD“ 
szerelés munkáját és ismételten elismerését -Jezt k,. 
hegv a nacy mü oly hatalmas ; lányokban 
fejezésébez. Az utolsó két lánczszem-t ugyanis mar e

porosz "Zt.Tkan őrnagy, 
rest Lói C rlinig mepy l-‘haton 
t(.< I ríjfjg tz utal. Bukarestbő.

.jelb. a — mint rgy távirat jelenti

Kassára. A 1 
holnap folyt tj 
utat 17 n p

— Üldözött a:

; ('5 a ló jó 
Útját Od°rbi 

ala Leli m- Aeuuie.
archistak. A

k'indiczióh an van, 
j. Boroszló felé. Az

mint egy távirat jelenti - elfogatási 
Piori Altdio ŐS Gig: Eurico olasz 
a kit Flórenczben útlevéllel latiak 
linbi utaztak. Az elfogat.- parancs 
mindkét anarchista már bűnt tett e: 
ember, a kiknek úja alkalmasint 
szánd- kiiV.il van u-iaZ -Iiigg1 she.i.

berlini rsndőrséc — 
narancsot aüotl ki 
anarchistáik eilen, 

■I magúkat és Bér 
iiangoztatja, hogy 
>tü, veszed-lmes 
vaUmi uiereuylct

akadémiai
páiyáza-

p-.-'t.t

y G0 . sztendo-- üreg 
mint uoszomány. 0 maga 
sík- re vei, mígnem megesett r 
Jo-zics Gyák" kitiltotta a házából. Az öreg asszony 
megfenyegette Josztcsut, hogy majd reászorul nemsokára 
és csakugyan pár nap múlva megbetegedett 
tehene meg is dögtöt;. A babon-s laluoeliel

••szelt voltak az g-'-ictiel, i-ogy Lurics Mara ron- 
a tehenet és Joszie's egyik szomszédja :

ez.l szeni' U-j iS mondta az őrrg 
hogy vigvfuzon 

ime, pár napr

(javJLszki

oszics 
nyom„C -“vb - —r--

. _.i. I......... •/.intiol iinuv Lurics alar;

tolta Qit'o 
Gavas zki
„sszon^uak, a Li azzal vagoii 
meri az ő tehene is úgy jár.

Milánnak lehene is elpusztult. Ekkor azulau

Mihály

ís

I
Hartevel-né észrevette mindjárt első nyilvá- 

nulásakor ezt a kölcsönös és pathet.kusegyet, 

értést ■ a legkevésbbé sem ütközött meg rajta . 
tuáta az igazat, az apa és gyermeke kozott 
te-rmészetés volt a vonzalom : eleg sokáig ké­
sett. És mert jellemének fövonása a jóság volt, 
őszintén örült a beállott változásnak.

Ettől kezdve három szív dooogott együt­
tesen. a legszebb harmóniában ebben

h Hamvéi egyelőre felgyógyult a betegségé­
ből; de megöregedett gyenge, törődött ma­
radt. nagv szükségét érezte a lustálkoda nak. 
a nyugalomnak; azonban mégis újra 
kedvet kapott az élethez.

Igyekezett elfelejtem a gondjait. ,
Beatrice iránt fölébredt vonzalma foglalta 

el a gondolatait; szerelmes ember módjára 
udvarolt neki. A lányka meghatottam elra­
gadtatással fogadta beczézgetesét, valos^a 
uiongott örömében. F.s hogy a bol g g 

legyen, a gyár üzeme is megint föl­
lendült, Sarah pedig nem hallatott többe ma-

alan magá-
z emberé, a 

,1: egyetlenegyszer 
t-p úgy mini t/ - 

Rolande

éves

kát a milyenben 6; minden alkalommal az 
övével egyforma fölfogásból mault ki, hogy 
azonos következtetésekhez jusson.

]-s4azután, ismételte l’oiande un 
ban.‘a Frédéric leánya volt; az- ■ 
ki egész élete folyamán «: 
botlott, G botlú ' után F'-'*• 
előtt is, egyedül csak érte
megbov-átotta volt az otcot; szive egesz ere- 
jével szerette az okozatot.

Azért is Hart evei kisasszonyt tizenöt 
korában, apja és anyja oldalán a város teg- 
irigvl'-sren:oltóbb leányánál; tartottak.

Minthogy nagyon jó volt, megbocsátotta., 
neki a gazdagságát.

Frédéric, mikor a fentebb leírt beszélgetés 
Souliéres-töl elvált, szomorúan foglalt 

szivének drága két teremtés kozott, 
mutatkozott a homlokán. Rögtön 

tóle aggodalmas arcza miatt.

viselője magyar és m:
v -ny viselés- továbbá minden lőistohi hallgatóra nt-zv- 
kötelező legyen. A d.ákgyülvs e határozat kivitelével 

lmeczbáuyai m. kir. bányászai 
kört bízta oly vrtelemuen. hogy hirdessen
tot. A kör ennek megfelelően pályázatot hirdet az 
mlltrtt diákjelvény rajzban való kidolgozására. A P 

Ivázat feltételei a következőt : Fejezze ki a jelvény 
•zimboliäztikui .□ első sorban azt, hogy a kik viselik, 
magy rok ős másodsorban azt, hogy diákok. A rajzok, 
a termőstetes nagyra.; megjelölésével, színezett modor­
ban adassanak be. A természetes nagyság olyan 
ay-n hogv az például gomblyukban legyen 
Pályád,atik minden főiskolai hallgató. A legjobbnak el 
is-nert munka jutalma G drb 10 koronás arany 
u'. r. két legjobbnak ítélt mü tiszteletdija 3,

10 koronás arany. A pályadijak
A pályázol határideje 1901 október 1 
•ázatok j'-ligé-s :-Vétke kíséretében 

kir. érd -zeli avad.niiai 
n-'k e/imezendők.

B5«S5XW.-iu!rNÉ2-
1 akarta

vvQ asszou 
(bredl löl 

, tüzel ugyan 
bent találták

2 drb
adatnak ki. 
napja. A pálya 
m-r/.banyai

le*
viselhető.

ak el 
; az ez 
illetőleg 

nem feltétlenül 
r 1- 
sel-

kör elnöisegri-

mar bizonyos volt mind-ma elölt, iiogy a 
boszorkány. Tegnapelőtt • jjel tüz-iarmára 
lakosság. Lurics Marának a vityillvju égett, a 
hamarosan eloltották, de a vén banyát 
összeégvi-. A megejtett vizsgálat kiderítette, hogy a vn 
asszonyt előbb agyonverték s azután rágyújtotta» a 
hazat. A gyilkosokat is csakkamar ké-zrekcritctte a 
esendörseg Josz.cs Gyík', é-s Gavaszk, Milán szem.-ly-- 
brn kik azért verték agyon a v. n asszonyt, hogy 
boszut álljanak rajla, a miért teheneiket megrontotta.

— A pestis. Miutm Konstantinápolyban egy pestis­
eset fordult elő, a román egésze- gügyt 
Bukarestből táviratozzak - elrendelV, hogy 

,t, melyek Törökországoól érkeznek,
Az összes u

tanr.1'5 - mint 
az összes 

orvosi vizs-
ga ut ala vegyék. Az össz.s utazók köt-lesek megérke- 
zésükkür lakásczimükel bejelenteni és tíz napig orvosi 

lati maradnak. A Bulgárián keresztül érkező 
Lel Wrciovoroban fertőllfnilósnet vetik

«.ruból kouzerveket, 
be.

lürök posl;
,-alammt megtiltották, hogy Törökors-á, 

hozzanakzöldséget vagy gyümölcsöt

= Sztrájkoló nőt szabók. A sztrájkoló női szab:-
ma délután gyűlést 'ártották, mely- n állast foglaltak a 
t gnapi békéi tető tárgyalás határozatai ellen. A gyűl s 
n ipirendje a sztrájkbizottság jelentése volt. A hatóság 
r, szérű! ' Sajó Sándor rend :rkauii.-ny jelent meg 
Tolla -.sek ' József ismertette a tegnapi tárgyalás le 
"olyását.

A rr.cslerek eleinte mereven visszautasitoílak mind n 
övetch.sl, majd a munkálok jogo^ követelésének indc* 

kői t?a után Goreczkv ?.zt a ajánlatot tett0, hogy 101 «
:ii munkaidőt fogadjanak el, a mit el is fogadtak. A 

misterek megígérték, hogy a vasaivk gépeszek 30—30 
korona heti hért kapnak, azután, hogy az időn túl tu - 
tölt I rákat 80 fii.vtjévd dijjazzák, s hogy mindez - 
munkarendbe felvétess k. vvgül hogy a sztrájkból kj* 
folyvlag l."> napig Senkit e! nem bocsátanak. A bízott 

megtett mindent tárgyaláson, hogy t munkást, 
rdekrit megóvja. Az erdekellenlétek oly erősek voltai., 

bozy csuk a munkások higgadtságának s az iparhat 
sági biztos békéltetésének köszönhetik a békéltető tárgya­
lás eredményét.

Az ott kötött megállapodások nem kötelezők, hanem 
a gyűlésnek joga van azokat elfogadni, vagy elvetni. A
szervező bizottság nem gyakorol senkire pressziut. Wanxo
Karoly németül isin»rtette a tárgyalások eredményei • 
ajánlotta azokat elfogadásra.

Többek hozzászól.ísa ut -n a szavazásra került a sor.
A 10' - órai munkaidőt egyhangúlag vissz -utasított... 
Feni .nőttük a darabszámos munkásak 25%-os köve! •
I... - Elfogadták ellenben, hogy a különórákért csak hi­
fit;,.,- díjazás legyen. A többi jelentéktelenebb kérdésben 
elfogadták a tegnapi megéulapo-iusokat, vagyis jóváliagv- 
t-k, hogy a segédmunkások a különórákéit 60 fillér dí­
jazást kapnak, a munkán nd minden műhelyben kifüg­
gesztendő a vasárnapi munkaszünet pontosan betartandó 
es lő napon belül a sztrájkolok küzül senki el nem bo­
csátható.

Pollaceek József, a sztrájk vezetője, kijelentette ez­
után. hogy a gyüiés nem fog-.dja el a kiegyezvsi k,ser­
iét töbli pontját s Így a sztrájkot tovább folytatjuk, r. - 
szólítja azonban a munkásokat, hogy kitartussal küzdj; 
neL jogukért.

kohn Vilmos elnök felhívta a jelenlevőket, hogy 
rendzavarás nélkül távozzanak el s a gvüiest teiosz-auu. 
Er ti. kr« hogy a munkások majdnem kivétel ué-su. 
sztrájk folytatása mellett voltuk és erélyesen agitáltak 
A sztrájkolok holpapu! n ismét gyűlést tartanak, a me 
íven a további teendőket beszélik meg.

Hirtelen halat. Ma délután G órakor a Mar;, 
körúton egy elegánsan öltözött fiatal hölgy hirteuii 
összeesett s mire a mentők a Rókusba szállítottuk — 
meghalt. Zsebében névjegy volt, a melyről megtudtak, 
hogy ßiau Ragunak h-vj.tk.

«= Ismeretlen öngyilkos Az ülloi-ut v-g- n 
népligetben egy tizenöt esztendős fiú lőtte magát l-.-bc. 

í lloltteslét az orvostani intézet tetemnezojebe száltitoUus. 
ho«y személyazonosságát megállapíthassák.

hol régentc. 
kezdetén

csakhamar ismét a megszokott 
barom szívbe vissza-

^Beatrice nőtt, fejlődött; a kis leányból haja- két^nó

dMosettt'vig volt, eleven volt. minden reggel 

énekelt megtöltötte tiszta
csinosította magat. ... De, ■ ...... m
se mutatkozott nála az igaa an> jabol nem 
epen semmi se mutatkozott. Hatarozottan Ro 
lande-ra ütött — és Frédenc-re.

Ezek. szüntelenül vele elve. nPm
észre többé a hasonlatosságokat: aiudn meg
ugv az egyik mint a másik Óvakodott volna 
is" azokat megfigyelni. — Hallgatag meg g) 
zés létezett " kettőjük között : Beatrice, bár­
milyen is, az ó leányuk. Rolande igaz joggal

tekintette ilyennek. , .
Vagy nem igazi édes anya az, a gy 

gyermeket fölnevel csecsemő koratol kezd . 
szeretettel és szüntelen figyelmes őrködéssel 
Nem inkább ez az édes anya, mint a konj- 
nvelmü léha teremtés, a ki átkozva hordozta 
Sen és hozta világra ártatlan mag-

ZaErta kis lelket, mely érzékenynek és ne­
mesnek jelentkezett, 6 művelte ki; ó mutatta 
„eg neki az életet, a követendő utat; ő su- 
iallt neki helyes eszméket, oltotta bele az

-g.
volt- az ő behatásait viselte magan és őrnte 
magiban; ugyanolyan színben látta a dolgo-

a leány-a* 
; a tizen- 
a ki bizo- 

iatt. Édes 
tt. hízelgő 

már is 
ogy atyja 
: sirt örö-
jszakákon ; 
,i embert, 
a világon 
aég a Kö­
dben édes 
le emberi.

után 
helyet 
mély redő
kérdezősködtek

mind-Igy felelt : .
— Mathieu-vel járkáltam az ímen,

az eszét. Igazán tulszigoruan 
Ölivier-vel. (E szavakra a 
a fejét, hirtelen elkomo-

Azután lerázva keserű gondolatait 
felejteni a mások baját; megváltoztatta a be- 
szedtárgyat, visszatért az állandó edes meg­
hittséghez. ezzel a két teremtesse!, a kiken 
kívül világon svnki se volt igazan draga a 
szív--nek.

A virágokkal telt szalonban, 
máris zavarokat okozo túllépése 
Sarah trónolt, 
családi béke nonoll , a 
költözött a derű. ,

Souliéres Mathieu ezalatt kereste a magányt 
megrendült idegekkel, izgatott leiekkel kiért 
a városból, eljutott a sík mezőre. Egv csalit 
árnyékában levette a kalapját, leheveredett a 
fűbe f-s elmerült a rögeszméjébe.

Otthona kiállhatatlan volt neki; elűzte on­
nan egv kísértet, a ki élő lényben ütött ta­
nyát egy lénvben. a kit önmaga teremtett.

A gyötrelem együtt növekedett az evekkel; 
a hasonlatosság mindjobban szembe ötlött. Ez. 
az állandó emlékeztetik a bűnre, folytonossá 

,-é tette a lelkimardosásokat. . . .

Armet lelke bizonyosan el-
meg ezt az átalakított

érezte magát 
iákkal beültetett

donosokon kívül; 
távozott, nem ismerte 
tanyát.

Souliéres egészen otthonosan 
a jól megeredt, lombosodó
k* ÉN kinevetve a régi káprázatokat. a letki- 
mardosások eltűnt halluczináczioit. jónak ta­
lálta az. életet, derült öregséget ígért ma-

születésétől 
rv er-

ganak. . ... .
" A fia! Imádta eleinte; mindjárt 
fogva erős. élénk, egészségtől duzzadó

jobban veszti 
bánik a szegény 

lehajtotta

„Szegény, Olivier“, ........ --- ,. .,
tek meg S . .. ben Souliéres Mathieu fiáról

rendszerint így emlékez-
*' " a

két

ki oly nyugtalanítóan elütött tőle.
Az egész városban ismerték a drámáját ennek 

a családnak, melyet oly igenjmegzavart megdöb­
bentett egy, a közönség legnagyo o ■ 
előtt érthetetlen, de mindenkinek szembeotl
fizikai jelenség: mert hiszen valamennyien jól
emlékeztek még a szegény Armet Clande-r ■ 
Claude özvegyének a gyermeke szakasztott 
mása volt az elhunytnak; ugyanaz az ar« 
ugyanaz a termet,ugyanaz a hang, ugyanazok, 
a mozdulatok.

Titokzatos tünemény, jogkovetelése, bos™la 
az elfelejtettnek, mondta az együk rész; teiet- 
lenség. mondta a másik, de ijesztő velet en- 
ség. meggondolásra való anyag, megremegtető 
intése a kifürkészhetetlennek.

_ Igen — sóhajtotta Rolande — «sz®Fé°y 
gyerek nagyon sajnálatraméltó. . . . Pe lg
nem az ö hibája! ... „ trice — és

__ £s jó fiú — tette hozzá Beatrice es
szenved, én tudom, atyja ellenszenve miau. _ 

— Fájdalom, mi nem segíthetünk rajt 
szólt megint Frédéric. - Bízzunk istenben, a
ki mindent lát. _

Megmaradt buzgó hívőnek.

és emész.tóvi1
Mathieu érezte, hogy belenal

Oh kétségkívül drágán fizette meg a 
esztendei boldogságot, melyet hajdan élve- 

t. I yiert tökéletesen boldog volt, mikor 
visszatérése után S ... be, közös barátaiknak 
és az Ítéletében változó közönségnek helyes­
lése mellett végre nőül vette Glaire-t; hiszen 
legédesebb álmát valósította meg; szerettek, 
craklao- volt. tekintélyes, csak át kellett ma- 

engednie élete foly ásának. Claire es I llette 
között,’a kit sajátságosán szövevényes lelkű­
idének egy bizarrsága következtében szintén 
forrón szeretett, zavartalanul teltek a napok, 
kellemessé tették a jó szomszédi és a régi
baráti viszonyok is. ...

Esztendő múlva, 18.2-ben, gyermekük szü­
letett még pedig a boldogság bevtozeseul fiú. 
Az egesz ház örömben úszott, vidámsággal, jo kí­
vánságokkal volt hangos. .................

A kis Olivier szerencsés kilátások mellett 
érkezett a világra, hálával fogadták jövetelét, 

Fbben a? időben Mathieu már csak alig em- £« "agy Arm-, Claud- U *«*- 
mikor - hogy ez az eltűnt ember az 6 hibája, 
S ó akarati következtében halt meg

Uionnan berendezett, külsőleg egeszen meg­
változott házában semmi sem jutatta többé 
eszébe az öt üldöző kísérletet: az ujra csere- 
nezett tető, a bemeszelt falak minden történet 
nélkül kínálkoztak a napfénynek; az uj buto 
rókát senki se használta még a jelenlegi tulaj­

nak volt. Atvja megcsodálta minden visítását, 
legcsekélyebb mozdulatait: gyönyörködve látta, 
mílyen móhon szopja a dajkáját A sírását nem 
szenvedhette, de Oiivier jóformán soha se sírt. 
Mikor a kicsike az első lépéseket megkocz- 
káztatta, mikor az első szótagokat dadogni 
kezdte, valóságos elragadtatást okozott: meg­
hívták az. ismerősöket, hogy megbámulják a 
dicsőséges csemete életrevalóságát. ^

de már is ' ...... a
Claire meghatottan es a még oly

odaadó Ellette játszottak a 
ficzkóval. a ki még csakis nevetni tudott. 
Mathieu nézte a családi jelenetet és elér.. í" 
„vitette a sors jósága. Soha sem beczéztek 
kényeztettek, bálványoztak meg gyermeket 
S mint Souliéres Olivier-t hét-nvolez éves 
koráig Király volt a házban és tekintélylyel 
kormányozta népét; atyja meghajolt a legcse­
kélyebb kívánsága előtt: elfelejtette •• k 
nverseségét és epésséget, megszűnt k.-nyur 
lenni ; ez a zsarnok megtalálta a mesterei.

F-rvébiránt ki ne szerette volna ezt az egész­
séges. erős gyermeket ? Pompás fiúnak mutat­
kozott s a szive nagyon szelíd volt; sohasem 
haragudott, soha sem makranezoskodott % agy 
duzzogott; bizalommal párosult sz.eretetet tanú­
sított a szülei iránt; előzékeny, figyelmes és 
kedves volt mindenkivel szemben. Mikor atyja 
eltávozott hazulról, a kapu előtt vatta vissza­
térését és tapsolva szaladt elébe az utczán. 
Mathieu pedig gyönyörűségtől duzzadó szívvel 
kanta karjaiba, szeuvedélvesen szorongatta 
magához; véget nem értek az ömlengések 
kettőjük között; az anya kissé íéltékenvkedett 
is Ara egyszerre minden megváltozott, hogy 
soha ne ismétlődjék többé; a dráma elkez­

dődött.
(Folytatása következik.)

pj pl ki az állammal hadakozik. A fran-
cziaország Malmardbai- negnalt a minap egy 
Rey nevű lelkész, ki egyike volt a legkülö­

nösebb embereknek. Különös kedvvel hada­
kozott az állammal. ISSÍ-ben a nemzeti unney 
alkalmával nem akarta feldíszíteni a tempi 
mot s meghuzatni a harangokat. A polgár 
mester ekkor személyesen ment fel a toronyba 
de hasztalan, mert a makacs pap előzőleg K 
vétette a harangot s ráadásul egy- napig tog\ - 
tartotta a polgármestert a toronyban. Büntet- - 
sül lefoglalták a fizetését, mire Rey abbé nem. 
fizetett adót. úgy, hogy nvolcz esztendőn -; 
,-xekválták. Nvolcz esztendő után egy szék 
sem maradt a plébániában. Ekkor az altalánc 
kegyelem alkalmával Rey fizetését is kiuta. 
vánvozták, de a hires különcz beperelte az 
államot nvolcz esztendei fizetése s a lefoglal; 
holmi értékének erejéig. Kerelmet termes,.- 
«esen visszautasították. minek folytan R 
nem fogadta el fizetését, s hogy ügye el m 
évüljön, ötesztendőnkint perújítást nyújtott b 
a kerületi törvényszéknél. Életéhez hasonló 
volt halála is. A plébánia t«tejet tatarozta», 
v plébános nem volt megelégedve a mun« 
latokkal s felmászott a háztetőre. Itt elcsú­
szott. lezuhant a mélységbe es azonnal ször­
nyet halt.

*

rv Ok és okozat. Két barát találkozik • - 
az egvik résztvevőén szólítja meg a másikat

-Mondd csak, mi bajod van ijesztőéi 
rossz színben vagy. Olyan rosszul megy a

SOl^dÓh a legkevésbbé . Hanem tudod, né- 

vérem két hét múlva férjhez megy és mov 
meg hamarosan főzni tanul a szakácsnőnké.

R A császárné dinnyéje, te özvegy kinn... 
császárné egy ízben azzal kedveskedett . 
idegen csapatoknak és kovet'-knek, hogy 
hánv kocsival gyümölcsöt küldött nekik. \o 
ezek között néhánv dinnye is s hogy ezekkt . 
mi történt, azt egy franczia hadnagy így A" 
széli el : »Egv esten ép a mikor lefeküdtem. 
hallom, hogy valaki nevemen szólít. Kissé ag­
gódva, sietve talpon voltam s nem törődve 
sokat a toilettemmel, arrafelé mentem, a hon­
nan a hangot hallottam. Magamban azt kér­
deztem : Micsoda rossz hir erkezett ismét 
Egyszerre egy teremben találtait; magama., 
körülvéve tisztektől és a követségek tagjaitól. 
— Egv uj italt találtunk ki, ezt önnek meg 
kell kóstolnia*, szólt hozzám valaki S mielőtt 
szólhattam volna, már meg is to}to£?*JfT 
momra egy pezsgőspoharat valami folyadék-

• 4.** .>
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= agyonlőtte az Scsceét. Megrendítő szerencsét 
lenség érte ma reggel Zettel Vikor hajóskapitány ü„:re- 
gyéL 13 éves Viktor nevű fia, a ki a Ferencz József- 
iatézet növendéke, most szabadságidejét tölti anyjának 
Mászáros-utcza 11. számú lakásán. Ma reggel a 13 éves 
Viktor egy hatlövetű fe.rgópisztolylyal magyarázta két 
resősének, hogy milyen jól tud Iont. E közben a revol­
ver elsült, és a golyó a kis 9 éves Oszkár nevű öcs- 
csét érte. A kis fiú hangos jajkiáltással roskadt össze, 
.izonnal meghalt. A golyó a szivét fúrta keresztül. A 
kis holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe szállitot- 
tak. a rendőrségen pedig Tóth János fogalmazó vezeti 
a vizsgálatot. A szerencsétlen úri család ma délelőtt a 
főkapitányságon járt és a megtört, boldogtalan anya 
zokogva mondotta el szerencsétlenségét. Közel van az 

rüléshez. A véletlenül testvérgyilkossá vált kis fiú fáj­
dalma is megindító. A kihallgatás alkalmával Zettelní 
elmondta, hogy a revolver a férjéé volt s ő nem tudta, 
hogy töltve van A gyilkos fegyver tiz év óta hevert 
a szekrényben, a mely mindig be volt zárva. Ma 
véletlenül hagyta rajta a kulcsot s ezt az alkalmat 
használták fel a fiuk arra, hogy a fiókban kotorássza­
nak. A szerencsétlen család iránt a részvét általános.

= A hűtlen szolga Lusztig Adolf hajóhinta tu­
lajdonos átadott Fodor János nevű szolgájának ICO 
koronát érő ruhaneműt megőrzés vegeit. A szolga a ru­
haneműt elzálogosította és megszökött. A rendőrség kö­
rözi a hűtlen szolgát, a ki Bubics János és Szabó 
József neveket is használ.

— Elcsípett betörő. Gottschlig Béla foglalkozás- 
nélküli pineztrt, a kit mint notórius betörőt hosszú 
ideje jól ismer a rendőrség, ma elfogták és letartóztat­
ták. Az elfogaiásnak egész odisszeája van, a mennyiben 
a furfangos szélhámos alaposan ki akarta játszani a 
rendőrség embereit. Még a múlt hó 23-án történt, hogy 
Gottschlig a Vili. kerületi kapitányság börtönéből 
megszökött, miután az ablakvasat kifeszi tette. A rendőr­
ség mindenfelé kereste, míg ma L jpesten, a tavasz- 
utczán egv rendőrelienőr fölismerte az elillant hivatásos 
betörőt. Üldözőbe vette többedmagával, de a pioczér 
kereket oldott és mellékutczíkon át egy haladó bér­
kocsiba ugrott, a melynek dusás borravalót Ígért, hogy 
1 óhalálában vágtasson vele — akárhová. A rendőrük 
nvomíban voltak, az újpestiek is üsszecsődültea és egy 
utczakanyaruiaínál elébe is kerültek a száguldó fogat­
nak. A betörés mesterségét üzű pincéért itt lefülelte a 
rendőrfetügyelő és megvasaltan szállította be a főkapi­
tányságra. Gottschlig az utolsó idők nagyobb betöré­
seiben jelentős szerepet játszott s birái előtt lesz miről 
számot adnia.

= Eltűnt postatiszt. Teichner Sebestyén 21 éves 
posta- és távirdatiszt vasárnap óta eltűnt Vürösmarty- 
ntcza 15. szám alatti lakásáról A rendőrség keresi.

= Elgázolniuk Lőrincz Pál a 8U9. számú villa­
mos kocsi vezetője tegnap este a király-uteza 71. számú 
ház előtt elütötte kocsijával Rrejcsó Mihály 55 éves 
magánzót, a ki a dísz-tér 1G. számú házban lakott. Su- 
ivos sérülésekkel a Rókusba vitték. — Reményi Miklós 
-?:.mozat!an bérkocsijával elütötte a Lánczhtd-téren Spit­
zer E. Hugó magánzót. Súlyos sérüléséivel a lakásán 
ápolják. — Ma reggel a József-körut 75. számú ház előtt 
Kos Lajos kocsi vezető 32. számú villamos kocsijával el­
gázolta Krompaczky Adolf Csepregbi-utcza 4. szám 
alatt lakú számelienőr 2 és fél éves Gizella nevű leá­
nyát, a ki azonnal meghalt. A törvényszéki orvostani 
intézetbe vitték.

— A Duna titka. Vasárnap történt, hogy a P.udas- 
fíirdő kikötőállomásánái egy férfi holttestét fogták ki a 
Dunából. A holttest nyakán egy mély seb tátongott. Az 
orvostani intézetne szállították, a hol ma bontották fúl. 
A seb metszésének iránya és mélysége arra vall, hogy 
az illető maga vágta át a torkát és azután ugrott bele 

vízbe. A tetemnézöben senkisem ismert rá és Így 
mint ismeretlent és ingyenes halottat temették ma el.

— Qyermotfholttest a Vérmezőn. A Xérmezőn 
tegnap este egy csecsemő holttestére akadtak. Bevitték 
az orvostani intézetbe.

—. Eltűnt néma asszony. Rotter Ignáczoé, szüle- 
t-.lt Raszterük Róza tiü éves néma asszony hétfőn 
reggel eltűnt Kispest. Zrmyi-utcza 7. sz. alatti lakásáról. 
Az eltűnt asszony kistermetű, kerek piros arezu. Barna 
kendőt és ruhát viselt.

^ Ifjabb Barbás József öngyilkossága. Ifjabb
dr. Barbas Józsefet, a Rőkus-kórház segédorvosát, a 
ki tegnap reggel szivén lőtte magát, a család kérésére 
nem szállították be az orvostani intézetbe, hanem a 
lakáson helyezték ravatalra, miután a rendőrségen

= Hirtelen halál. Pekelniczky Andrásáé, nap­
számos tegnap a bécsi téglagyár telepén hirtelen rosszal 
lett, összeesett és meghalt. Holttestét beszállították az 
orvostani intézetbe.

kierzközülték azt is, hegy az öngyilkosság 

voltára tekintettel, a bonczolást mellőzzék.

kétségtelen

— Csnz és köszvény ellen elismert legkitűnőbb szer a 
Zoltan-féle kenőcs. Ara 2 kor. Zoltán Bél" gyógy- 
tárában, Bpest, V., Séta-tér u. és Szabadság-tér sarkán.

K agyar Thomas salak. 17 20“/,. összehosphors., 
ebből ca. 80°/0 czitromsavban oldható. 75% porfinom, 
SO kgrammos ingyen zsákban legolcsóbban ajánl a car- 
t‘llen kívül álló Satori-gyarak központi irodája 
Budapest. IX, Daod ir-utcza 25.

tanfolyamot, a meiy ma vette kezd tét a ma yar nem­
zeti múzeumban. A tanfolyam vezetője dr Krenner 
József egyetemi tanár, nemzeti múzeumi igazgató-őr, 
előadóé pedig sz állattanból dr. Madarász Gyula, 
Kuthy Dezső, a növénytanból dr. Filárazky Nándor 
és az ásványtanból dr. Zimányi Károly nemzeti mu 
zeumi őrők A vidéki terniész“trajzi gyűjtemények rend 
szeres fejlesztése szempontjából a tanfolyamtól a leg­
szebb eredményeket várják.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az első magyar zenész kongrAcszne. A

Roy ni-szál lód a nagytermében ma délelőtt folytatta tanács 
kozásait az első magyar zenész-kongresszus Gr. Szapary 
Pál elnök 9 urakor nyitotta meg a tanácskozásokat.

Frank Ferencznek, az Ostr.-Vng. Musiker Verbank 
elnökének értekezését a katonai. és polgári zene• 
karokról, Meiszner Emil olvasta fel.

Azután Frank Ferencz német nyelven tolmácsolta 
az osztrák zenészek meleg üdvözlését. A vezetése alatt 
álló Musik-Vorhand már több Ízben megkísértette, hogy 
Magyarországon is organizálja a zenészeket, de ez a 
törekvés mindeddig hajótörést szenvedett. Ep^n ezért 
ürömmel vették hírét annak, hogy a magyarországi 
zenészek kongresszust tartanak és siettek magukat e 
kongresszuson képviseltetni. Vádolja azután az osztrák 
zenészek sanyarú helyzetéi, főleg arról panaszkodik, hoey 
a krtonai zenekarok teljesen elnyomják a zenészek mű­
vészetét. Majd a Musík-Verband szervezetét ismerteti, 
s végül lelkesen buzdít egy magyar zenész-szövetség 
megalakítására.

S/.ólctt még röviden a másik bécsi kiküldött Schoff 
Henrik is, a ki azt indítványozta, hogy a megválasztott 
állandó szaktanácsot hizzátt meg a zenész szövetség léte­
sítésének előmunkálataival.

Ruvessy F-rencz felolvasása következett ezután ezen 
a cz m°D : A zenészek helyzete Magyarországon 
és a katonai zenekaruk. Sziutén a katonai zene­
karok veszedelmes konkurrencziáját ecseteli.

Donath Lajos azt indítványozza, hogy a színházak­
ból szorítsák ki a katonai zenekarokat oíyképen, hogy a 
városok vegyék be a színigazgató szerződésébe azt, hogy 
kötél- s legalább 20 tagú czivil zenekart tartani.

Sztojanovits J-nő kilej ti, hegy addig, a mig 20 -30 
forintért lehet katonai zenekart kapni, addig senki sem 
fog puszta hazafi ágból 59 irtot fizetni egy C-ávil zene­
karnak. Nagy lelkesedés között szóit a miiitarizrous ellen, 
a mely inrgölőj? a zenei bén lésnek. Puro-zurs^ágban 
kimondták, bogy a katonai . .uekarnak nem szabad 
uniformisban játszani s ;>zóta megcsappant irántuk az 
érdeklődés. (D-rülüég.) Nálunk ugyanezt lehelne lenni. 
Menjenek a honvédelmi miniszterhez, a parlamenthez, 
vagy akár u felségéhez s lesz mód arra, hogy valami­
képen meggátolják a katonai zenekarok piszkos kon- 
kurrencziáját.

t\z éljenzéssel fogadóit beszéd után Mei'zner Imre 
szólott a zeneszerzők és a zeneműkiadók viszonyá­
ról. Indítványozza a szerzői jog hathatósabb védelmét 
és a szerzői jogról szóló törvény revízióját.

Több rövid h-Iszó!aiás után a tanácskozásokat dél­
utánra halasztódták.

A kongresszus délután folytatta és egyúttal be is fe­
jezte tanácskozásait. Csak <*gy felolvadó volt még : 
Juli t; sz Aladár, a ki sai d találmányáról, a Jiziwogi- 
con-ról tartott erdekes e.-.-adást Ez a fiz;o!ogieon vgy 
oly szerkezet, a mely íehi-tővé teszi a zoagorajáiszást — 
állva. Juhász hosszasan fejtegr-tie az állv.-j i'szásnak 
rlőayeit a zongoránál, ép úgy, mint a hegedűn. Néhány 
darab eljáiszásával a kezelés módját is m- gom.aüa.

Az előadást, de főleg Juhász művészt játékát, lelke­
sen megtapsolták.

Az indítványok során Meissrer Imre javaslatára a 
sajtónak, Donath György javaslatára a kongresszus 
vezetőségének küszüneiel szavaztak. Gróf Szafiury lJáí 
védnök néhány lelkes szóval be re késztette ezután a 
kongresszust.

Délután 5 órakor a kongresszus tiszteletére Yari- 
necz Mór egvházkarnagy a Mátyás-bniplombin egyház­
zenei előadást r. r.dezett. Humup délelőtt a kongresszus 
tagjai megiátog.d át; a Thek-íéle zongoragyárat.

— A fővárosi nyári szlnlicrben holnap Bisson 
hires vigján-ia Az atlamtiikar kerül színre. A czim 
szer°pet Petii es Imre játsza, a többi lú.-zer'pek Horváth 
P,.uia, Havasi .Szid1, Szentmiuiósy Irén, Krü:n*-r, Klenu- 
vits, Pázmán és L övey kezeiben vannak. Az igazgató­
ság nagy gondot fordít arra, .hogy a darab, nagyszeiü 
szerzőjéhez méltóan, megíelclő kiállításban és pompás, 
összevágó előacásban kerüljön színre.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Budapest virilistái. A legtöbb adót 

fizetők névjegyzékének összeállítása tárgyában 
a bíráló választmány által hozott határozatok 
a mai nappal jogérvényesek lettek, a mennyi­
ben ma délig, a felebbezési határidőig, azok 
ellen semmi felszólamlás nem történt. Ennél­
fogva a névjegyzék most már jogérvényesen 
meg van állapítva. A virilisták névjegyzéké­
ben az első helyeken vannak Toflcr Kálmán 
67.257 k., Lindenbaum Mór 47.187 k., Lónczy 
Leó 44 843 k., 1Ehrenfeld Ignácz 39.885 k., Pol­
gár Sándor 35.266 k. és ßrodij Zsigmond 33438 
k. adóval, a virilisták sorában a legutolsó he­
lyen van Kaiser Antal 1099 k. adóval.

— A bomba-téri \ lóbánla-templora felemelése. 
Szabó Ferencz bizottsági tag indítványt nyújtott be a 
tanácshoz a bomba-téri plébánia-templom felemelést 
tárgyában. Az indítványozó a templomot p tífusz, dif- 
teritisz és influenza tenyészfészkének mondj i, a melynek 
oka az, hogy a templom nagyon mélye*’ f kszik, mert 
az utcza színvonalát az idők folyamán igen magasra 
emelték fel, a mi által a ttmp'om majdnem pincze- 
helyiségsré lelt Ennek folytán a falak olyan nedvesek 
és penészesek, hogy az egészségtelen párák be légzése 
inficziálja az emberi szervezetet. Szabó Ferencz tekin­
tettel arra, hogy a Margitszigeten sikerült az utóbbi idő­
ben eszközölt felemelés, indítványozza, hogy alkalmaz 
zák ezt a módszert a bomba-téri templom felemelésé­
nél is.

— A központi városháza tatarozása. A központi
városháza ép:lé-ér» Mügyelő bizottság elrendelte, hegy 
az épületnek a Károly-körutra eső homlokzatát, a meiy 
már régóta nem volt javítva, újra vakolják és fessék 
be, ;.ddi: is, a mig a nagyobb átalakító munkákhoz 
hozzáfognának.

—- A központi városházán történt szerencsét­
lenség. A bírósági szakértők : Porzsolt Ernő építész és 
líoznky János székesfővárosi főmérnök, megvizsgálták 
s fölvették annak az összeomlott állványnak a rajzát, 
a mely maga alá temette a munkásokat, a kik közül 
egyik meghalt. Az ő vizsgálatuk megállapította, hogy az 
állvány teljesen szabályszerűen épült ? a fája Liíogé-.- 
talan volt. A letört gerenda darabjait bírói letétbe 
helyezték. Mi délelőtt ezzel az ügy gyei foglalkozott a 
központi városháza építésére felügyelő bizottság 
szintén szakértők jelenlétében. Az • redménv az, hogy 
az állvány összeomlásának oka a téglával 
való túlságos megterhelés volt. A munkások 
ugyan! -- a téglát nem a f. lakra helyezték el, hanem — 
szabályellenesen — az állványon. Megmázsálták a 
téglákat, a melyek lezuhantuk s ezek súlya 1G00 kilo 
gramm volt ; ennyit pedig az állvány el nem bírhatott, 
de nagvon valószínű, hogy az összedülést valamely hir­
telen mozdítás, például a tégla-felhuzó megakadása 
okozta. A bizottság ilyen értelemben tesz jelentést 
tanácshoz, kérve utasítsák a kerületi elöljáróságokat, 
hegy — kötelességükhöz képest — szigorú felügyeleted 
legyenek az építkezések állványainak a szabályszerű 
fölrakása körül.

TANÜGY.
— A flélmegyarorezágl tanító-egyesület ma

folytatta Deltán tartott közgyűlését. Sehindelmanh 
L».ura fehértemplomi tanítónő ért-kezelt erről a kérdés­
ről : «Mlért van korlátozva a nő működési köre a tani 
tás terén ?» Radikális határozati javaslatát a követke 
tőkben terjeszti elő: 1. Választassák külön a nőnevelés
ügye a fiuk nevelésétől. II A leányiskolákhoz mindenütt 
nő-igazgatók alkalmaztassanak. 111. A tanfelügvelőségek- 
hen az egyik segédlanfeliigyelő nő legyen, ki a leány­
iskolái ügyekkel foglalkozik. W. Alkalmaztassanak arra 
érdemes nők a minisztériumban, hogy a leánynevelés 
elvi dolgaiba is befolyhassanak.

Ezután Dornsr János lemeskutasi állami tanító <A 
gazdasági iskolákról» értekezett Határozati javaslata ez :
1. Mivel a gazdasági iskolákban csupa uj dolgok tanít­
tatnak, hagyassák el az «ismétlő» szó és legyen az elemi 
iskola hat osztályának kiegészítője a «gazdasági iskola.»
2. Hogy ezen gazdasági iskolák inkább elérhessék czél- 
jukat, legyen mar a tanítóképzőkben a gazdasági okta­
tás irtcnzivr bb. 3. Készíttessen a magas minisztérium a 
gazdasá.i iskola tantervéhez alkalmazkodva a tanító szá­
mára egy rövid vezérfonalat, melynek alapján a tan- 
any ig elűadassék. 4. A leányokat lehetőleg tanítónő 
tanítsa, t kintcitel a kézimunkára, mely a tantervbe 
minden bizonynyal felveendő. 5. A gazdasági iskola ta 
oltójának fi/.ctése számíttassák he a nyugdíjba C. Mivel 
maga a törvény sem biztosit időt a gyakorlati tanításra, 
mivel a legtöbb község csak igen kis területet ad a 
gyakorlat kiviteléhez és végre, mivel a nyolez havi szor­
galmi időben a gyakorlati gazdaságnak csak elejét meg 
végét lehet bemutatni: légy. n, mint a téli fúldmive'ési 
tanfolyamokon, a tanítás csak elméleti és pedig mind a 
nvoicz hónapon át heti öt órában.

" Végül Gyr.nii Antal galtaji állami tanító ismertette 
az «Utasítás»-! az állami elemi népiskolák, azok gond­
noksága és tanítói, illetve igazgató-tanitói számára.

Az orsz. középiskolai tanár­
egyesület közgyűlése.

— Második nap. —

EGÉSZSÉGÜGY.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— Tormóazetrajzl tanfolyam a magyar nem­

zőt! múzeumban A múzeumok és könyvtárak orszá­
gos felügyelősége a megelőző években tartott régészeti 
és könyvtárnoki tanfolyamok után az idén a természet- 
rajzi múzeumok vez-lői részére rendez egy két li-tes

)( A magyar orvosak és természetclzngálók
vándorgyűlése A magyar orvosok- és természet vizs­
gálóknak augusztusban Burtfán tartandó vándorgyűlé­
sén mindenki r-'-szt vehet, a ki az orvosi, természeti és 
társadalmi tudományokat növeli vagy kedveli, ha a 12 
koronában megáilapdot, tagdíjat lefiz-ti. A vándorgyűlés 
tarjai vasúti k dvezményben részesülnek. Az első osztá­
lyon második osztályú egész j-nJgyet, a második osztá­
lyon harmadik osztályú egész j“gvgyel utazhatnak a 
tagdíjnak beküldése alkalmával szerezhető igazolvány 
alapján. A tagdíj dr. Kaiser Károlynál, a vándorgyű­
lés pé-iiit.unokánál fizetendő le a belügyminisztérium 
épületében, augusztus Iáikéig bezárólag. A váudorgyü 
lésre vonatkozó egyéb • ti.vii: ,osilfisokk«l a titkárok, még 
pedig tlr. Frochnov József (Jóisef-lütul 55.) és dr. 
Vuncsun József (Rt kk Szilárd-ulcza 28. szitu) szol­
gáinak.

hal. Ez a folyadék a császárné által küldött 
dinnyékből kifacsart nedű volt, a melyhez 
aztán ezukrot, fehér bort, pezsgőt és rumot 
kevertek. Mondhatom, a keverék igen jó volt 
s mi a szeretetreméltó császárné egészségére 
ürítettük poharunkat. Mikor aztán a dinnyét 
ilymódon felhasználtuk, valakinek az indítvá­
nyára a gyümölcs héjába c-rrot, szemet és 
szájat vágtunk s a belsejét megvilágítottuk 
ígv kikészítve a követségek utczájának barri- 
kádjait díszítettük fel vele. A hatás rögtön 
jelentkezett. A világitó dinnyefejbe csakhamar 
lövöldözni kezdtek a khinai lázadók. Persze 
később rájött az ellenség a tévedésre, mire 
megnyugodott és újra aludni tért.“

rz A kik nem csókolódvanak. Kanzasz 
amerikai államban a mértékletesség! mozga­
lom roppant erőszakos formákat öltött. A 
szoknyás apostolok egyike, Carrie Nation 
asszony fejszével a kezében járta be a csap- 
•zékeket és azok berendezéseit összezúzta. A 
korcsmapu'Ztitó futtáról megállapították, hogy 
í rült és a tébolydába zárták, de mert föllé­
pésének az összes kanzaszi asszonyok tapsol­
tak, egy kanzaszi férfi buszúból szövetséget 
alapított, melynek tagjai nem csókolódznak 
A kanzaszi boszuapostol. miután szülővárosá­
ban Mount Houpeban 130 férjet esketett fel, 
hogy feleségeik ajkait nem érintik, keresztes 
hadjáratra iudult az egész országba, hogy a 
többi kanzaszi férjet is föllázitsa. Hogy hány 
évesek azok a hölgyek, a kiknek a férjei eddig 
a csókellenes ligához csatlakoztak, azt a 
kanzaszi krónika elhallgatja.

Pl Drága dobozok. Párisban a minap ár­
verezték el de Thuify márkinő dobozgyüjte- 
ményét, melyet a világkiállításon annyira 
megcsodáltak. Az árverésen összesen 100500 
korona folyt be. Legtöbbet, 10.000 koronát, 
egy XV. Lajos korabeli amc-tisztszinü dobozért 
adtak, arany betétekkel, egy ugyanilyen stilü, 
aranyba foglalt gyöngyházdoboz 9000 koronán, 
egy XVIII. századbeli aranydoboz pedig 6000 
koronán kelt el. Ezenfelül a gyűjteménynek még 
tizenkét darabja ért el oly árt, mely 1000 és 
6000 korona közt váltakozik.

ZZ Angol kiváltságok. A számtalan minden­
féle kiváltságok és szabadalmak között, melye­
ket az uralkodók régebben osztogattak hü

alattvalóiknak érdemeik jutalmául, sokszor 
nagyon különös is akad. E tekintetben Angol­
ország jár elől, de ott is a legfurcsább talán 
az a kiváltság, melyet Maria királynő adott a 
sussexi grófnak. A kiváltság értelmében a 
gróf bárhol, még a királynő előtt is megjelen­
hetett — hálósipkában. A gróf ugyans ideg­
beteg és kopasz volt s ezért fo1 • amodort a 
királynőhöz, hogy az udvarnál is hálósipkát 
viselhessen. A királyi kiváltságnak ...üvege 
magyar fordításban a következő: r Ezennel 
megengedjük kedves és hi": rokonunknak és 
kincstári kanczellárunknak, hogy saját örö­
mére sipkát vagy hálósipkát, esetleg kettőt 
is viselhessen a mi jelenlétünkben, épen úgy, 
mint bármely más embernek jelenlétében a 
királyság és gyarmatok határain belül; ez a 
rendelkezés a gróf haláláig érvényben marad 
és nagyobbik pecsétünkkel ellátott emez ok­
mányunk minden udvari és más ünnepségnél 
figyelembe veendő.“ A norfolki herczegek ki­
váltságai közé tartozik, hogy esküvőjüknél a 
király lovascsapatot köteles rendelni mellé­
jük kíséretül. Viktória királynő 1877-ben 
szintén elismerte a család mostani fejé­
nek ezt a jogát és lovascsapatot kül­
dött esküvőjére. Különös kiváltsága van 
Spencer grófnőnek. A grófnőnek joga van, 
hogy udvari ünnepségeknél maga hordhatja 
ruhájának uszályát. Természetes, hogy ez csak 
jog, a melyet a grófnő sohasem érvényesít, 
mert sokkal kényelmesebbnek találja, ha az 
udvari apróddal hordatja uszályát. A Kir.gs- 
dale lordi ház fejének kiváltsága, hogy a ki­
rály koronázásánál födött fővel jelenhetik meg 
a trón előtt, A család mostani feje egy nagy 
londoni theakeroskedö-részvénytársaság igaz­
gatója, s nagyon kétséges, hogy VII. Edvárd 
király koronázásánál fog-e élni az őt meg­
illető joggal. Az összes lordoknak kiváltsága 
továbbá, hogy selyemzsinórral és nem közön­
séges kötéllel akasztják föl őket. Az elmúlt 
századok folyamán voltak lordok, a kik ebből 
a kiváltságból folyó jogukat is élvezhették, 
ha felségsértésért vagy gyilkosságért halálra 
ítélték őket.

*
r£ A leghosszabb napok. Európában a leg­

hosszabb nap (nappal) Izland szigetének Reyk­
javik városában van, a hol, mint csaknem 
egész Izland szigetén, a nappal három és fél 
hónapig tart. Ezután a norvég Bardähus vá­
roskában van a leghosszabb nappal, a menyi­
ben ez nem kevesebb, mint két hónapig tart.

Ezután következik Tornea svéd határváros, a 
hol huszonkettedfvl napon át van nappal, a 
legrövidebb nappal pedig csak harmadfél 
óráig tart. Pétervárott és Szibériának Tobolszk 
nevű városában tizenkilencz óráig tart a leg­
hosszabb nap, mig a legrövidebb csak öt órára 
terjed Upszala és Stockholmban a leghosszabb 
nap tizenkilenczediél, a legrövidebb hatodfél 
óráig tart, Berlinben és Londonban pedig ti- 
zennyolczadfél órás a leghosszabb nap.

re A koronák. Az angol fönemesség erő­
sen készülődik Kduárd király koronáztatására 
és a családi kincstárakból egymás után kerül­
nek elő a különböző koronák, melyeket a ko­
ronázás alkalmával az angol főnéin esség tagjai 
viselnek. Tekintve, hogy ezek a koronák 
immár majdnem hetven óv óta nem voltak 
használatban, a legtöbbjük erősen rászorul a 
javításra és így esett, hogy jelenleg majdnem 
minden előkelőbb londoni aranyművesnél van 
egv-két korona. Érdekesnek tartjuk ez alka­
lomból megemlíteni, hogy AngliíNczimertana 
a királyi koronán kívül még ötféle koronát 
ismer. Ezek a következők : a herczegi korona, 
mely nyolez eperlevélből áll; a marquis ko­
rona, négy ezüstgömbbel és közbe négy eper­
levéllel ; a grófi korona, nyolez ezüstgolyóval 
és köztük eperlevéllel; a viscount kerona, mely 
tizennégy ezüstgömbből áll és végül a bárói 
korona hat ezüstgolyóval. Megjegyezzük, hogy 
a koronák általában nem olyan drágák, mint 
a közhit gondolja. Már 300 koronáért egészen 
csinos grófi koronát lehet kapni és a többi 
főnemesi korona sem kerül sokkal többe. Igaz 
azonban, hogy ezeken a koronákon nincsenek 
ékkövek.

*

re A tenger alatt járó hajók gyorsasága. 
Egy angol újság közlése szerint az orosz kor­
mány tenger alatt járó hajójával végzett kí­
sérletek meglepő eredményre vezettek, úgy 
hogy az uj hajó valóságos forradalmat idéz 
elő a hajózás terén, mert olyan gyorsaságot 
lehet vele elérni, hogy Európából Newyorkba 
hatvan óra, vagyis két és fél nap alatt lehet 
megtenni az utat. Tekintve, hogy az eddigi 
leggyorsabb hajó a legrövidebb utat Newyork 
—Havre közt öt és fél nap alatt teszi meg, az 
uj orosz hajó valóságos csodaszámba megy. Az 
illető újság értesülése szerint a hajót személy- 
és áruszállításra is lehet használni.

A mai ülés lefolyása mozgalmas képet nyújtott. 
Dicséretükre legyen mondva tanárainknak, ma is meg­

töltöttél: az akadémia rendes tanácskozási termét.
A szabad egyetem kérdéséi minden nagyobb emóczió 

néikü! intézték el.
Ezután került sorra az örök és berégezhetetlen vi­

tákra alkalmas téma, a helyesírás kérdésé. Ez kell a 
professzoroknak. Más is alig tud vele vézezni. A pro­
fé: szarok pedig csak akkor, ha végkép kimerülnek.

A vitából mégis volt nV re.-ég. Balogh Péter előadó, 
kinek dolgozata egyébként is felette állt a köznapi érte­
kezéseknek, pompás fordulattal végezte az ügyet. Hatá­
rozati javaslataiból mindüs-ze kettőt tarlóit meg. Először 
azt, hogy az iskolában szükséges az egyöntetű eljárás a 
helyesírás tekintetében ; másodszor azt, hogy utalják át 
a kérdés vitáját a vidéki körükhöz. Mindkét javaslatát 
elfogadták.

Az elsővel elét1? azt, hogy a közoktatási tanács nem­
rég megkezdett reform munkájában, mely az akadé­
miáétól elüt, a tanárokban támaszt nyer. A másodikkal 
pedig elérte azt, hogy a következő iskolai évben pro­
fesszoraink helyesírási vitáitól fog visszhangzani a bér­
ezés haza. £s ha ez idő alatt, míg a c és ez kérdését 
vitaijak, elfelejtenék sok hajaikat, még morális hasznuk 
is várható a kérdésből.

Makay pápai tanár előadásánál már is észrevehető 
volt, hoay az. a tanár, a ki kedvére kibeszélte magát, 
mily lelkiovtigaloinmai, sőt váltakozó kedéiyhangulattal 
vesz tudomást olyan visszásságokról, melyeket a feleke­
zeti iskoá.k némelyikében elkövetnek az istenadta pro­
fesszorok rovására. Makayban egyébként volt humor. 
Mosolygó könnyei karaktcrizálták a záródó közgyűlés 
hangulatát.

Az orsz. középiskolai tanár-egyrsület ma délelőtt foly­
tatta közgyűlését, ugyancsak Hofcr Károly aielcük ve­
zetésével.

A gyűlés megnyitása után. Jónás János által a sza­
bad egyetem tárgyában benyújtott határozati javaslat 
körűi indult meg a vita.

A kérdéshez először Körösi Sándor (Fiume) szólalt 
fel. Mindenben hozz ■; rui a előadó tanulságos fejtege­
téséhez s csak az álla...nos ré-sz. megokolásanak egy 
pontjára tesz észrevételt. Jónás szerint a középiskolai 
lan.ückat azért kellene a szabad egyetem előadói közé 
felvenni, mert ezzel a középiskolai tanaiéig között lap­
pangó, tudományos és irodalmi termelésre képesített 
tehetségeket munkásságra sár,.alttá. Véleménye Szerint 
nálunk ilyetén sarkal.isra nincs szükség. A tudomá­
nyos termelés fontos nemzeti feladatának javaré­
szét nálunk - mivel csak kél egyt-temüu» van — 
amúgy is a középiskolai tanárok végzik. Ennek követ­
keztében nett azért tartja szükségesül b a középiskolai 
tanároknak a Szabad Egyelem e,<lgdói közé való bevo- 
násál, meri ez a tanárokat irodalmi munkásságra ser­
kentené, hanem azért, mert enm-k a tudományos iro­
dalmi munkásságnak javarészét amúgy is ui végzik.

Dr. Lázár Béla kifejti, hogy a bemutatóit haté.rozati 
javaslat sok érdekes pontja mellett nem egy olyan is 
van, a melyhez még sok szú fér, különösen ha a Sza­
bad Egyetemnél tett tapasztalatokat is figyelembe vesz- 
szük úgy a központi bizottság által approbálandó elő­
adókat, mint a tandíj kérdésében, stb. Indítványozza 
tehát, hogy a határozati javaslatokat meglonlolás ezéi- 
jábúl a körök elé utasítsák.

A közgyűlés ezt az indítvány! elfogadta s Nagy Zsig­
mond javaslatára felkérték az előadót, hogy szabad elő­
adását írja meg a Közlöny számára.

Balogh Péter az iskolai helyesírás kérdéséről tartott 
előadást. Elmondja, hogv Európa több müveit államá­
nak (német, tranczia) közoktatási miniszterét foglalkoz­
tatja mostanában a helyesírásnak az iskolában való 
szabályozása. A czél mindenütt az, hogy az iskola szá­
mára h hetőleg egyöntetűvé és egyszerűvé, könnyűvé 
tegyék a helyesírást. E kérdésnek az iskolában nemcsak 
nyelvtani és koovencziónális jelentőség" van, hanem 
fontos pedagógiai jelentősége is Nincs károsabb az isko­
lában, mint a határozatlanság és következetlenség az is­
meretek közlésében. A tanulók hite megrendül a közöl­
tek igazságában, elvesztik bizalmukat a tanár és a tu­
domány iránt, ha egyszer ezt, máskor ennek az ellen­
kezőjét hirdetjük neki. All ez n tudományos igazságokra 
is, de alsóbb fokon áll a helyesírás szabályaira is, 
mert kisebb gyermekeknek a helyesírás aprólékos sza 
bátyai épp olyan nagy dolgok, mint nagyobb tanuló 
elolt a legfontosabb tudományos igazságok. Az iskolai 
helyesírásnak tehát következetesnek, egyöntetűnek 
kell lenni az egész vonalon. De lehetőleg egyszerűnek 
és könnyűnek is kell lennie; szőrszá hasogató, subtilis 
magyarázatok nélkül kell vele tisztába jönnie a tanuló­
nak. Nem érdemes sok időt és fáradságot fordítani oly 
dolgokra, melyek első sorban nem a tudomány, hanem 
közmegegyezés kérdései. Ez okokból azt ajánlja a felol­
vasó, hogy az iskoU az Akadémia helyesírását azokkal 
a módosításokkal fogadja el, melyeket az Akadémia 
nyelvtudományi szakosztálya ajánlót!, de az összes ülésen 
keresztülvinni nem ludott. Minthogy az iskolai helyes­
írás egyöntetű szabályozása nem tudományos kérdés, 
hanem a didaktikai eljárás kérdése, azért ezt a dolgot 
a közoktatási minisztérium hatáskörébe tartozónak mondja 
és indítványozza : Mondja ki a közgyűlés: 1. bogy a ma­
gyar helyesírásnak az összes iskolákban miniszteri ren­
delettel való egyöntetű szabályozását pedagógiai szempon­
tokról szükségesnek tartja; 2. hogy iskolai helyesírá­
sunk szabályozása az Akadémia helyesírási szabályai 
alapján, d" lehetőleg az isfccla érdekében álló egyszerű­
sítések és könnyítések foganatosításával történjék. Uta 
sitsa a közgyűlés az igazgatóságot, hogy ily értelemben 
intézzen lelterjesztést a vallás- és közoktatási minisz­
tériumhoz.

Gerecze Péter (Budapest). Sarkalatos ellenmondá­
sokra kénytelen rámutatni. Azt akarja kimutatni az elő- 

1 »dó, hogy ő pártatlan, Edtijg két párt volt: az aka­

démiai és a reformpárt, most a felolvasó uj pártat I 
akar: a pedagógiai pártot, a mely a kettő között fog I 
állaoi. Már most azt kérdezi, hogy a más utón vezetett 
növendék mikor tér majd el felnőtt korában az iskolai " 
helyesírástól.

Bieter Jakab (Sopron) Háromféle iskolai helyesírást 1 
semmikép sem helyes-l. Azt hiszi, jobb lenne, ha meg- 
várnák az akadémiai küzdelmek végét.

Körösi Sándor tagadja, hogy tudományosan volna 
megoldható a magyar helyesírás kérdése. Az egyedüli ' 
alap csak a czélszerüség és az egyszerűsítés szempontja. ) 
Nálunk igen csekély a pártok között való eltérés, a mi 
idővel még kisebb különbségeket fog eredményezni. í 
úgy, hogy egy évtized múlva mindenki úgy fog Írni, 1 
mint az iskola.

Jlégyessy László a vita további irányítására meg- 
jpgyzi. hogy a közoktatási tanács most foglalkozik a 
helyesírás kérdésével és öszszel fogja idevonatkozó műn- 
kálatát befejezni. A kérdés már most az, szükséges e 
egyöntetű helyesírás az iskolában ? Erre nézve alig van 
kés ség. Kívánatos, hogy részletesen állapítsák meg, hogy 
mely szavakat tekintsen k meghonosodottaknak.

W' Jther Béla (Lőcse) kívánja, hogy a miniszter nem­
csak az idegen szavak írásáról, de egyöntetű kiejtéséről ' 
is adna ki kötelező zsinórmértéket.

Roz^nyai Kálmán íSzoinok) Balogh Péter amaz 
állításában, hogy a tudományos és c/.élszerüségi i'üls- 
pont között elleniét van, veszedelmesnek tartja. Hogy 
magyarázzák meg a gyereknek, hogy a tudományos aka­
démia mást kíván és a miniszter mást rendel ? Nem 
tudomány, mesterség a helyesírás, mondja Körösi Sán­
dor. indítványozza, hogy az iskolai köröknek adják ki.

Kardos Albert (D^breczf’n) szerint helytelen irányba 
terelődött a vita. Nem akarja ifi a tanárság a helyes­
írás kérdését eldönteni, itt csak az a fő, hogy a 
tanárság a szabályozást kívánja. A tudósok sohasem 
fognak megegyezni, ^nnek megoldását hiába várják. 
Didaktikai szempontból szabályozott helyesírást kér.

Dr. Nagy Zsigmond nem tartja illetékesnek a mi­
nisztert tervezett intézk *dése megtételére. Csak a szel­
lemi tekintélyt tartja itt irány dónak, nem pedig a po­
litikai hatalmat. (Közbeszólás: Hát a tantervet is a po­
litikai h.. tu lom adja!) A tanár a szellemi függetlenség 
harezosa, tehát ezt a politikai erőszakot nem pártol­
hatja.

Waldapfel János úgy véli, hogy olyan kérdést tár­
gyaljon a tanárság, a mi az iskola talaján keletkezett, 
ez a kérdés nem az iskolában termett, hanem az aka­
démiában, újságban stb. Az iskola csak nyomdokába 
lép annak, a mit a közműveltség megteremt. Ha az 
iskola magának csinál ortográfiát, akkor ám csináljon 
uj tudományt, a mit tanítani akar. Az ortozraGa esi* 
ná.odjék meg magától, ez nem az iskola kérdése. Annyit 
elismer, hozy az egyöntetűség didaktikai követelmény.

Rfjjner Ferencz Kardossal szemben hangsúlyozza, 
hogy az iskolának ma megvm az egyöntetű helyesírása, 
ez az akadémiáé-. Ha ma az akadémiának nem engpdei-
mesküdik a tanár, nem fog majd a miniszteri rendelet- 
c k s m engedelmeskedni. Nagyjában megvan az egy- 
önte'üség és nem kér az államosításból, hogy ma-iioioap 
mindent az állam rendeljen el, még a betűvetést is. A 
tekintélyt kell ápolni, ha m°g sem érdemli az akadém a. 
akkor is helyesírását állítsuk példának. Kéri a vidéki 
tanári köröknek való kiadttását a javaslatnak.

Balogh Péter módosítani kívánja javaslatát. Csak az 
egyöntetű szabályozást kívánja a nélkül, hogy megjelöl­
nék. hogy mily irányban történjék a döntés. Adják ki a 
köröknek.

Következett Walther Béla (Lőcse) : Az ifjúság erkölcsi 
óvása. Kiindulva az iskola azon kettős föladatából, hogy 
nemes ik tanítania, de nevelnie is kell, mindenek-', .át 
konstatálja, hogy a tűi érzékiségnek mindinkább való 
elterjedése nagyban veszélyezteti o küzerkölcsiséget es 
az államot a faj pusztulása által fönnállásában fenye­
geti. Szükségesnek tartja ennélfogva, hogy a" 
ifjú? -g érzékisége ellen való küzdelmet az ál­
lamnak é-s társadalomnak, különösen p°dig az 
iskolának és- szülői háznak meg kell indítania. A 
küzdelmet két i: nyban lehet és kell fölvenni: egyrészt 
a testi, másrészt a szellemi-erkölcsi nevelés utján. X 
trsti nevelés a higiéné követelményeinek megfelelő élet­
mód, főleg pedig testgyakorlás, iskolai játékok é-s a ter­
mészetbe való kirándulások által érheti el ezé íj át. Elő­
adó szükségesnek tartja, hogy ez okból a ttstgyakorlás 
és iskolai játékok a leányiskolákban is minden fokoza­
ton meghonosítandók. A szellemi-erkölcsi nevelés eszkö­
zei a következők : 1. A vallásosság éj az erkölcsúég 
ápolása 2. A tanítás és figyelmeztetés. Például kellő 
komolysággal a szülő mindkét nembeli ifjúságot világo­
sítsa íül a fajfőn tart .3 kérdéséről. 3. Az akaraterő ne- 
velése. 4. A jé. p- lda a környezet részéről. 5. A rossz 
példa eltávolítása. Az erkölcstelen cselédek szemmel- 
tartása, a pornografikus irodalom, a frivol szinieiőadá- 
sok, képok • Ikerü! :-e Leányoknál káros a fényűző es 
frivol ruházat. 0. Törekedjünk mindkét nembeli ifjúsá­
got minél tovább gyermeki s ártatlanságban megtartani.

Endrei A kos (Kaposvár), Ilozsnyai K Ilmán (Szol­
nok \ Mattié György (Lugos) é-s Demkó Kálmán 
(Budapest) hozzászólása után az előadó fáradozásul 
megköszönték.

Makai István pápai tanár a felekezeti tanárok nagy 
részének szomorú helyzetéről tart felolvasást. így elci- 
adja a rangsor, a nyugdíj, a helyettesítés és a 
fegyelmi ügyek sajátos megindítása által teremtett 
helyzetet. A rangsor felbontja az ugyanazon iskolában 
működő tanárok békés együttmunkálkodását, m°rt 10—
1 - tanárt 3-4 rangosztályba soroz, és olyan helyeken, 
a hol az ansznnmtás nincsen kimondva, az lép elő, a 
ki az egyes hatalmon levő egyházi férfiú privát érdeké­
nek előmozdításában segédkezik és igy ilyen helyeken 
nem tanári érdemeket jutalmaznak, hanem rászorítják a 
tanárt a kegykeresésre, az érd-khajhászatra. A ki ezt 
n-un teszi meg, mellőzik és főleg ha véleményét szaba­
don nyilvánítja, üldözik. Megtörténik ez annak daczára, 
hogy az államsegély igénybe vétele folytán kötött szer­
ződés ezt szabályozza. Sajátságos, hogy a minisztérium 
e szerződés megtartására kellő gondot nem fordított. A 
nyugdíjra nézve hiába van meg az 1894. XXVII. tcz., 
a mely tisztességes nyugdijat biztosit a felekezeti ta­
nárnak is, mert még mindig van rá eset, hogy 
30 évi szóig;, laton belül nehány hónapi beteg­
ség után a tanárt nyugalmazzák. A helyettesítés kér­
dése megoldatlan, mert még az államsegélyes iskolák 
nagy részében is minimális tanerők vannak s igy, bár 
rövid ideig tartó betegség után is kénytelen a tanár 
nyugalomba m»*nni, mert a helyettesítési dijat nem fizet­
heti Ekkor p' dig azt mondjak, hogy volenti non fit 
injuria. A baj e kérdésben ott rejlik, hogy felekezetnei 
ideiglenes nyugalomba nem küldik a tanárt, a mit pf d.g 
olyan esőiben, a mikor felgyógyulásra remény van, az 
1894 XXVII. t.-cz. által hivatalt 1885. évi XI t.cz. 
nemcsak megenged, sőt követel. A fegyelmi eljárás 
igen rugalmas tgyházi törvényeken nyugszik, a milyen 
például az < egy házias viselet* és oly.n magatartás, a 
mely a tanári tekintély méltóságát sérti. Szomorú pél­
dák mutatják, hogy ezen eljárással mint lehet elnémí­
tani a szabad meggyőződést és véleménynyilvánítást és 
miként lehet azon tanárokat üldözni, a kik nem ren­
delik alá meggyőződésüket egyes hatalmasok érdekeinek.

Rombauer Emd (Brassó) főigazgató nem járul hozz» 
az indítványhoz, mert nem akarja, hogy az egyesület 
beleavatkozzék a felekezeti iskolák autunomikus jogaiba. 
A nyugdijbajok csak néhány iskolában, például a szer­
zeteseknél vannak meg, a többi felekezeti tanárok az orszi* 
gos nyugdíjintézetbe léptek be. A mi a fegyelmi eljárást 
illeti, azt irigyíi, mert ott három fórum ítél, mig az 
államnál csak egy kiküldött bizottság van, melynek íté­
letét senki nem bírálja felül. E tekintetben a feleke­
zetek eljárása messze fölötte áll az államénak. A három 
fórum ítéletét még a miniszter is felülbírálja, a ki sokszor 
bizony nem hagyja jóvá az ítéletet.

búza János (Sárospatak): Nem tud azokról a pa­
naszokról, a miket Makay István felhozott, azok csak 
helvenkint való bajok Ehetnek. Sárospatakon még a 
rangsort is sutba dobták, a mint azt a tanáregyesület 
már oly régen sürgette. Nyugdíjazási rémeseteket sem; 
tud. Az autonóm iskolákban ez nem uzus.

Dr Nagy Zsigmond (Debreczen) tiltakozik Makay 
felolvasása ellen. Semmiféle tanárnak olyan jó dolga 
nincs, mint a ref. tanárnak, hiszen még a püspököt és 
fégondnokot is ők választják Mikor kérdezték meg az 
állami tanártól, hogy ki legyen a miniszter. Olyan 
becses autonómiai jogokat tesz a fölolvasó koczkira, 
hogy ezt szóló meg nem engedheti. Kéri teh£t a föl**
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olvasó témája fölött a napirendre térést. Az előadónak 
esetekkel való védekezése után

Jiégye*sy László hangsúlyozza, hogy az országos 
tanáregyesület ép úgy az államhoz, mint más iskola- 
füntartóhoz is fordulhat kéréssel. Ebben az esetben ille­
tékes hozzászólók nem tartják oly sötétnek az állapoto­
kat, ezért csak tudomásul vételt kér. Ezt el is fogadták.

A közgyűlés tiszteleti taggá választotta ezután gróf 
Pálffy dánost nagy alapítványáért és Takács Meny­
hért prépostot.

Kimondották, hogy megkérdezik a vidéki körüket, hogy 
milyen időközben jelenjék meg a közlöny.

A debreczeni körnek az a javaslata, hogy az elemi 
iskola VI. osztályából történjék a gimnáziumba való 
fölvétel, kiadatik a vidéki tanári körüknek.

Következtek az indítványok.
Apróbb adminisztraczionális indítványok után Kemény 

Fereucz (Budapest) három nevezetes indítványát, melye­
ket olvasóink már mull vasárnapi tanügyi rovatunkból 
ismernek, vették tárgyalás alá s ezek közül a torna- 
versenyekre vonatkozót a vidéki körökhöz tették át meg­
beszélés végett.

Ezzel a közgyűlés az elnök, Hofer éltetésével sé­
get ért.

Országos polgári iskolai 
egyesület.

és az ügynek főirányban való fejlődését lehetővé teszik; 
indítványozza tehát a választmány, hogy a mai jubiláris 
közgyűlés válaszsza meg dr. VV1 assies Gyula nagy. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter urat az országos
polgári iskolai egyesületnek diaztagjává és az erről szóló 
nki«.«!oi 1-niHntieZ. „lián nvuiisa át neki alkalmas

Az Országos polgári iskolai egyesület ugyancsak 
Budapesten a YU. kerületi községi polgári fiúiskola tá­
gas helyiségen e hó 3-án tartotta meg a tagok élénk 
részvétele mellett évi közgyűlését, mely összeesett a 
polgári iskolai tanárság országos egyesületi munkás­
sága 25 éves múltjának évfordulójával. Ep azért a 
lefolyt negyedszázadról is kegyelettel és kimerítően em­
lékeztek meg, ez alkalomból meg is Íratták Röczey 
Istvánnal, ezen hosszas egyesületi élet egyik előharezo- 
sával az egv^sülelek történetét, mely külön levonatban 
is meg fog jelenni. Ez alkalomból több oldalról kapott 
a jubiláló egyesület szívélyes jó kivánatokat; hajdani, 
ősz vezére: Qyertyánffy István osztatlan örömmel 
fogadott táviratban kért áldást a további inunk áboz. dó 
hatást tett, hogy úgy a minisztérium, a székes főváros 
tanitsa, a kir. tanfelügyeiőség, mint az országos közép­
iskolai egyesület képviseltette magát. De a múltnak áldo­
zás közben sem feledkeztek meg egyik oly nagy odaadás­
sal munkált vitális ügyökről: ez polgári fiúiskolák 
vajúdó reformjáról. Maga ez ügy egyik legelső eiő- 
ha-ezosa, dr. Kovács János pedagogiumi tanár tartott 
erről előadást, melynek ugyszólván minden sora után 
nyilvánult a jelenlevők köztetszése. Demonstrativ, ta 
Ctilságos előadásokban sem volt hiány Általában pe­
dig a gyűlés tárgyalásai lelkes hangulatban folytak le. 
Részletes leírásukat a kővetkezőkben hozzuk:

Az iskola tágas tornacsarnokát megtöltötték a nagy 
Számban egvbegyült nemcs.k fővárosi, de vidéki tagok 
is. kik közt 'több nő is volt. Képvis-' Ive volt : Szeged, 
Uj Y'dék, Kismarton, Kőszeg, Sumerja, Zsombolya, N.- 
Szt.-Miklós, Orosháza Resiczabáoya, Paks, Orsóvá, Ka­
nizsa, Siklós, Nagy-Szőilős, Oravicza, Dobsina, Pásztó, 
Hatvan, Szomba'hrly, Decs, Késmárk, Liptó-Szl.-Miklós, 
Zilah. Csongrád Komárom. Karúnsebes, Segesvár, íiosszu- 
falu, Galgócz, B.-Hunyad stb.

Jjád Károly elnök megnyitóbeszédében hosszasabban 
emlékezett meg az egyesületi -let 25 éves múltjáról, ki­
emelve, hogy miként a lefolyt negyedszázad 
e jövőben is csak mincen egyes tevékenysége, 
magyar kultúra szolgálata, az egyesületi t

oklevelet küldöttség utján nyújtsa át neki alkalmas 
időben».

A közgyűlés általános lelkes éljenzéssel fogadta el az 
indítványt

Dr. Kovács János a közgyűlés osztatlan tetszése kö­
zött értekezett Jlz egységes polgári fiúiskoláról. 
Kz iskola múltjából vett példákkal (az ipari és kereske­
delmi szaktanfolyamok kísérleteivel) igazolta a tagoltság 
káros következményeit. Hivatkozott a reáliskolák nem 
oly régi analógiájára, melyek alsó-és felső-osztályai kü­
lön czélokat is szolgáltak, a nélkül, hogy azért az 
iskola szétdarabolására valaha gondoltak volna. A no­
rmt reform-iskolák alsó közös alapja fölött háromféle 
középiskolát egyesítenek ugyanazon intézetben. Majd a 
közoktatási tanács tantervjavaslatából, melyet igen jónak 
tart, mutatja ki, hogy az országos közoktatási tanács is 
elejtette a felső tagozat szakszerű irányát, mely egyedül 
indokolta volna az alsó tagozattól — mely a tanács 
szerint is általános műveltséget nyújtó intézet — való 
elválást. Ugv tartja, hogy az országos közoktatási tanács 
tant-rvjavasiata a Csengery Ant al-féle polgári iskola 
ideáljának megfelel, ugyancsak általános irányit művelt­
séget adó, gyakorlati ismereteket is közlő-intozet terve. 
A kvalilikácziói minősítés is megkívánja a polgári 
iskola egységes szervezését, mert a közigazgatási szol­
gálati ágak, az önkéntességi katonai szolgálat ked­
vezményének kinyerése egyaránt fokozottabb álta­
lános művi ltségel követelnek. Sőt a közszolgálati 
ágak jeles vezető munkásainak belevooásával készített 
közoktalási tanácsi tanterv a jog- és közgazdasági stú­
diumokból is csak annyit vesz föl, a mennyi az általá­
nos műveltség keretébe felvehető. Egyéb pedagógiai 
érveit előadó az egységes tanulmányi rc-nd előnyeinek 
felfejtéséből csoportosítva, a közgyűlés lelkes éljenzése 
között azon kijelentéssel, illetve kéréssel fejezi be felol­
vasását, hogy erős meggyőződése az, hogy a jövő a 
polgári iskolák egységes szervezete mellett fog dönteni 

mivel tudja, hogy mindenki ezen meggyőződést hozta

felsőbb bírósági döntéseket, nehogy elmaradjon; minden 
nagyobb ünnepélyességeknél reprezentálnia kell és mind­
erre nagy figyelemmel és gondossággal kell ügyelnie 
mint az ezen vidéken élő első tisztviselők egyikének 
Ez a torlódás kétségtelenül nagy baj, ezen mihamarább 
segíteni kell, véleményünk szerint akként, hogy a 
nagyobb törvényszékek elnökei mellé egy-egy kir- Ítélő­
táblái bírót kell kinevezni, kivel az ilyen elnök súlyos, 
terhes munkáját megoszthatná. Egyébiránt hívja össze 
az igazságügyi kormány, a juriszticzium után a nagyobb 
vidéki törvényszék elnökeit, tanácskozza meg velők a 
teendőket, de valamit tegyen, mert ez az állapot alig­
hanem a jó, alapos és gyors igazsászolgáltatást veszé­
lyezteti.

— Egy kereskedő bünpöre. Hasenfeld Gyula 
sziráki kereskedő 1899. évben csődbe jutott s a mikor 
a tömeget leltározták, kitűnt, hogy a 103.376 korona 
72 fillérre rugó passzívákkal szemben aktiv vagyon tuzy 
__ :t„z — ínvo hnnD n bönllhplii
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ok anyagi­
as szellemi irdekinek munkálása és a polgári isko.á.k 
továl'bfejl-sztésére irányuló tevékenység tarthatja fenn *-3 
virágozitatbatja fül az egyletet. Melyben a legelső munka­
társ H lassies miniszter, ki oly határozott alakban fel­
vetette és a megoldáshoz vinni igyekezik iskoláink ujjá- 
szervezését, megjavítását, nem mellőzve a tanárság egyéb 
érdekeit sem. Továbbá dr. Mariin Emil miniszteri oszt. 
tanácsos, ügyünk lelkes és avatott munkása, dr. barezy 
István székes fiivá'ősi tanácsos, ki az oly sok tanügyi ál­
dozatot hozó székesfőváros tanügyinek élén áll, a szü­
lői házból hozott ügyszeretettel é-s szakismerettel. \ égül 
szívélyes szavakban üdvözli a nagyszámban megjelent 
tagokat, kiket egyetértő, lelkes tevékenységre kér. A köz­
tetszéssel fogadott elnöki megoyitó után felszólalt

Dr. Mariin Emii miniszteri oszt. tanácsos, ki a mi­
niszter nevében üdvözli az egybegyűlteket. Mint mondta: 
a miniszter nemcsak figyelemmel kiseri az egyesület 
buzgó működését, de arról is gondoskodik, iiogy javas­
latai megvalósuljanak. A műit évben is mily fontos 
intézkedés történt a polgári iskolák igazgatása és szel­
lemi vezetése terén, mikor a gondnoksági és iskolasz- ki 
utasítások módosításával az iskolák kivonattak az ille­
téktelen tényezők hatásköre al á és az igazgatok- cs 
tanári karok szakszerű, öotudalos vezetése aki rendel­
tettek. A folyó évi költségvetés ken lében a IX. fizet'si 
osztályba scroll igazgatók eddig elvont igazgatói tiszte­
letdijai visszaadatlak, a tanárok fizetés rendezése is 
folytonosan, bár csak lokozalosao előre haladt. Arról is 
gondoskodik a miniszter, hogy a polgári fiúiskolák ^ re­
formja az akadályok elhárításával és az igények lehető 
kielégítésével a közoktatás egészének előnyére mielőbb 
megv'lós.itasstk. Midón köszöni a maga részéről is a 
közgyűlés üdvözléséi, egyúttal sikert kíván tárgyalá­
saikhoz.

Dr. Bárczy István sz. fővárosi tanácsos, a tanügyi 
osztály vezetője a sz. fuvaros nevében üdvözli az egybe­
gyűlteket, azon sz. főváros nevében, a mely 
nagy ügybnzgósággal, átdozetkészséggel karolt* 
közoktatás ügyel. Egyúttal biztosítja, az egyesületet, hogy 
a maga részéről mindent el fog követni hogy az or­
szágos polgári iskolai egyesület által oly nagy ügyszere­
tettel munkált reformot a sz. főváros is mielőbb meg­
valósítsa. Általában ambicziéját helyezi abban, hogy a 
tani tus eredményét minél intenzivebben fokozza Már 
csak ezért is az" egyesület reformtörekvéseinek segítsé­
gére lesz.

I ámos'-y Mihály székes fővárosi főgimnázium! ny. 
igazgató az országos középiskolai tanáregyesület 
üavébcn szívélyes szavakkal üdvözli a jubiláló testvér- 
egyesületet. Mint általános tetszéssel kísért beszé-d'*ben 
mondta, az országos középiskolai tanáregyesület melyen 
meg van győződve arról a nagy és lelkes munkásság­
ról/ melyet a polgári iskolai tanárok országos egyesülete 
a székes" fővárosban ugv, mint a vidéken a legnagyobb 
erély- és munkássággal kifejtett, ismeri ezen munkásság 
hatását és eredményét és ép ezért örömmel üdvözli a 
25 éven át annyi sok szépet és hasznosat munkáló 
egyesületet. Adja isten, hogy azon nemes törekvés, mely 
25 éven áit oly nemes, oly áldást hozó munkálkodásra 
sarkalta a jubiláló egyesület tagjait, jövőben sem lan­
kadjon, hanem úgy a társadalom, mint a haza javara 
minél szebb gyümölcsöket teremjen, melyeket úgy a 
kiküldött képviselő, mint a küldő országos középiskolai 
tanáregyesület szívből kíván, Általános eljenzis követte 
az érdemes tanférfm szavait, a középiskolai tanáregye- 
süht figyelme mindenkire Igen jó benyomást gyakorolt, 
m n az elnök Vámossy Mihálynak és általa az orszá- 
£ „Ozépiskolai tanáregyesületnek tolmácsolandó küszü 
izet alakjában rögtön ki is fejezett.

Az üdvözlő beszédek után Röczey István dobsinai 
polgári iskolai igazgató terjedelmes tanulmányban vá­
zolta az egyesület Sá eves történetet, hűen meg­
örökítve az alapítók érdemeit, az országos egyesület, 
majd egyesületek és végül ismét egy összeolvadt egylet 
munkáisságát. A nagy figyelemmel hallgatott értekezés 
külön lenyomatban is meg fog jelenni.

Ezután az elnök a következő indítványt terjesztette 
elő: «Tekintettel arra, hogy dr. VYlassics Gyula m. kir. 
villás- és közoktatási miniszter ur 6 nagyméltósága 
nagymérvű gondoskodását a polgári iskolát felé fordí­
totta ; tekintettel arra, hogy a polgári iskolai reformnak 
fontos kérdését az illetékes fórumokon 6 tűzte napirendre 
és ö vezeti a megvalósulás felé; tekintettel arra, hogy 
az országgyűlés képviselőházában egész határozottan 
ezen reform őszinte barátjának vallotta magát és annak 
megvalósítását tanügyi programijának egyik pontja 
gyanánt jelezte; tekintettel végre arra, hogy már a 
mostani alapon is számos olyan intézkedést tett, a me­
lyek alkalmasak arra, hogy az iskolák színvonalát emel­
jék bogy munkásainak társadalmi helyzetét megjavítsák

ide, azért határozati javaslatot nem is terjeszt elő, csak 
arra kéri a közgyűlést, hogy előadásával újból tisztázva 
a kérdést legyenek az ügy további lelkes apostolai Az 
általános és hosszantartó éljenzés csillapultával Kozma 
Gyula (Budapest), Király Károly (H.-M -Vásárhely) 
és Oyötfly József (Paks) felszólalásai után, az elnök 
iníhl vánvára előadónak köszönetét mondtuk és előadását 
kmyoinetva, szélesebb körnen terjeszteni fogják.

Volenszky Gyula titkár és szerkesztő terjedelmes 
jelentései élénk egyesületi munkásságról tanúskodnak, 
mi nemcsak a sok függő kérdésnek tulajdonítandó, de 
azen üdvös miniszteri rendeletnek is, a mely megengedi 
a polgári iskolai fácánoknak, hogy azon esetre, ha az 
országos polgári iskolai egy-sületbe belépnek, akkor a 
tank- rületi hivatalos tanitó-cgyesülelek köteles tagsága 
alól felmentetnek. Ennek tulajdonítandó, hogy az egyesü­
let tagjainak a száma az ezeret megközelíti és hogy 
nagy buzgalmat lejtelt ki úgy a központi vezetőség, 
mint a vidéki körös és tagok különösen három főirány­
ban : a) az iskola beleidének megjavítása érdekémen, a 
mi szülte a gondnoksági és iskolaszéki utasítások kívá­
natos módosítását ez teremtette meg a tanulók vizsgálati 
szabályzatának revidiáló tervezetét; b) a polgári fiú­
iskolák retonnügyében újabb sürgető kérvényt adtak be 
és gyűléseiken folyton napirenden h ríják a kérdést, sót 
a társadalmat is igyekeznek az eszméuek megnyerni és 
c) az anyagi ügyek terén is eredménynyel tevékenyked 
lek. A Közlöny is havonkint négy iv terjedelemben és 
1100 példányban jelenik meg.

Miklós Gergely pénztáros jelentését és a költségelő­
irányzatot megjegyzés nélkül elfogadva, az előzőleg ki­
küldőit bizottságok jelenlúseit hallgatták meg, e szerint 
a választmányba ujaobao beválasztattak :

Székesfővárosi rendes tagnak : dr. Kerékgyártó Elek, 
UllcTich Gyula és Kozma Gyula. Vidéki rendes ug- 
n .1.: Oálffy lgnácz (Miskolcz). N. .Kemessunyi Adél 
(L'j Vidék) és Koleszar Lajos (B.-Huoyad). Választ­
mányi póttagok : Székesfővárosi póttagnak: Hittik 
Lajos, Abriiiam Sándor i- Stern Ábrahám. \ id.-ki 
póttagnak: Varga Berta (M.-Úvúr), Hevesi János 
(Szeged) OS Ke.zler Károly (Orsóvá).

Az indítványok során elfogadták Sziklás Adolf 
azon javaslatul, hogy az egyesület azon tanári karok­
nak, a melyek szülői értekezletek rendezését jónak tart­
ják, hogy ha opporlunustlak latszis, ezen értekezletek 
tárgysorozatába vegyék föl a polgári fiúiskolák reformjá­
nak "ügyét is. Kozma Gyula pedig a különböző iskolák 
közti lii-xus létesítését sürgeti, mely indítvány az igaz­
gatósághoz utaltatott. Azután néhány demonsztrativ 
mutatvány következeit: Képessy Imre (Budapest) a 
telefon, mikrofon é-s a zenélő iviámpát mutatta be, 
Bertalan Gyula ('/--ombolya) uj taneszközét, melhcdu- 
r,át a magyar történelem szem.éltetve való oktatásáról. 
Here/. Ödön (Kőszeg) szemléltető eszközöket a mértan 
l .nílus köréből. A nagyszámú tagok élénk érdeklődéssel 
hallgatták a sikerült előadásokat, melyekkel az elnök 
zárószavaival véget is ért délután ’/32 órakor a gyűlés. 
A «Fehér lu> vendéglőben rendezett népes közebéden 
lelkes pohárküszüntókben éltették a minisztert, dr. Murim! 
az országos középiskolai tanáregylel kiküldöttét, az elnö­
köt, tisztikart, volt tisztikart, stb.

szólván alig maradt, úgy, hogy a hitelezők körülbelül 
88 000 korona kárt szenvedtek. Minthogy a bűnvádi 
eljárás folyamán kitűnt, hogy Hasenfeld a tőzsdén 
játszott, a királyi ügyészség a hitelezők károsítására 
irányuló ezélzatot látott fenforogni és csalárd bukás 
bűntettével vádolta. A balassa gyarmati törvényszék 
azonban a bilntctőtörvényküny 4IC. g-ának mind a négy 
pontjába ütköző vétkes bukást állapította meg s k'-t 
hónapi fogházra Ítélte HasenieldeL Az ügyész és védő 
feleboezése folytán a budapesti királyi Ítélőtábla felebb- 
viteli tanácsa Hérics Tóth János tanácselnök vezetése 
mellett tárgyalta az ügyet s miután Varga Ferencz 
főügyészi helyettes vád és dr. Waisz Sándor védbeszédét 
meghallgatta, a védő érvelését elfogadva s a törvényszék 
ítéletét részben megváltoztatva, Hasenfeld büntetését 
egy hónapi fogházra szállította le. A főügyészi helyettes 
megnyugodott az Ítéletben, ellenben a védő s^mmiségi 
panaszt jelentett be.

— Interpelláozlóből — bünpör. Kasics Péter 
nyugalmazott miniszteri tanácsos, fővárosi bizottsági tag 
az elmúlt év január 31-én interpellácziőt intézett a fő­
város közgyűlésén a polgármesterhez, melyben Scheich 
Károly fővárosi bizottsági tagot és dr. Baranyay Béla 
pécsi kir. közjegyzői a budai Erzsébet apáczáknál viselt 
tiszteletbeli állásaik dijjazása tárgyában súlyos vissza­
élésekkel vádolta, a mely vádakat később a belügy­
minisztériumhoz beadott panaszában megismételte és dr. 
Kammer Rezső fővárosi ügyvédre is kiterjesztette. A 
meggyanúsítottak hatóság előtti rágalmazás czimén tet­
tek panaszt a büntető járásbíróságnál Kasics Péter 
ellen. Dr. Székács albiró Kasics kérelmére teljes bizo­
nyítási szabadságot engedett. így törtéül aztán, hogy Kasics 
mint tanúra, a rend főnöknőjére, Pachter Emerikára 
is hivatkozott. Az első tárgyaláson ez nem volt kihall­
gatható, miért is a tárgyaló albiró a tárgyalást mára 
halasztotta el. A mai tárgyaláson a főnöknő nem jelent 

mert egy pápai rendeletre hivatkozott, a mely

Béna, julius 3. A landwehr rendeleti közlönye jelenti '• 
felsége elrendelte, hogy Laibachban, Olmülzben, Ja- 

roslauban és Linzben egy-egy landwehr-gyalogsági dan­
dárparancsnokság állíttassák fel, továbbá a 3., 4. és 5. 
landwehr gyalogezredekből (Grácz) öt landwehr-gyalog- 
ezred alakittassék 3., 4., 5., 26. és 27. számú landwebr- 
gyalogezredek jelzéssel; a 13., 15. és 16. landwehr- 
gyalogsági ezredekbői (Krakó) üt gyalogezred alakittas­
sék 13., 15., 16., 31. és 32 sz, jelzéssel; a 17. és IS. 
számú gyalogezredekből (Przemysl) négy ezred alakit­
tassék 17., 18., 33. és 34. sz. jelzéssel; a 1., II. és UJ. 
lövészezredekból és a 2. gyalogezredből (Innsbruck) 
három landwehr-gyalogsági vagy lövészezred alakittas­
sék 2., I. és 11. jelzéssel; elrendelte továbbá, hogy a 
gráczi és krakói landwehr kerület öt, a przemysli 
landwehr-kerület négy, az innsbrucki landwehr-kerület 
három landwehr-, illetőleg lövész-kiegészítő kerületre, 
illetőleg népfölkelési kerületre osztassuk fel. Az uj szer­
vezet 1901 október 1-én lép életbe. Ugyanakkor lépnek 
életbe a népfölkelési kerületi parancsnokságokra vonat­
kozó uj szervezeti rendelkezések.

Lemberg, julius 3. A tartomÁnygyülés mai 
ülésén Lyubomiréki herczeg meginterpellélta a 
kormány képviselőjét a Magyarország és Ga- 
liczia között fenforgó tengerszem-kérdésben, a 
melyet a választott bíróság még a mai napig 
sem döntött eL

Ischl, julius 3. Ferencz Szalvátor főherczeg nejével, 
Mária Valéria füherczegnővel és gyermekeivel ide ér­
kezett. A pályaudvaron a király várta és melegen 
üdvözölte őket. A hivatalos fogadás után a király és a 
főberczegi család 6 felsége villájába hajtatott.

Pária, julius 3. Max Regis algíri polgár- 
mester lemondott erről az állásáról. Elhatáro­
zását azzal okolta meg, hogy jövőben a leg­
nagyobb kíméletlenséggel akarja a prefektust 
támadni.

Pária, julius 3. Néhány lap jelentése szerint 
a pápa elhatározta, hogy mindazokat a kon

SPORT.
— Alagl versenyek. Az alagi versenyek második

nyári meeíingje holnap, csütörtökön, veszi kezdetét és 
három napig tart. A nevezések jól sikerültek, különösen 
az akadály- és gátversenyre. A versenyek iránt élénk 
érdeklődés észlelhető. A holnapi versenyre tipjeiok egyéb 
kínt a következők :

I. Tedd meg nekem — Garany.
II. Esztelen— Dallas.

III. Diák—Gazd'uram.
IV. Elluczi — O’knn.
V. hol' koki — Cunctator.

VI. Nyakas—Koma.
— Atlétikai- és kerékpáros-verseny. A Ferencz- 

városi Torna-Klub e hó 7 ín, vasárnap délután 
soroksári-ulon levő saját pályáján atlétikai és kerék­
páros házi versenyt rendez Verseny után football- 
inérközés lesz a Ferenczeúiosi Torna-Klub II. csapata 
és a Műszaki Tisztviselők Football Klub-ja között. A 
labdarugó mérkőzés nagyon érdekeiknek ígérkezik, mert 

rövid idő előtt alakult M. T. F. K. ezúttal fog először 
mérkőzni a nyilvánosság előtt.

meg,
megtiltja neki a zárdából való kimenést. Erre az al- 
biró elrendelte a bírói kiszállási s a főnöknőt az érde­
kelt felek jelenlétében a zárdában hallgatta ki. A fő 
nők nő vallomása nem erősítette meg Kasics vádjait, 
mire a bíró dr. Kenedi Géza vádbeszéde után bűnösnek 
mondotta ki Kasics Pétert a hatóság előtti, 3 rend 
beli rágalmazás vétségében s ezért elítélte SCO korona 
pénzbüntetésre, 100 korona itéletküzzétételi és 100 ko­
rona perköltségre. Magánpanaszosok a minősítés ellen 
Kasics Péter pedig az elitéltetés ellen jelentettek be 
felebbezésL

MULATSÁGOK.
— Tűnczvlgalojn. Julius 6-ftn (szombaton) a rákos 

palotai parktendéglÖ* helyiségében az <Ujpextl ág 
hitv. euang. egyház> javára nyári tánczvigalmat 
rendeznek. A rendezőség élén Gömöry Oszkár elnök, 
Benhovits Imre alelnük, Lederer Győző pénzlárnok 
Gednly Lajos ellenőr és Brankovits György jegyző 
állanak.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzésen. Haas Alfréd tartalékos tüzérliad 

nagy, posztógyár! hivatalnok, eljegyezte Ripper Annát 
Ripper Mór gyáros leányát Ziolnán. — Berkes Béla 
czigáuyorimás leányát,. Sduryitot, eljegyezte Tréfán 
Tóm kisbugós. — Horváth Nándor, (Hoffmann S. 
fia ezég beltagja) eljegyezte fVeiner Paula kisasszonyt 
IVeiner Súmüel pénzszekríny-gyáros leáuv U Buda 
pesten.

— Esküvő. Dóri Lajos gyírigavgaló ma tartotta 
esküvőjét Réti Szidj kisasszonynyal Budapesten.

tája, sem önálló külföldi képviselete. Mind­
össze csendőrséget kap. a mely a rend fön- 
tartásáról fog gondoskodni. De másrészt ki­
kötötte az alkotmányozó gyűlés, hogy az 
Egyesült-Államok sem tarthatnak helyőrséget 
Kubán.

Sezv-York, julius 3. A Neiv-York Herald-cak azt 
jelentik Buenos-Ayres-ből, hogy ott az államadósságok 
egyesítéséről szóló törvényjavaslat miatt tüntetések vol­
tak. A tömeg bejárta az utczríkat és beverte a ha 
Tribuna és az El Fals szerkesztőségének ablakait. A 
rendőrség közbelépett. Több ember megsebesült.

Wellington, julius 3. (Reuter.) Az a bizott­
ság, a melyet Uj-Zélandnak Ausztráliával való 
federácziója ügyében kiküldtek, egyhangúlag 
lfogadta ezt a íederácziót.

gregácziókat, a melyek eddig jóváhagyva

GYÁSZROVAT.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A vidéki törvénjssékl elnökök helyzete

Az uj bűnvádi perrendtartás életbeléptetése a vidéki tör­
vényszéki elnökök legnagyobb részére olyan terheket 
rótt, hogy ezeknek teljesítése majdnem elviselhetetlenné 
válik reájok nézve. Mindinkább jobban felhangzik a 
panasz a túlterheltség miatt a vidéki elnökök részéről, 
de az igazságügyi Kormánynál süket fülekre találnak. 
A vidéki törvényszéki elnök az esküdtszéknek, a vád- 
tanácsnak és a polgári tanácsnak elnöke, eme hármas 
ténykedés után alig marad fizikai ideje. Mikor egy-egy 
kimerítő esküdtszéki főtárgyalái-nak gyakran a késő esi 
folyamán vége van, akkor kezdődik csak az igazi munka, 
az adminisztratív teendő. A nap eseményei feletti refe- 
rádák meghallgatása, a levelezés átolvasása, azok el­
intézése, az ügyek szignálása és kiosztása, a pénzkezelés 
felügyelete ég a letétek átvizsgálása, a vidt-ki járásbiró 
ságok megkereséseinek áttekintése és esetleg azonnali 
elinlézése. Ilyenkor nagy szerencse, ha az elnök testben 
lélekben kimerülve a késő est homályában hazamehet, 
hogy néhány órát pihenve, másnap korán hivatalába 
sietve, jókor folytathassa esküdtszéki főtárgyalását. Mikor 
nincsenek tárgyalásai, kirándul, hogy elnöksége alatt levő 
járásbíróságait revideálja. Periratokat, Ítéleteket és vég­
zéseket kell átvizsgálnia, éber figyelemmel kell kisérnie 

, az újabb törvényeket és jogi irodalmat, valamint a

Walkó Lajos, a magyar leszámítoló- és pénz­
váltó-bank igazgatója, a mint mély sajnálattal 
értesülünk, ma délben Herkuies-fürdóben el­
hunyt. Teljes egészségben utazott oda; néhány 
nap előtt hashártyagyuladásba esett, melyhez 
utóbb orbáncz is járult, mely sírba döntötte a 
férfikora teljében és viruló egészségben levő 
férfit. Özvegye, született Fabriczvts Amélie, 
két gyermeke és édes anyja gyászolja a meg­
boldogultat.

ttalkó Lijos 1852 november 2-án született Buda­
pesten. 19 éves korában 1871 októberében lépett be, 
mint kis hivatalnok a magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bankba, hol jeles tehetségével, kiváló munkaerejé­
vel és határt nem ismerő szorgalmával fokról-fokra 
emelkedett. 1894-hen kinevezett és 1896-ban vá­
lasztott igazgató lelt. Igazgatósági tagja volt a 
Danubius—Schoecichen -Hartmann-féle hajógyár rész­
vénytársaságnak, a «Pallas» irodalmi és nyomdai 
vállalat részvénytársaságnak, az első magyar papíripar 
részvénytársaságnak és felügyelő-bizottsági tagja a ma­
gyar villamossági társaságnak. A pénzintézeti tisztviselők 
egyesületének diszelnöke volt.

Kiváló jellem, igazán humánus érzelmű szerény mo­
dorú ember volt, ki ezen tulajdonságainál fogva a leg­
szélesebb körökben nagy tiszteletben és őszinte köz­
kedveltségben állott. Egész életét a munkának szentelte, 
fáradságot nem ismert.

A magyar közgazdaság egy kiváló harezosát, a bank 
igazgatósága egy nagytehetségü munkatársát, a tiszt­
viselői kar atyai barátot vesztett el benne.

Laferlére. volt algíri kormányzó, szivszélbüdésben 
meghalt Parisban.

Hadi Kováca György temetése. A gerjeni kas­
télyban nagy előkészületeket tesznek madi Kovács 
György temetésére. A környékből egyre özönlik a nép a 
pusztára, hogy még egyszer láthassa jóltevőjél. A gyászoló 
családhoz eddig már számos részvét-sürgöny érkezett. A 
tolnai ulánusezred 200 koronás koszorút helyezett a 
ravatalra. A koszorúk között van Tolna vármegye tör­
vényhatóságának a koszorúja is, mint a mely törvény- 
hatóságnak az elhunyt tábornok tagja volt.

nincsenek, utasítani fogja, hogy az uj egyesü­
leti törvény értelmében hatósági jóváhagyá­
sért folyamodjanak. A jezsuiták és a domokos- 
rendiek állítólag már kijelentették a pápának, 
hogy engedelmeskednek utasításainak.

Pária, julius 3. A kamara megkezdte az egyenes 
adók tárgyalását. Brim a törvénynek a költségvetési 
bizottsághoz való visszautasítását kívánja, hogy abba 
jövedelmi adót is befoglalják. Ezt az indítványt 369 
szóval 109 szavazat ellenében elvetették. Maguiande az 
egyenes adók megszüntetését kövteli, továbbá a jöve­
delmi adóra vonatkozó törvényjavaslat elintézését mé; 
abban az esetben is, ha a kamarának a szünidőt kel 
lene feláldoznia. Pelletau pártolja ezt az indítványt. 
Pascal Grousset a tőke-adó mellett foglal állást. A tár­
gyalási holnap folytatják.

Brüsszel, julius 3. A mukáspárt főtanácsa 
felhívást bocsátott ki a belga néphez, 
melyben azt mondja, hogy a belga nép ki 
jogja vívni az egyenlő választójogot. Fels: 
litják egyúttal az ország összes szoczialista 
egyesületeit, hogy mire a kamara újra összeül 
rendezzenek mindenütt gyűléseket és tünteté 
seket. A felhívás azzal végződik, hogy ha 
munkáspártok törvényes, békés eszközökké 
czélt nem érnek, a forradalomtól sem foga 
visszariadni.

London, juüus 3. Az akóház mai üié-só-n Lukas 
tengerészeti hivatal költségvetésének tárgyalása során 
Földközi-tengeri hajóraj mostani állapotára utal és kéri 
a kormányt, nyugtassa meg a Lüzvélera''uyt, a melyet 
nagyon felizgatlak azok a birek, a melyek újabba: 
ennek a hajóra]nak az ereje tekintetében szárnyra 
keltek.

D.lke hibáztatja, hogy a flotta helyett a szárazföldi 
védelemre költekeznek.

Verburgh azt akarja tudni, hogy szándékosan tartja 
az admiralit.is a hajórajt olyan állapotom, a mel 
lehetetlenné teszi, hogy Ezembeszál Íjon Franeziaország 
és Oroszország esetleges egyesült fellépésével. Orosz 
országnak, a mely most tényleg ura a Dardanelláknak 
a Fekete-tengeren körülbelül 10 csatahajóból álló hajó 
raja van, I-’rancziaországnak 'fémionban körülbelül 
csatahajója van, hololt Angliának csak 10 csatahajúj 
van a Földközi-tengeren.

Arnold Forster, azj admiralilás parlamenti államtll 
kiírja azt mondja, hogy a földközi tengeri hajóra] k 
dós. t nem lehel a hajóraj elosztásinak általános kérd 
sótól elkülönítve t.irgyalni. Nyilatkozni akar erről a ker­
tiéiről. Lehetetlen valamely állomást erősbbiten 
nélkül, hogy a szükséges hajókat egy másik állo­
mástól vagy a tartalék1...I elvonják,

TÁVIRATOK.
Fiume, julius 3. E hét. _. ide tagnak ér­

kezni a „Kalypsobulce“ és az „Istria“ Lloyd- 
gőzösök, a melyek vasúti kocsialkatrészeket 
és egész waggonokat fognak Alexandriába és 
Pyreusba szállítani.

]irredentizmus Csehországban
Prága, julius 3. Rittich orosz tábornok, a ki 

jelen volt a prágai Szokol-ünnepen, a kővet­
kező levéllel búcsúzott el a csehektöl:

A messze szláv keletről jövök, a jeges 
észak alvó erdőiből és a Feketetenger végte­
len pusztaságaiból. Eljöttem, hogy benneteket 
szeretőiünkről biztosítsalak és hogy megmond­
jam nektek, hogy bízhattok Oroszország ha- 
almában. De még hozzá kell tennem, hogy 

meg kell ismerkednetek ezzel a végtelen szláv 
birodalommal, a hol ti csehek meg fogjátok 
találni mindazt, a mit kerestek és reméltek. 
Sőt még ennél többet is fogtok találni. A 
népek közös szeretetében van a mi erőnk és 
a hol ez. az. erő megvan, ott csak alkalom 
kell hozzá, hogy kifelé is érvényesüljön, nem­
csak a végtelen anyagi erő ez, hanem az is, a 
mely a gyöngével érez és ezt mindenkor se­
gíteni kész. Majd ha megismertétek Oroszorszá­
got, tudni fogjátok, hogy hol van a szláv erő 
forrása. Szivemből kívánom a cseh nép föltá­
madását. Adjon nektek isten értelmi erőt, gya­
rapítsa kultúrátokat és szaporítsa gazdagság­
toka t. Az utóbbi meg fog történni, ha majd 
kereskedelmi összeköttetésiek az Adria ten­
gertől a Csendes Oczeánig fog terjedni. Ámen. 
ámen, bízzatok Oroszország istenében, a ki 
nem fog benneteket elhagyni.

Prága, julius 3. Paul Derouléde arra a

aza tartaléktól elvonják, de ha majd 
olthonlévő csatahajók számát uj csatahajók épít 
sível emelni topják, a földközi tengeri hajórajt 
is meg fogják erősíteni. Az uj csatahajót pótolnák a 
mar ott levő hajókat és ha az uj czirkáióhajúk szolgá- 
latkó-p sek lesznek, lehetséges lesz majd a földközi-tengeri 
hajórajt is jelentékenyen szaporítani A kormánynak to­
vábbá az a szándéka, hogy a torp'Uózuzvk számat sza­
porítja. Az admiralilás politikája változatlan. Az admi­
ralilás teljesen kötelességének szenteli magái. A földközi- 
tengeri hajóraj tengcrnagyjainak előterjesztését a kor­
mány fontolóra fogja venni.

A vita további folyamán Forster államtitkár kijelen­
tette. hogy a kormány ismét együttes gyakorlatokat akar 
vége'.telni a csatornabeli és a földközi-tengeri hajórajjal, 
hogy egységes akczióra tegye őket képesekké. Ez az in­
tézkedés létre hozza majd az a harmóniát, a mely a 
hadi előkészületekre nézve olyan nagy fontosságú.

Madrid, julius 3. A minisztertanács teg­
napi ülésén a pénzügyminiszter felolvasott 
egy törvényjavaslatot, a mely az ezüstpónz- 
verést az egy- és két-pezetások kivételével 
beszünteti. A két-három havi lejáratra szóló 
kincstári kötvények kibocsátása tárgyában 
tárgyalások folynak. A spanyol bank az adós­
ságok konvertálását tervezi és pedig úgy, 
hogy a le nem bélyegzett 4 százalékos 
adósságot 4 százalékos belső adóssága 
ják át. A 4 százalékos törlesztéses 
ideiglenes czimleteit, továbbá 
filippini jelzálogleveleket nem foglalják bele a 
tervezett konverzióba.

Konstantiné poly, julius 3. A török-mon- 
tenegroi határon levó Breszovice község ke­
resztény lakosságának elűzése következtében 
Bakics montenegrói követ lépéseket tett a por­
tánál, hogy annak figyelmét a helyzet komoly­
ságára irányítsa. A guszinyei inczidens tár­
gyában a kormánykörök kijelentik, hogy erről 
az ottani helyi hatóságoktól semmi értesülést 
sem kaptak. ' Török részről kijelentik, hogy a 
Prislínában elfogott szerb tanítókat nem bo­
csáthatják szabadon, mert gyanús iratokat ta­
láltak náluk.

Newyork, julius 3. Az alkotmányozó ülés 
minapi határozatával jelentékenyen tisztázta 
Kuba sziget helyzetét. A konzervatív elem, a 
mely az Egyesült-Államokkal való megegye­
zést akarja, csekély többséggel győzött. 
Kubát a legközelebbi hónapokban önálló köztársa­
sággá fogják átváltoztatni s a szigd örök időkre az 
Egyesült-Államok protektorátusa alá helyezi magát.

I Kubának nem lesz sem hadserege, sem flot-

kiilső 
alakit- 

kölcsön 
kubai és

táviratra, a melyet a prágai franczia vendégek
neki San-Rebastianba küldtek, a következő 
távirattal felelt :

Nagyon örülök, hogy hazafias, békés tünte­
tésiekben nem feledkeztetek meg a hazáján 
kívül élő francziáról sem. Szivem és gondola­
tom hozzátok röpül, hogy veletek üdvözöljem 
a nemes cseh népet és Szokolját, a melynek 
hazám iránt érzett meleg és hü szimpátiáját 
már régóta ismerem. Naz dar 1 Naz dar! Paul 
Derouléd», a hazafias liga elnöke.

A transzváli háború.
London, julius 3. Az angol fővárosban 

óriás feltűnést kelt a Westminster Gazette 
egy czikke, a melyben egy nő elmondja, hogy 
az angolok milyen borzalmas kegyetlenséggel 
bánnak a fogoly búr asszonyokkal és gyer­
mekekkel. Néhány héttel ezelőtt egy Hobhouse 
nevű hölgy ugyanerről szolgált leleplezéssé, 
de az újabb adatok, ha lehet, még fölülmúl­
ták Hobhouse leleplezéseit. Az említett czikk 
írónője, a ki május végéig Pretóriában tartóz­
kodott és meglátogatta a transzváli táboro­
kat, a hol a fogoly búr asszonyok vannak, a 
többi között ezeket Írja:

— A mikor Pretoriából elutaztam, már na' 
gyón hideg volt s hogy a hidegben mit szen­
vednek a szerencsétlen foglyok a táborban 
az egyszerűen leírhatatlan, bár a tél csak 
most kezdődik. A halandóság a gyermekek 
között iszonyú s ha nem történik valami, 
akkor nemsokára egyáltalában nem lesz gyer­
mek a táborban. A búr asszonyok és gyer­
mekek egyszerű szalmazsákokon feküsznek a 
földön s a sátrak vászna sem a hideg, sem a 
szél, sem az eső ellen nem védi meg őket 
Csak egy pár búr asszonynak van még elég­
séges ruhája. A szerencsétleneknek még azt 
sem engedték meg, hogy ruhaneműt és ágy­
neműt vigyenek magukkal, hanem a király 
parancsára mindent elégettek. Tüziszer nincsen, 
a táplálkozás elégtelen és rossz, úgy, hogy a 
szegény gyermekek a szó szoros értelmében 
éhen halnak. Ha a Pretóriában levő külföldi 
konzulok közbe nem léptek volna, a harezoló 
búrok feleségeinek büntetésből csak fél por- 
cziókat osztottak volna ki. A foglyokat ezen­
kívül a legkegyetlenebb módon halálra kínoz­
zák férjeiknek vélt bűneiért.

London, julius 3. A Dt-lafrikából kiutasítottak kárté­
rítési igényeinek megvizsgálására kiküldött bizottság mai 
ülésén Roberts lord tette meg nyilatkozatait. A 
Johannesburgban és Pretóriában élete ellen irányult 
merényletek előadásakor Roberts lord elmondta, hogy ■: 
merényletek felbujtóira rábizonyít a bünrészesség. A 
délafrikai németalföldi vasút hivatalnokai és alkalma­
zottai ellenségei az angoloknak. Sokai deportáltak közö­
lök. Ő maga megvizsgálta a deportáltak nagyobb rész - 
nek ügyét és egy doportácziut sem hagyott jóvá a nélkül, 
hogy meg ne győződött volna jogosságáról. Az osztrák 
és magyar ká osultak képviselőjének kérdésére azt vá­
laszolta Roberts, hogy a nemzetiség szempontjából nem 
lettek különbséget.

Campen, julius 3. Krüger elnök ma reggel 
Campen Ml visszautazott Hilversunba.

Hága. julius 23. A királynő ischli utazásá­
nak részleteit még nem állapították meg. Il­
letékes részről közük, hogy a királynő tervbe 
vett utazása nem függ össze a délaffikai há­
borúval.

A klíma: bonyodalom.

. ' V-C . ' ■
■:,x V*

Tiencsin, julius 3. Hir szerint Senjang mel­
lett Mandzsúriában mohamedánok és benszü- 
löttek között ütközet volt, a melyben a mo­
hamedánok vereséget szenvedtek. Egy moha­
medán pap is elesett.

.r/-' V
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London, július 3. A Times jelenti Szimlá- 
ból tegnapi kelettel : Szikkin fejedelemség 
határáról az a hir érkezett ide, hogy Tibetben 
plakátok utján a császár és a császárné által 
aláirt rendeletet tettek közhírré, a mely közli, 
hogy Észak-Khinában az európai hatalmassá­
gok győztek és megparancsolja az alattvalók­
nak, hogy a hittérítőket és a kereszténységre 
áttért khinaiakat kiméljék meg.

i'ária. július 3. A khinai eseményekre vo­
natkozólag ma közzétett sárgakönyv JP-00. 
któber 18-tól 1901. juniur, 12-óig terjedő ira­

tokat foglal magában, a melyek dicséroleg 
, melik ki a franczia csapatoknak 
hatóságok és a lakosság részéről is _ .
mér-'kelt maguktartását. Nemcsak a pekingi 
khinai lakosság, hanem egész Pecsih-tarto- 
minv benszűlött lakossága kérte, hogy helyez­
zék a franczia hatóságok oltalma alá. A többi 
irat a kártérítési kérdésre vonatkozik.

kereskedelem és tőzsde.

i khinai 
elismert

Ä közörnseg

** a. magyar ipar és kereskedelmi bank 
részvényei az utóbbi napokban, de különösen 
teouap nagyon hanyatlottak, annyira, hogy 
daczára a múlt évi kedvező mérlegnek és a 
10 százalékos osztaléknak, 40 százalékkal a 
névérték alatt jegyeznek. Tudakozódásunkra 
illetékes oldalról arról biztosítottak bennün­
ket, hogy nyugtalanságra épen semmi ok sem 
forog fenn; sőt a bank helyzete jelentékenyen 
javult, mióta a romániai petroleum-vallalat, 
melynél a magyar ipar- és kereskedelmi bank 
nagy mértékben érdekelve van, újabb időben 
határozottan kedvezőbbre változott. Az, hogy - Eladatott -. 
a részvények olyan nagy mértékben este*, 
csakis annak tulajdonítható, hogy a bécsi

vszereladások történtek ezek­
dobott árut 

Bank-

v 
föl.

7ölösle(rc23é ts?7ih *x loos’SÍmoiS itvéí. Jótáll*.»
vtr.r.1 nem kell, n.-o i* -ehe'.- »-™"! el-*™™ ]l5|
WELLNEK GYULA

VI. kerület, Andrässy-ut 33. szám. itsii

a Irokülönbüzöbbj T a ri' -i lörbetecségek,
-ZT,, id.gbaiót, neurasthenia. Vila stance

c a nci aoiai
nurnlt^- mv^lieíegefléeeiit eí
értéka idegen vizekre

aretzet eléktelenitö pattanások 
ez-rvek folyásokkal combinait 

z Icozolésenél < r er.el) 
ntaiva, addig újabbanoltui

„ #*n$m s fí a;
e?, y Nr

(Ví
fiii1

atíirf nlotninnI)
I. vln mrl minden eddigi

tőzsdén nagy kény 
ber> a részvényekben s a piaczra 
az anyaintézet, tudniillik a \X iener 

erein" csakis leszállított árfolyam mellett vette 
Erre csak az a megjegyzésünk, hogy 

Wiener Bankverein, a mely a magyar ipar­
os kereskedelmi bank részvényeit 240—^bU 
korona árfolyammal varrta a közönség nya­
kába, nagyon jól tenné, ha saját prestige-je és 
műveleteihez szükséges további hitele érdeké­
ben egy kis anyagi áldozattól sem riadna 
vissza'; a piaczra dobott részvények megvéte­
lével nem várna addig, míg árfolyamuk nyug­
talanító nívóra leszáll.

** Budapesti s7arJu aufeoztók. Ama vigasztalan 
hanculal, mely alatt nem csak a hazai, hanem a 
földí gyapjuüzlet is már hónapok óta szenved is mely a 
mai lanyha londoni sürgöny által csak njabb tápot 
nyert, senkit sem tölthetett el vérmes reményekkel 
ez idei gvapju-aukeziók mai első napja iránt. Tény azon 
ban, hogy a mai első árverési napon megjelent vevő 
száma csak annyiban mutatott csökkenést, a mennyiben 
a külföldi vevők hézagosán jelentek meg és az árver 
sen uralkodott hangulat sem volt túlságosan nyomott 
noha konstatálni kell, hogy a vevők a bizonytalan kon 
juktur, hatása alatt tartózkodóan 
tolt 4910 bálból elkelt 2S00 bő1 
év hason időszakának áraihoz

viselkedtek. A kiáll 
az elért arak a tnu 
viszonyítva 15 — -0°,

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Julius 3.- —

Gabonatőzsde.
A késziruiizlet bágyadt irányzattal nyílt meg s noha 
tulajdonosok nagyon engedékenyek voltak, mindössze 

néhány ezer métermázsa bűzt. kelt el, s az árak 5 
fillérrel hanyatlottak. A rnzs nyugodt irányzatú volt, 
ma már uj áru iránt is érdeklődtek későbbi határidőm. 
Takarmányárpát gyengén kínáltak, a hangulat azon­
ban elég kedvező maradt. Zab nyugodt irányzat mel­
lett csak nehezen tarthatta meg árát. Tengeri csendes.

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 78 kg. 8.10 k., 
200 mm. 78 kg. 8 10 k„ 100 mm. 7/-5 kg. 8.- k., 
mind három hónapra.

Pestmegyei: 500 mm. 79 kg. 8.0u k., 100 mm. 
■5 tg. 7 90 k., 100 mm. 77 kg. /.8a k., 100 mm. 

7ti'á Lg 7.90 k., mind három hónapra.
Tolnai -. 100 mm. 77 kg. 7.80 k.,

napra.
Bácskai: 580 ram. 15*5 

742 kg. 7.72V* k* 1050 
130 mm. 73 3 kg“., 7.50 k., mind három hónapra.

Raktárból : 1650 mm. 76-5 kg. 7.80 L,

000 mm. 0 82’/.2 k., készp., paritás júliusi 
1000 mm. 0.03V, k., au K.-Várda, aug.- 

000 mm. 0 75 k., kpf., paritás, juh
kpf.; juh-aug. lu-

Uj rozs
szállításra,
■jzept. szállításra.

három hó-

7.80 k., 200 ram. 
mm. 73 8 kg. 7.70 k., 

ap
három

szent, szállításra, G00 mm. G80 k„ kpf., jui.-aug. • 
szállításra, 100 mm. 7.02’/, k„ paritás, keszpénzü?et.s

koronaértékben ér-

mellett. ,, ,,
Zab - 200 mm. 7.00 k„ készpénzfizetés mellett, 
üj árpa: 200 mm. G.30 k„ kpf., 100 mm. G.- k„ 

készpénzfizetés mellett.
Az arak 50 kilogrammonkint 

tondők.
A határidőüzlet is lanyha volt. A forgalom az ?-•> 
jatt néhány fillérrel magasabb álakkal nyílt ugyan 

magasabb árak nem tartották sokáig 
t csekély forgalom és a készáruüzlet 
éreztette hatását. Búza októberre, mely

esett.

részvény 645.-----642.75-ig, magyar hitelbank 648.
647.—ig, osztrák-magyar államvasu) 643. ' • *

4 órafeor záródnak: Osztrák bilelrészvény 644.7o-
645__ig, magyar hitelbank 649.----- 649 50 lg, magyar
leszámítoló-és pénzváltóbank 431.----
ipar és kereskedelmi bank 110.-----Hl- ™
jelzáloghitelbank II. kib. ^'-448--,g sztrak-
magyar államvasut 644 75-645.-^ deli vasulI 96.
_97__ig. rimamurányi vasmű 464 _ 464.0 g,
magyar koronajáradék 93.10-93.lu 'SLsut°ZU«91 —— 
579___580.—ig, városi villamos vasul 291.
292-—ig-

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 3. Hízott sertésárak: 1. Magyar
ö::irbíi-tz i. »

Romániai: Nehéz —L Közép 
i. Könnyű -.- f- IV. Romámat eredet 

ta-chl): Nehéz -.- f- V. Szerbiai: Nehez 80-82 f. 
Közép 78-80 f. Könnyű 80-82 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm éra f 
rekben értendők. Szokásszeruleg a hízott sértéséi, 
jes (brutto) súlyából az életre páronkmt 4:> klgr. vonandó le.
a W) «'>•» ‘toétel

^SertésUtszám : 1901. julius 1. napjánvo» készlet 
ben 53.989 drb, julius 2. uapjan felhajtato t 34o dr 
julius 2. napján elszalhttatoti 752 dr.,, julius 3. nap 
jura maradt készletben 53.5S0 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata: csendes.

j=

1 - 'j, I. Rn7a és rozs zaruuorennek folytán elaprózódtak^ Búza ^ ^ g ^

őszre 830-829-832- 
zab őszre 6.63 6.60, 

5 52—5,53—5 52, szep- 
5.75-5.73, repeze augusztus— 

Zárlatkor maradtak :

szedett:
-.- f. 111. 

f.
(Stáclil): Nehéz

mi
meg, de ezek i 
magukat, mert 
lanyliasága itt
reggel S.04 koronán indult, délig 7.98 koronára esett. 
Búza 1902 áprilisra élénkebb forgalom daczára váltó-

Búza és rozs
1 fillérrel maradt magasabban, zab és len- 
vesztett. — Köttetett: búza 
8 30, rozs őszre 7.17—7.16,
tengeri julius—augusztusra^ 5ua- 
tember—októberre
szeptemberre 13 20-13.30 kor 

uza őszre 823. rozs őszre 7.12 -'-13* Zdb 0
nuza őszre o szentember—októberre
tengeri julius-auguszlusra 5.o0, szcpiemu
5.70 korona.

A szesz ára ma még 
tingens-szesz azonnali 
pénz, 4L— kor, áru.

jobban megszilárdult. Köti-
szállításra jegyez 40.60 kor.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, julius 3. fAz Egyetértés tudósilójának táv- 
irata) A tőzsde eleinte meglehetősen ’ szilárd volt, de 
nagyon élénk nem volt, mert hire jár!, hogy a kassell 

társaság csődöt mondott. Mikor később 
Leipziger Bank tömeggondnokamak 

mára hirdetett ülése csak délután 3 órakor lesz s Így 
az „ichhi h.r tinrainak bizonyult, a bankértékek mindig

törkölyszáritó 
híre jött, bogy a

csak
előbbi hír korainak bizonyult,

arsen-
„i-.tásosabb,

■ mir. minthogy 
::k' : rolók r a

, hatá«ait. hazánkban 
úetnek , rv. t.d.

„yenben emesztheCo s r n
I legelöbbkelü orvosi lekinr !y 
I lagyasztok^ ege-z .-er.

' Gróf Károlyi Mihály uradalmi felügyelősége Párád.
EiTV postaláda 7 pahvz* -««! aracn ve.starta.mn 
gyógyvizet3 körönre*30

r?rr‘zce'L*po£taáilomá,eattu
111 éri x:

Főraktár
BDEBKUTT L. Budapesten.

Asm .-i -7-v- r.
Kapható m:nd. r, gy.-iytárban it tpo., z

*ampmgB^MLssi

í'uözrrkeroskedóiben.

csökkenést mutatnak. Az árverést holnap folytatják és 
holnapután befejezik.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi róniszter » 
gyapju-aukezió alkalmából ma délelőtt C-orgeo állam­
titkánál, Bullái és Vértessy miniszteri osr’alyianacso- 
sokkal ellátogatott a m. kir. államvasutak dunaparti. 
r rkl raiba, a hol az aukezióra kerülő gyapjú van sz.-m- 
1, re IÁ ve. A minisztert az eukczió vezeti ', _ számos 
bel- és külföldi ev.lr képviselője, valamint Beipaa b.- 

i 1 n c 1 i L' y m i n.' t c r 111 m k <. r- v1' 9J e tógád- 
•r behatván informáitalta magát az 

nek gyakorlati hatásairól, tova liba a 
röl, megnézte a m. kir. gyanju- 

,t Altat a gvapjukrói kiállított tanúsítványokat, 
rL-kmegáiínpitás alapjául szolgálnak, azután

zatlan maradt; reportja 33-34 fillér. Rozs októberre 
szilárd. Tengeri júliusra mar tegnap délután azokra a 

hogy a felmondott mennyiségekre úgy nálunk, 
is átvevők jelentkeznek, megszilárdult s 

délfelé azonban ismét ha- 
!6 000 mmázsát mondottak fel, me- 

mellet! szintén 
való halasztás dija 10-11 

arra való tekintettel, hogy 
idnak átvevők is. Az

hírekre, 
mint Bécsben
poziczióját ma is fentartotta 
nyatlott. Ma ismét
lyeket részb-n 2-3 fillér halasztási díj 
prolongáltak. Az augusztut-r i 
fillérre esett vissza, épen 
habár lassan, de mégis csak aka

Bnaap-ntl aertöe-konzumváaar. A ferenezvárosi
petróleum-rakodónál levő székes-főváros, sertés-konzum- 
vásár árjegyzése julius 2-án. Előző napról vissza­
maradt 210. Uj felhajtás 434. összes fejhajtás 644 
Budapesti fogyasztásra elszálhttatott 49o, eladatlanul 
visszamarad. 149. Napi árak: 120-180 kibgr sulyiian 
82—86 f-iz 220-280 Vg- súlyban 82- 86 t.-ig. 
320 - 380 kíg. suivtian 80 - 84 f.-ig- Öreg nehéz 
72-76 f.-ig. Malaczok 60 f.-ig. A vásár hangulata 
lacvha volt.

Gabona foriralmi kimntatái»

A
juliu 
i

hadbiztos, a kő'
-;k. A miniszter 
aukezió intézmény« 
gyapjúk minőségi különbség 
minősítő inte: 

molyek az

mert az eső tengeri-növényzetre

inn PníjfiilPtPlIP ^a‘ü“1 
Üüi uiiiiuúutöui

laiüheim hivatalos vasúti atmntatója

ü kiadás K.’.f : Ara 1 k r. 20 1 fcryaror-

. urosíikban s
... r 40 iil-
50 l:.

jAZDAS.
Nagy Szőllős. julius 3. Kisgemzen j-'gesó volt, mely 

vetésekben nagy karokat okozott.
Bocs. julius 3. Az alsó-ausztriai tarlománygyülés 

égadta Steiner sürgé - indítványát a 
.-;et kérdésében való véleményadás 
Izott-íe megalakítása ellen.

JJcroszló, julius 3. A Breslauer 
iözli, hogy a Leipziger Bank bukása tulajdonképen csak 

őst érezteti hatását így a felső-sziléziai vaspiaczon 
megakadt minden üzlet és a vállalkozás teljesen ni 
nult. A szászországi és a szil 
part komoly katasztrófa fenyegeti.

Berlin, julius 3. A ka-.ali törkölyszáritó társaságnak 
ábas vállalatai az államügyészségnél feljelentést 

kasseli társa-.:g igazgatója ellen. Így t imád 
iiir, hogy a kasseli társa

el-
pabona-híiLrid«.*-
végett kiküldött 

General Anzeiger

kereskedelmet < -

rendőrmini-zter 
ivekre, továbbá 
ám keze lés

»ut knpou, a melyeknek ezelja 
robbanó anyaguk szigorú cllen-

3. A 

áruk

az 
az 

nézve

pedig hosszasabban mvgsz-má He az aukezióra beküldött 

gyapjúkat és különösen érdekl-dutt a gróf K iro.yi-, gr 
Ahná - V, gróf Széchenyi- és gróf Z,chy-fé e .uradal 

... -, ilamint a mezőhegyes!, gödöllői, bábolnai és kis- 
'.éri’’állami uradalmak gyapjominősógci iránt trd-;kb.- 
', --1 hall-atia a miniszter az u. n. h süs-gyapjurul 

magyarázatokat, a melyet a legutóbb, id-oen 
kaíonaposzló v-szitezóre hasznainak tel A nuui-.-.l r a 
ieleolevők közül többeket bemül.,Itatott magának, -odúk 

Quittner cs. kir. tané.-őst. a tropp.u, posztogpr 
éazgatuj.d, Kern igla.i, posztógyarost, i ogel zso.ua, 

gvárW»atót. Kőim losonczi pisztugyangazgatut. Me- 
rinner gácsi i,(SZté«y.irost •: Lray nagycnyedi fegy- 
intéz- ti igazgatót, a kitől érdeklődé--:d hallotta, hogy 

szintén mint hevá-árlő jeletit meg sz ai.kczión A 
n'ini-zter körülbelül Uáromnegy-d órát ido/ott a rakta 
raliban s azután meleg hangon búcsúzva a icleolevoz 

tói, kísérőivel távozott.
** A tőzsdetanács e hó 2-án Kornfeld 7.-lemond 

elnöklete alatt tartott ülésében a folyó ügyek cm.

6.76, 6.74,

S.01,

6.78,

8.02,

6.76,

után”!)-mutatták az igaz-.igügyminiszter leiratát, mely 
szerint a kir. ügyészségnek felhatalmazást adott arra

..........  Imű lap ellen, mely :
t közűit, a töísdetajiác

■ ííek
.den a: az alaptalan 

: -azgatóit letartóztatták.

Konctantlnápoly, ju'ius 
,iV» érkező és innen rluiazo 

> érkező és innen elküldőit 
.-,ra szigorú utn-itás'

;anus ember é és ;

i;u- 3. A pénzügyminisztériummal össze-
«Kereskedelmi és iparujs.-g* Khruley-

elnűké-nsk egy nyilatkozatát 

kereskedelmi bank feb- 

-ebl>= _r heves tilta-

Pétorvar, j
.ültetésben ál!

-k, a pailavai agrárban 
közli. Khruievet a nemzetközi 
ru„r 27-én tartott közgyűlésén 
k )7.,;a ellenére újra megválasztották az igazgat--tan.ic= 

nökó-vó. A pénzügyminiszter megbízta, hogy tegyen 
-1 ki jelentést a nemzetközi kereskedőim, bank helyzetéről. 
Khrutev teljesítette a megbízást és jelentestben konsla 
, .ha, hogy a bank ipari vállalatoknál kölcsönök •» átvet, 

zvények révén erősen van érdekelve, tovább:«, hogy 
'mol - a mostani válság alatt meglehetősen sok 

i ‘t venne igénybe, de a végleges rendez-s után vár- 
,,,i , veszteség semmi esetre sem haladná meg a 3 es 

j kü tartalékot, úgy. hogy az alap- és tar- 
..„te, a melynek összege 36 millió, teljesen érmtet- 

-t maradna. Az igazgatóság az össze.- k*-ts> ges 6 t"
,t a legközelebbi mérlegnél külön szándékozik elkony 
;Qi (-5 a külön tartalékból fedezni.

hogy az «Arad
tózsdebiróságot becsmérlő czikk-k 
nevében a sajt'.ügyi bünl-tő eljárást indítsa meg. Elha­
tározta továbbá .« tanács a magnezit ipar részvénytársa­
ság részvényeinek t-.zidc-i árjegyzését. ^

- * - „ áric^vzölap kibővítése A tő-sd tan-cs e, 
rendelte hogy “a Magnezit ,puv r.-t. 200 koronás m. v 
, kü részvényei a mai nap déli tőzsdéjétől fogva je­
gyeztessenek a hivatalos árjegyzólapban.

** Az osztrák magyar bank valutamüvolctcl. 
Az osztrák-magyar bank - mint a t- gnap KÖzzélett 

tűnik — fontos belső v.duh.uiuveh-tek-1 
ze-állománya ugyanis 4-2 millió ko 

ugv történt, hogy a h mk 
melyek eddig az .egyes aktivét 

lejé-ralu idee-n váltoké-rt cseri-lt 
Itólárczé.ba helyezte. A deviz 

liű koronára emelke- 
te tele «nn"k daczára nem k

uj len seri csendes, 
nagyon előnyös. — Köttetett:

Belelett :
Búza októberre 8.03. S.04, 8 03, 8.02 

8.03, 8.02. 8.—, 801, 7.99 korona.
Rozs októberre 6.76, 6.

6.75 korona.
Zab októberre 6 27, 6.26 korona.
Tengeri júliusra 5.23, 5.24,

korona.
Tengeri 1902. májusra 

Repeze augusztusra 12.85 korona.

U,'li 1 óra 311 perczlcor hivatalosan
Búza októberre..................... ..... • < k.
Magyar Imza októberre
Rozs októberre................................ . »
Zab októberre..................... ..... . • >
Tengeri júliusra
Tengeri 1902 májusra..................... *
Káposztarepce augusztusra ■ * • • 1

Délutánt forgalom.

A délutáni tőzsde irányzata is lanyha volt 
lom p dig jelent-éktelen volt. Az évfolyamos

UH után i ora 3U perczlcor hivatalosan earnrlnak

5.20, 5.19, 5 18

,08, 5.05, 5.06, 5.0 í, 5.05

zár ódnak .
7.98-- 7 99 
8.05— 806 
6.75- 6.76 
6 26 - 6.27 
5.IS- 5.19
5.----- 5.01

12.80-12.90

a forga 
alig vái

Búza októh-rre . .
Magyar búza októberre 
Rozs októberre . . .
Zab októberre . . .
Tengeri jubu-ra. . .
Tengeri 1902 májusra 
Repeze augusztusra .

k.

m. kir. központ, statisztikai hivatal «,mutatása az J901 
órától julius hó 2-án -vb h óra,
«, najon ékezett s innen -tgzallitoU

Kr >1 es a nunauesti iövaninivatalnal elő-
Krc’l.

wmvzsire vasúton 
anon.'iKüldenieny

ti vranona- es iisztmennvi

búza
rozs
arpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa___
össztatL

arpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa

összesea

3275 1 i74G
ír valOrntMti
15021 - 1 —

405 — 405
— •— 1 — —

208 20S. 41; 4?,7 478
2M20 2512ő 100 08:11 3991

- — 200 - 
— 14042; 4771

200
19113

_ 11112 1070 - —
;-;táM>ö 4UŐ4V íoiuO;

b) átmeneti torr'atomnan

1U1UV, ’éüü69

erősen javultak. Járadékok csöndesek és tarlottak. Vasúti 
részvényekben nem volt vevőkedv, csak transzvábakat 
kereslek élénken 181-ig. Később a vez»lo bankok papír- 
jait szintén élénken keresték. Egyebekben változatlan 
volt az irányzat. Magánleszámitolási kamatláb 3 /0.

Zartatkor jegyeztetik 4-2°/„-°s papirjáradék — -
4n/ -os osztrák aranyj tradék 100.ro elbavolgyi vasút 

° magyar koronajáradék 9425. osztrák-magyar 
államvasul 137 90, kassa-oderbergi vasút hecsi
.„Itőár 85.-, magyar vasúti beruházási kölcsön H'v-a, 
aippsi banyarészvény —. —» Disconto Comman it ti. , 
általános villamossági Edison 184.-, gdsenkirch.ni 
167.90. Laura-kohó 187 25 4 2% os ezustjaradek 94.10,
4”/,-os magvar aranyjerariék 100.-, osztrák hue- 
részvény 202 40, deli vasul 23.2u. Karoly Lajos-vasut 

orosz bankjegyek 216.-, 4% ui orosz kulcson 
90 25, török dohanyreszveny —» olasz j.iraüeii v r , 
man var hitelbank Dynamit Trust —. mr'
peni i G1.70. ingadozó.

Berlin, julius 3 (Esi. tőzsde) Osztrák hitelreszvény 
202 75, déli vasút 23 25, osztrak-magyar államvasul
138. . Cs-ndes. „ „ ... ,Frankfurt, julius 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
ré--zvniv 203.10 déli vasul 23 30. Disconto-Comman- 
dk 177.40, berlini Handelsgesellschaft —. —. Harpem 
—. Luura-koho 187.30, magyar aranyjáradek —. ,
osztrák aranyjarad.-k osztrak-magyar aiiamvasut
138.30. német bank —.—, drezdai bank 1 ro 40, gei* 
senkircheni —.—, Hibernia — , ola=z járadék —,
magyar koronajaradék —.—, osztrák ezustjaradek . •

~ Ham mrg. julius 3. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész-
vény 203.—. Nyugodt. „ ... ...

Hamburg, luíiu- 3. (Zárlat.) 4'2»0 ezüstjáradék 
9.9 40 1860. sorsjegy 140. , osztrák deo vasút 22/O.
4" -OS osztrák aranyjaradék 100.20. osztrák hitelrészveny 
202.85, osztrák-magyar aiiamvasut 138.—, olasz járadék 
57.—, 4".„ magyar aranyjaradék 100.— Szilárd

Part., julius 3. (Az Kgyetertis tudósítójának táv- 
40 percekor raroának : Osztrak-

101
52

101

—, 4%-os osztrák arany-
3"-„-os

- I 153 153

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
. julius3. (Az EoI.et'á-tes tudósítójának távirata.)

volt, mini

594 —
8.08- 
6 73 
6 23- 
5.18- 
4.99- 5.— 

12.80—12 90

' 9:
8 1 
674 
6 24 
5 19

kimutatási A 
végzett. A bank det­
roitival nagyobbodott, 
valutaköveteicsekel, 
közt szerepeltek, bosszú 
ki, ezeket pedig
állomány ez által majdnem 60 mii 
deli Az <ewyéb aklivak. teteje «n 
c.-bbed át, hanem nagyobbodott ő2 rrnilió koron..v«w 

;;1 mintegy S millió korona Ifjúi t ku:c=u:iok-t
v:=xzi-. fizettek.

** Eielvónylevcnás. A budaju/sti ;\ru-És * rt-ki-■ df
tanácsa elrendelte, hogy a nemzetközi villamossal 1 
ré-zv nvei mától fogva szelvény n-lkul s az UM 
május íió 1. napjától folyó 5"/„-os kamatokkal arullay 
•.inak s jegyeztessenek a tőzsdén.

fővárosban. Rubin A. és fia buda- 
, Plica melynek tulajdonosa: Rubin 
I Vili. kér. Eszlernázy utcza 20 szám 
kir. kereskedelmi és vállőlörvenyszék 
Tömeggondnok: dr. Stem felit \il- 

Üobai Arthur 
augusztus

Értáktősssde
Kedvlelen megnyitás után a tőzsde további folyam.m 
taiáni,san javult a hangulat. A forgalom azonban nem 

fejlődött 1 lénkén, m-rt a spekuiáczió, tekintettel a liol- 
uapi bécsi uitimúra, igen tartózkodó álláspontot foglalt 
el. Osztrák bitelrészvenyek berlini 
nyertek, míg ellenben osztrák ma 

nyék, ujahbi sztrájkbirekr 
mérsékelten gyengültek. A 

,-ége 
magyar
gyát képezvén, je 
magyar ipar

fedezési vásáriásóktól 
var államvasuti rész­

visszamaradtak, 
helyi értéKek piaczán

ilh tó

** Csőd
pesti bejegyzett 
József aranyműves 
alatti, a budapesti 

: .Jött nyitott
mos ii'-yvéd, tömeg gondnok-helyettes : dr. Uo
“„véli. A követelések b-jclcnh-se 1901. eV

9. iiajc

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Hilometer-garanczlák a szalonlk-kcnDtantl-
cápolyi vasúton. A konstantinápolyi pénzügyi korún 

, it foglalkoznak a székeik —konstantinápolyi vasút­
nak fizetendő kilométergarancziák kérdésével. A porta a 

40.009 tülök fonttal tartozni 
ik fjében. A társaság rész- 

..j.-.t, amelynek múlt szombaton kel-

Ht volna összeű’

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,

julius 3. Az országban általa-

nevezett t írsaságoak m*
i múlt «vi kiloineter-garanczia 

YÓnyeseinek kt rv_
ülnie, két héttel elhalasztották, mert a

porta nem akarja megfizetni azt a hátrál, kot. A k.lc- 
meter-gnrancziákat elvez,» «>t vasúttalsa »g igazc«tói ma 
értekezletet tartottak, hogy a teendő intézkedésekre m.zve 
megállapodjanak. Az értekezleten eluatározt 
. Mikes nagykövetségeket, nevezetesen a franczia 
német nagykövetséget megkérik, hogy járjon 
1 ovtánál. Azt hiszik, hogy a porta teljesíteni fo 

lezetlségi't.
7 A fiumei felkötő kibővítése. A

t rvezstt kibővit, sére való tekinteti» , 
kereskedelmi miniszter elrendelte 
löbecki, amszterdami, 
seillei
leiszerel» sein»

»X zivata- 
vcs volt. — 

Debreczen, 
5—10 mm. Bger és 

mm. Nagyszeben és

iiogy az 
a

közbe a 
1 köte-

fiumei kiköltenek 
Hegedűs Smulor 

a hamburgi, iirémai, 
rotterdami, antwerpeni »mar- 

ikötők berendezéseinek i-s különítsen 
k l.rlyszini tanulmányozását. A

gépészeti 
miniszter

a kérdés minden oldalú behat.» tanulmányozása ezéijuy 
Oonda B-la nim. osztálytanácsos, a tcugercszeti 

:ako?ztály főnökének vezet.-se alatt egy bizottságot kul- 
uött ki. melyben rőszt vesznek a fiumei m. 
r;:-Pti hatóság léízér-a Hajnal Antal osztálytanácsos, 

m. kir. államvasutak részéről egy forgalmi és egy 
ry. ^eti szakköze;-, a fiumei nyilvános rakturvulla at 
ígérő! Lettner igazgató ; végül a bizottsághoz csilla- 
mi. Schimanek műegyetemi tanár. A nevezettek a

* Időjárás, J
ban némi hósülyedés tapasztalható 
,-0k megszűntök és csapadék is k<
1—5 mm. esett: Herény, Fiume,
Budapest és Aradon. - 
Kolozsvárt, — 10—lő
Botfalu. , , ._

- Szakérteliezlet a szeazkontingena felosztása
tár-vában. Az 1900. évi IX. t. ez. alapján a luldmlv«-
|,-.4Í mini«7ter feladata a szeszkontingensre pályázok kö­
zül kiválasztani azokat, a kiknek mezógazdasag, viszonya, 
a kontingens megadását legjobban indokoljak. A lold- 
mivé!.'-', miniszter meggyőződést őnajlv.xn szerezni a fel­
osztásnál eddig altala követelt rendszer helyességéről, az 
érdekelteket e hó 2-an délután 6 órára szakcrtekezletre 
hivta, melyen részt vettek Darányi foldmivelési mi­
niszter elnöklete alatt a pénzügyminiszter részéről 
Schreiber Viktor miniszteri osztálytanácsos, a iu dini­
vel,-s, minisztérium részéről Tor may Bea nun. an;.- 
esős, Kazy József oszt. tanácsos és Szomjas L.ijo» 
niin titkár előadó. Az orsz. szövetkezet részéről Ráül­
nek Gyula ügyvivő titkár, a mezőgazdaság, szeszforme- 
hik e.Tesülete részéről Kobek István és Severn Károly, 
•1 sárosmegyei gazdasági egyesület részéről liujanovws 
Uvula ; Jiedry Ernő, a szepesmegyei gazdasági egye­
sület r» síéről Wieland Arthur. Az értekezlet a öld- 
mivel.-1 miniszter állal feltett kérdéseket pontonkm, le 
tárgyalva a kontingens felosztásánál edddig kivetett el- 

alapelveit helyeselte, csakis a részleteknél kívántak 
eeves felszólalók az eddigi eljárások szabályaihoz ese­
téi, módosításokat. Különösen erélyesen jutott kileje- 
yé-re az az Ív. hogy csakis olyanok részeltessenek a 
kontingens kedvezményeken, a kik a bejelentett birtok
at tulajdonosai s a kiknea kontingens igenjük kisebb.

nem
irányzat uralkodott. Magyar jelzálogbank és 
eszáimtolóbank-r. £zvúnyel; éi-.:u kereslet t\r- 

entúkenyi-n emelkedtek, ellenben a 
kereskedelmi bank részvényei becsi 

eladásokra rohamosan hanyatlottak.
Elotöz-ide.

Csekély forgalom melleit az elötozsdén nyugodt han 
eulat uralkodott. — Köttettek: Osztrák 
041.75—043.75-11:, magyar hitelbank 0U> —0tb. —-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 424.50 —4*2 j • ig
magyar jelzálog hitelbank II. kio. 
trak-magyar áll
vasmű 401.—

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 643.50-644 - -ig. magyar hitelbank 647 50- 
C4S. - -ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltobank 4-0.

407__igt magyar ipar- és kereskedelmi bank
_117,—jgt magyar jelzáloghitelbauk
44U—igf osztrak-magyar aiiamvasut OH 50 — 04.) — -ig, 

. n- rtr. r A ..mamnrunvi vu.mil 463.—

eny-k 462—, májusi jurádé 
103. — , német birodalmi n.urko

liitelréezvény
---- 6»
.0—4!

444.-----446.-ig. ősz-
imv.isul 643.----- 654 25-ig, rimamurányi
—463.50-ig, salgó-taij.ini k'lszi'ubánya

110.- 
kib. 445 75 —

del, vasút 95.----- 95.50-ig, nmamurauyi vasmű
magyar koronajaradék 93 lu — Jo —0-ig, 

___5SŰ.—lg, városi villamos vasút

kedvezőbb 
V» Ír és 7. vér 
- ,149.50-1

gyorsvonattal Hamburgba utaztak.

-464 —ig. 
közúti vasút 58i.
291.-----292.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén megszilárdult az irányzat 

berlini jelentésekre. - Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
644.5Ü- 646.—ig, magyar hitelbank 648

„var ,eszámito!ú- és pénzváltóbank 428.— -r- 4 ül ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105. - — 110. ig, 
ma>»var jelzáloghitelbank II. kib. 446,/u —44S. —-ig, 
osztrák-magyar aiiamvasut 645.75- 644.- ig, rnmv 
murányi vasmű 464.-- 464 50—ig, közúti vasút
5S0.___ 581.50-ig. — Helyi értékekben köttetett: Pesti
magyar kereskedelmi bank 2435—2440, salgö taijani 
kőszénbánya 573.----- 574.-, központi országos takarék-
pénztár 1385.—. ,. ,

1 óra 30 poroskor táródnak: Osztrák htiel- 
részvény 645.50-646.— ig, magyar hitelbank 648.--
(J49.__jg, magyar leszámítoló- és pénzvaltobank 4.,t.
_4:32.___ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 110.
_ 111. _ -ig, magyar jelziloghitelbank II. kib 447 50— 
44$,—ig, osztrak-magvar államvasut 641.50—045 —-ig.
dűli vasúi 96.----  97.—ig, rimamurányi vasmf, 164 -

464 50 lg, magyar koronajaradék 93 lo — J3.Al-ig, 
közúti vasút 579 50-580.—ig, városi villamos vasút 
291.-----292 —ig.

Prämlum-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
venynen homaora 5—7 k., nyolez napra 14—10 k., 
julius végére„28—30 korona.

Otótöiede.
Az ulúlőzsdén ismét elgyengült az irányzat; zárlatkor 

azonban javult a helyzet. - Köttettek: Osztrák hite.l-

Eéca
A mai elutőzsde is csak olyan üzletiden 
tegnapi, mert impulzust sehonnan sem kapott. Az irány­
zat azonban mégis javult mérsékelten egyrészt a , *ra- 
dékok tartós szilárdsága, másrészt az alpesi bányáért, 
kék emelkedése kapcsán. A hitelrészvények ma állan­
dóan el voltak hanyagolva, de azért árfoly .m-nivójukat 
mégis megtartottak. Az osz'rék-magyar államvasuti rész­
vények arra a hírre, hogy R» siczán njabb sztrájkra fe­
szülnek, kezdőiben gyengébo irányzatúak voltak, később 
azonban megszilárdultak. A déli vasul részvényei muk­
kon alacsonyabb nívójukról ma kissé emelkedtek. A so­
rompónál ma csak egyes kölesek jöttek létre. A járadé­
kok nagy in szilárdak voltak. A két aranyjáradek s a 
magyar keronajáradék folytatta emelk-il.ro t.

11 ora/cor zárodnak : Osztrák innlreszveny 641.—, 
magyar hitelbank 651.-, osztrak-ma«y.»r államvasut 
644 50, deli vasul 95 50, alpesi bán yarészvéoyek 
434—, rimamurányi 
99.-4 tűrök sorsjegy

A (téli tőzsde megleheliés-n szilér.l irányzattal nyílt 
mer 5 a hangulat, noha a forgalom gyenge volt, mind­
végig kedvező maradt. - Jegyező» k : Osz-trak hitelrész 
vény 646.—, magyar hitelnauk 651. - Länderbank 
405.511, union-bank 54s.—, ang:»)-uank írl. — , bánh­
egyi .ül».»! 455 —, koron vasul Lit. A 237. — . osztrák-
magyar aiiamvasut 645.50, deli vasul 96 50. elba- 
völgyi visut 435.-. északnyugati vasul 4/4.-, 
dohányrészvények 285. — , alp-si blnyaré-zv. nyék 
435.-*, rimamurányi vasmű 467.—, pragai vasipar 
jbS5. —, májusi jaradek 99.-, magyar koronái - ra­
le; 93 25, török sorsjegy 103.50, nemet birodalmi 
márka 117.4u.

A délutáni magánforgalomban a déli lózsde 
zárulta után maradt : Osztrák hitelrészvény 045.OŰ, 
magyar hitelreszveny 651.—, angol-osztrák oank 2/1.—, 
bankegyesület 457.-, union-bank 551.—, Länderoaiik 
41(J. — , osztrák-magyar aiiamvasut 644 50, déli _vasut 
96.50. elbavolgyi vasul 495 50, eszaknvugoti vasul 475. 
dobanyr szveny 2k3.--, rimamurányi vasmű 46o. 
alpesi banyarészvvnyek 453 50, májusi járadék 99. j0. 
magyar koronajaradék 934török sorsjegyek 103.25, 
német birodalmi marka 117.4,1.

Bee«, julius 3. -vagya' drcéfce/o wartata.l V/.-os 
aianyjáradék 118 05, tiszai él Hegedi kölcsönsorsiegy 
144 75 magyal vasúti kölcsön ezüstnen —, magyal 
kel. vasút ail. kötvény magyar leszámítoló- es
váltób.-reszvf-'y 431.—, magyar kereskedelmi bank 
0435 rnagy. koronajaradék 9315 4\s-os magy. iöld 
tehermentesítési tött. 92 20, magyar nitelbanS'részvények 
650 —, magyar nyeremeay-t.-sorsjegy 1/3 uO sássá 
oderbergi vasut-r. (imatuuranji vasmű 464.—,
magyar ezukonpat

Bee« julius 3 (Osztrák értékek tárlata; t'!0/,-03 
uanirjátadei 99.05, 4*/,-os osztrák aranyjaradék
118 —, 1860. sorsjegy 140 50. osztrák luteisorsiegy 
387 — i iDgol-osztraa bank 270. — . becsi Bankverein 
450.—’, osztrak-magyar bank 1652.- eí, déli vasút rész- 
vény 95 50 dunagóziiaioaási társulat 814.— . uoüauy- 
reszvem 281 —. cs. es sir. vert iram: 11.30, nemet 
bankváltók 117 37, 4-í°/,-ns ez'jstjaradét 
koronajaradék 95.70, 1861. sorsjegy

irata.) o
magyar államvasut
járadék 100 90, osztrák Länderbank — 
franczia járadék 100.67. ottoman-nank 511.—, 37,%-os 
franczia járadék 101.72, alpesi bányareszvéoyek. —— 
déli vasul —, 4°/0-os magyar aranyjaradék 101 95
párisi bankrészvény 1080. olasz járadék 98.75. franczia 
törlesztési járadék ex, osztrák földhitelinl. részvény
------ , tűrök dohányrészvény 312. -. Bágyadt.

London, julius 3 (Megnyitás.) Angol consol 93' j. 
Laonacn, julius 3. (ZarlaL) 2 

93-' jC, spanyol járadék 70V 
gyár aranyjarad' )81,

tolási Kamatlab -*/,,,
4 V-. olasz járadék 
araiujárad'-k —.
ezüst 27*/s. Nyugodt.

4°

,470-os ansoi consolok 
négyszázalékos ma- 

ős rúpia 63 Vg, lcszami- 
raitóar —, déli vasul 

n»*gysz izalékos osztrák
Canada Pacific vasút 100.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,

New York, julius 3. (Zárlat.) Gyapot : New- 
Yorki.au helyben 8-„ (»Vs tegnap), gyapot júliusra 
8 50 (8.53), gyapot októberr • 7.66 (7.57), gyapot
New-Orleiusban helyben 8 V, (?’/,). - Petroleum ■- 
Slan,j White Newyorkban 6 90 »6.90), petróleum Stand 
White Philadelphiában C 85 (0.85J, petróleum Rafined 

Case»-: 7.90 (7.90), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.05 (1.05). — Zsir : Western steaml 8.80 (8.90) 
ziir Rohe és Brothers S.90 (9.-). - Tengem irány 
zala : tarlóit. Tengeri júliusra 49 , (48‘ 4), tengeri 
szeptemberre 50'/, (50’/,) lene 
(505/,J. - Búza irányzata 
helyben 75'/, (75-/J, búza júliusra 73’; (7 
búza szeptemberre 72';, (71V,). búza októberre /*-„ 
(725,), búza deczemberre 74.7 (/4.—). Gabona
szállítási dija Liverpoolba V/4 (1 '/,)• — Kávé lair 
Rio 7. sz 57,j (5:/s). kávé júliusra 5.- lő.-), 
kávé oktolierre 5.20 (5.20j - Liszt Spring 
clears 2.15 (2.75). — Czukor3^j,i (3 /jg).
(27 90j. - Kéz 17.— (17.—).

Chlkago, julius 3. (Zárlat.) Búza Irányzata: 
állandó. Búza júliusra 65.— (64’/,). búza szeptemberre 
66'/. (66.—). — Tengert irányzata: tartott. Ten

júliusra 443, (45-/,). - Zsir júliusra

októberre —.— 
Uandó. Piros őszi bűz 

i'V i I,
78»/

Whea- 
On 28.15

99 ■ 
208. •

osztrák 
osztrák

hitelintézeti részvény 644 —. umon-bantreszveny 550 
osztrák Láuderoani 405.58, osztrak-magyar allamvaa.il 
644 50 elbavolgyi vasú*. 481 50, alpesi részvények 433 —, 
-»ti ,rangos arány 19.02. londoni valtoat 239 55, 
becs, tramway Litt. A 231.-, Litt. B. 224.-, Lipótkohó 
395,—. Nyugodt.

/j8ir
8 40 (8 üä), szeptemberre 8.4"> (8.00). — Szalonna
short clear 8.33 (8.40). — Sertéshús júliusra 13.80 
(14.32).

Prága, julius 3. Nyenczuhnr Aussigban azonnal 
átvéve 24 - k., augusztusra 24.03 k., uj campagnera 
23.25 k., finomított készáru Prag-»bao 84 k.

Hamburg, julius 3 Nyer cziűcor júliusra 9.35, 
augusztusra 9.37, szeptemberre 9.30, október —deczf'm- 
berre 8.82, január —márcziusra 9, áprilisra 9.10, 
májusra 9.15, júniusra 9 20 marka.

Magdeburg, julius 3. Nyers cznkor júliusra 9.35, 
augusztusra 9.40, szeptemberre 9.25, október—d -czem- 
berre 8.85, 1902. január—márcziusra 8.82 marka. A 
répa mindenütt szépen fejlődik ; de eső kellene. Brazí­
liában és Ausztráliában a kilátások kedvezlek. A világ 
czukor-készlete 1,713.000 mmázsa.

Berlin, julius 3. Búza júliusra 105 25 szeptemberre 
105.75, javult; rozs júliusra 137.75, szeptemoerre 
142.50, javult; zab szeptemoerre 129.—, októberre 
—. —, csendes; tengeti júliusra 108 25 szeptemberre
108.25, szilárd; olaj októberre 50.90, novemberre 
—.—, javult.

Boroazió. julius 3. Búza helyben 17.80, sárga búza 
helyben 17 70, rozs helyben 14.80, zab nelybeo 14.C0, 
repeze helyben —.—, tengeri 100 kilonkint 13.25. 

Köln, julius 3 Olaj 00.—.
Parle julius 3. Búza folyó hóra 21 85, augusztusra

21.15, négy utolsó hóra 22 —, novembertől négy bóra
22.15, szilárd; rozs folyó hóra 15. —, augusztusra 
14 75 négy utolsó hóra 15.15, novembertől négy hóra
15.25, nyugodt; liszt fieur de Paris tolyo bora 26 Go 
augusztusra 27 10, négy utolsó hóra 27 95, novemb t;"I 
négy hóra 28.45 szilárd ; repczeoiai föl vő hóra 56 50 
augusztusra 56 75, négy utolsó hóra 58 25, négy cif 
hóra 58.50, renyhe ; szesz folyo hóra 27 25. augusztu.-r

1901
London, juhus 3. ( 

Iában nyugodt. Amerikt 
d*n egyéb változatlan. 
29 sh. Repczeoiaj 25 
B-hozatal: búza 30.000 
és meleg.

London, julius 3. A 
meg. A fmem merino?] 
5, középszerű és közön! 
százalékkal olcsóbb mit
megy.

ÜZLETI

A központi vásár
lés.} Az esős idő köve 
lanyha volt és az étel­
iéit a hal, a borjúhús! 
ára csekélységgel 
fillér, élő harcsa 100 | 
"iér, harcsa 140 fi J-r 
darabja 20 fiter. A nj 
120 fillér, rostélyost | 
dők legal -bb 5 k;í"S íj 
saláta-uborka 30 filter 
kajszi baraczi- kö 
fillér, meggy 70 ff, r. 
áru) 40 darabot oívad

Si®rkd

F J Villány. A ta 
lehet mindenfelék épen 
Ha ön előbb mond;?, d 
Latja királyig i>. Cz az 
más kö'Zjtt megáUsoítj 
természetesen < -iák reá 
ál‘alános szabásokat.

G 1,719. ez elofizeiJ 

akkor szerepelhet rmaíl 
társaság tesz kirán ‘.uiáj 
inkább az ugyr.eveze.t 1 
az igen relatív i,é. iés.j 
jából ítélve meg u d 
felnőtt leány egy idea 
lásra induljon ti vére ti 
teseh
rí, int a fővárosban es I
k«"Zségcben a -iil
kérdést.

34 153. m elóízej

húzásai julius 17.. iS.

Felelős sterkesi
rJ

„Egyetértés“ Hlfiapd
Igaegati

Napira

Naptár: r rl .
- Prnt ' Vir«. 1

- >' ■ Tan :

Holit kél: ' :a
31 p reggel.

A budid

Ithljarnfi ború

A budapesti áru-

l.áne*i
Látrr:

Árpa — 60 fcg.-k aj

Kőle« ^ 69 k 
Zab____ 60 Kg. -

Tengert 60 kg.-k.rj

Kepoze kg.-

fi Leesam o)

Bcxa

1 ecgeri
' ab 60 kg.-umt
.irpa
Kap.-Kepei:1

IV. Hajos

Seáva' KiU-o
_ . 1 Temesvár■ Btg«, \.-ht*c-

I
Győrbe a luved tel*

áranvi.WH

W é I 7676. kej.>l 
4»/,•;, j 16459. allarl

'* I is::>. nyeri
— ; 167«. I! Cagyer rel

I« e. agy»r fül

6AB0NAT0ZSDE.BECSI

Béoe, julius 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
rata.) Az üzlet ma is csöndes volt ér a helyzet nem 

változott lényegesen. Az eső következtében vásárlási kedv

délutáni
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oleum Stand 
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h'S'O
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Sv4), tengeri

os őszi bűz 

*3V4 f723 , 

tóberre 72%

-y. Gabona

lair

pring Whea- 

— On 28.15

a irányzata: 

i szeptemberre

tartott. Ten 

sir júliusra
|— S? t onnci 

iiusra 13.80

ban azonnal 
-jampage er a

űüusra 9.35,

msraet9TG,

uüusra 9.35, 
jt r —d czem- 

m-rki A 
ier.e. Brazi 

A világ

szeptemberre 
szeptemberre 
-, októberre 
szeptemberre 

. novemberre

). ?árga búza 
-iybeu 14.CO, 
t 13.25.

, augusztusra 
;Ői négy hóra

1901 EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK, JULIUS 4. 7

London, julius 3. (Gabonapiacz.) Az irányzat álta­
lában nyugodt. Amerikai tengeri 3 p.-vel drágább. Min- 
d-p egyéb változatlan. Városi liszt 23 sh. 6 p.— 
29 sh. Repczeolaj 25 sh. 9 p. Tengeri 21 sh. 6 p. 
B -hozatal: búza 30.000, zab 40.000 qu. Az idő szép 
és meleg.

London, Julius 3. A gyapjuvásár bágyadtan nyilt 
meg. A finom tnerinogy^pju 5, finom keresztezett gyapjú 
5, középszerű és közönséges keresztezett gyapjú 10 — 15 
százalékkal olcsóbb mint májusban. Az üziet vontatottan 

megy.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen- 
tás.) Az esős idő következtében a mai forgalom icen 
lanyha volt és az élelmiczikkek ára csökkent. Olcsóbb 
leit a hal, a borjúhús s a sertéshús, ellr-nben a tojás 
ára csekélységgel emelkedett. Az élő ponty kilója 140 
fillér, élő harcsa 100 fillér, jegelt ponty kilója 120 fii- 
.. r, harcsa 140 fillér, kecseg«3 3 korona, édesvízi rák 
darabja 20 fillér. A marhahús elejét 112 fillér, hátulját 
120 fillér, rostélyost 128 fillérért mérték a huskereske- 
d,k legalább 5 kilós vételeknél. Tök darabja 30 liliér, 
saiáta uborka 30 fillér, sárim dinnye darabja 4 korona, 
kajszi . baraczk kilója 80 fillér, cseresznye kilója 50 
fillér, meggy 70 fillér. Friss tojásból (másodrendű láda­
áru) 40 darabot olvastak 2 koronáért.

Szerkesztői üzenetek.

F J. Villány. A tartliban a terzet, kvartot, kvintet stb. 
lehet mindenfeleképen bemondani, akár felfelé, akár lefelé. 
Ha ön előbb mondta be a kvartot ászig, utána bemond­
hatja királyig is. Ez az általános szabály. A partnerek egy­
más között megállapíthatnak külön kikötéseket, de azok 
természetesen csak reájuk kötelezők és nem döntik meg az 

i-’ dános szabályokat.

61.719. ez előfizető, A tizenkét éves fiú testvér csak 

akkor szerepelhet mint garde des dames La nagy óbb szí rau 
t.".r=aság te^z kirándulást. De csak úgy hármasban — bizony 
inkább az úgynevezett elefánt-szerep vár reá. Hogy iilö-e? 

az igen relatív kérdés. A szigorú illemszabályok szempont­
jából Ítélve meg a dolgot, nem en.edhető meg. hogy egy 
fr.lnőtt leány egy idegen fiatal emberrel nagyobb kirándu­
lásra induljon fivére társaságában. Kis városban természe­
teién súlyosabb beszámítás alá esik az ilyen etikett-kéidés, 
n int a fővárosban és ezért olyan helyeken és igy az önök 
községében is a szigorúbb szempontból kell megítélni a 

kérdést.
34 153. es. előfizető. Az osztálysorsjálék legközelebbi 

búzásai Julius 17., 18. és 19-ik napjain lesznek.

Felelős szerkesztő: DíBilBS JltírtOTl*

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Syomda-Rászt-társasig.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1901 julius 4.

Naptár: f>utörtök, Julius 4 — Róm. kath. Link _ pl:
— Prot • cink. — Görög-orosz: (jnr-ius 21.) Jub-m.
— Zsidó: Tara. 17, Ternp. élt. ö. — Nap kél: 3 óra
f-í- pereikor reggel, nyugatik 7 óra 42 pereikor este. 
Mold kél: 8 óra 3G perczkor e=‘e, nyugszik: óra
30 p. reggel.

A minisét erei nők és beittgyiainlsster nem fogad.
A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi államtitkár fogad déli 12 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
Nemzeti museum: Termeszetrajzi tár d, e. 9 órától d.O. 1 

óráig. Többi tarai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 
Néprajzi osztály a csillag-utcza 15. sz. a.

Országos képtár zárva.
Az akadémia Goethe-ezobája sírva.
A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától este 7-ig. Belépődíj 50 

fillér.
Iparművésseti museum és az iparművészeti társalat 

állandó bazárja az ülldi-uton hétfő és pentss fcivetelevel 
na: onkmt 9—1-jg.

Technológiai tparmuseum kiállítása (VIII. József-körut 
ti. szám) nyitva ti. e. sorától l-iy.

Mezőgazdasági kiállítás (Parisból hazahozott tárgyak) a 
városligeti iparcsarnokban d. e. 10 órától este 7-ig. Belépő 
díj díjtalan.

Mezőgazdasági museum d. e. 9—1-ig.
Ar ej m. kir. földtani-intézet museuma (Stefánia*ut 

14.) 10 órától 1-ig.
Közlekedési museum zárva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. 6. 9—l-i?-
Akadémiai könyvtár nvitva d. Q. 3-7-Íg.
Egyetemi könyvtár sírva.
Egyetemi ftivészk«* t (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig

d. u. 2—6 órair
Állatkert nyitva egész nao. Belénti dij 30 kr.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára es terkep-gytijtemenye nyitva 10—1-ig .
Szabadalmi levéltár Erz^éfiet-kÖrut 19.’ nyitva 9—1.
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

minden csütörtökön d. e. 11—1 óra között, vár, ország- 
ház-uteza, belügyuliniszterium.

Magyar kir kereskedelmi museum. Igazgatóság, hetes-
kedeimi szakkunyvtnr es keleti miniatűr V., váczi-körut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
kiállítású és a uercskeáeleintorténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőd árusításo­
kat is '’szközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9— 12-ig és . l.3 órától fi-ig. — A Külföldt kirenaelt 
ségek központi üzlet vezet ősege (magyar kereskeoelim rész­
vénytársaság) V., vaczi-kőrnt 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Kádor szálloda. Buzy József Szentes. — Hilibenbraod Elemér 

ALrud-M.mya. — Uatorv Lajos San Fiaoczisko. - í?ehicfcj:;< Fér 
h rru/elbánva. — Uchíi A.-dar Pozsouy — Vollo-.ehr Ber-ala.-ma 
üyőr. - rierkcoartU il'.hály Brúnó. - Svheib-r Mihály Uaruv.tr.
- \4rt---y AiáC.xr 'zeper-Ujfalu. — Brükfier karoly K6-zeg Saf-
ner István A!bert-lrsa. - :abó Sándor StUós. - Werner Eieh
B:;kar-»t. — kaluv.cU Tibamer Rimaszombat. — Zetti luoo ei 
ba Sr^d.

Hungária szálloda. B,ró V*v Miklós Heresrsrí«?. - Nach-
raavn r.vrtalao hukarest.. — Stumir.clier S^i^frieű Boroezlv. - 
>1, >,» Kar,ily Pragr.. — íolyn Rudolf Hamborg. — Kraiizl-r F 

Kanizsa. — nrAU-erger Herruma Belgrad. - Kocbolczlier H.
“uK-u'-st — Eysner Z-igmond BrOuo. — Henderson Mihály Lon-
dou" — I evay L*->6 Uni.a-l-iZdvar. — P*ar-uu hennk r A. rest. 
O.tl. A'h-rt London rtrrurhen Hicb-trU Karoly varos. — Fen
mtr u-zier E-zek — Franki Tihamér Xü seben - Schu'.cze K.
Hamburg - Zvtevh Ferin .inti New York. - Kripp--r Katolyo* 
Kuzir'-st" — Vo-si-vilde Mihály Hamburg. - Fiora Utto Milano, 
f r-ur.d E'iu-rd Rvru-rA. - Bommbvrg Adolf tienf, — Wulckbao
Lajos Hamburg.

Pannónia szálloda. T'.rCk Józ«tf Cngvir. - M-rza Fereatz 
Kolozsvár. - Huikó lm:- "asvi. - Elkért JAnns holuz-v.r — 
Ki-b Vór kalória '•chopf Henrik Bukare-t — Horv.tb Pál
Veszprém — Tiankll OiCn .Nagyvárad — Bakjc L..jo, Koloz-var
Bemeik) tivűrgy C agrad. - '-..gyúr Gergely Ka.-czag. — Füiup
Karoly ne Baja. — Bcpja-.z S*muei Becs. — L3w i-^ndor Debre- 
czeo — -z-p-ii Le; . a lioz-.var.

Erzsébet királyné azallod» és pension Y-IgrlsbeHen
E-j- Ab..: v. - btar; I Mi-.I A Hevei. — Uaspar Jaoos Nagy-Enyed — 
Tev '.or >vic- Tihamér "ízam-zid — Pap En;.l Kumarom. 'szmiOi* Gyula 
Fos-u.iy. - Janr- c-v-dor Nagy-Enyed. ‘'ZiUgyi Jázsef T.-p-ao. — 
Varkv -1u.on N ,g% - -r-br-i Kret-chm-r Jozi-f tcv. — HegeaB« E'-k 
(ívj. — i.-.-öíu-zky &a.. y Arad. — v.y József Kis Czeü. — .Nathan 
Júzrlin Bee-.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERAHÁZ.

Augusztus 31-ig a színház Szeptember 14-ig az Opera 
zárva van. zárva marad.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1901 Julius 4.6u. 

Ócska brigadéros# 
Kezdete 7*/a óraeor.

budai színkör.
Budapest 1901 julius 4 én.

Az államtitkár nr.
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1901 július 4-ón.

Otthon.
Kezdete 7'/, órakor.

népszínház.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van.

vígszínház.
augusztus 1-ig a színház 

zárva van.

magyar színház.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

Uránia
Magyar tudományos színház.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van.

DIMÄ-KERT
nagy kerti vendéglő,

VIII., Nap-utcza 13. sz.
Naponta hangverseny.

Chambres separées. 41634 

A József-köruti villamos megállóhely közelében.

Színházi játékrendek.
A fővárosi nyári színhás műsora: TénteVcn Ó® 

szombatul) Görög rabszolga. Va.)űrnap d. u. Három testőr, 
este Gvimesi vadvirág.

A Kisfaludy színház műsora: TMeben Szünet. 
Szombaton Lili. Fasurnap d. u Uj SzuUuait, este Betyár 
kendője.

WULFF K czirkussa
ie az állatkertben.

Ma, csütörtökön, julius 4-én este fei 8 órakor

6i2gy tiEsz-eSőadás*
Fellépnek

r3'!a<í'- 5$c*5-tEd-y W5"ct'$ae5€-e*'«

világbira hordó-ugrók felülmúlhatatlan mutatványaikkal.

IWBá.'ei® CSiristisse
az 5 csodálatosan idomított majmaival. — Azonkívül színre 

Leril a navyizeri'i mane^p-i;«tványo?TÚg

SJiazás a BCáppátokban«
Holnap, pénteken jr.lins 5-én ®ete fél 8 órakor első 

nagy bohóc« estély.

wv

JCetTcpolo szAllcda.
Berlin — Kni -.'.i J . tefn 
L, t-r. Perczay l-tv.-.n L 
iiardonyi tiéza L/er.
Duna-Abony. — 
V - K i
prü-'ál r 0-7k.1r 
Lajus Vfszprfm.

Farag' Tihamér 
-rr R-z«*. Sz-v

Fratikl Ar.-r.in Bukarest. — Ott A-to’f 
K;.uc.:il : ujz-i Tata - M t'.zky Valéria 

.lu — -Tliönberg C-za Gyöngyös 
üeich Man., azeged. H z . .th I<tvao

Mr-
Ringh.fff^r

Ä Dunapart legszebb pontján
a Szt.-LukácsMi parkvendéglöben

fiúliilnit.

OS-BUDAVARA
Ma. cBtttörtökön jnlina hó 4-ón este fényes kivilá­

gítás aaellett

Amerika Bydapesten
nagy látványos dássiinnepély ax amerikai szacod- 
ságnap (In^epredence) emlékére. — Kossuth Liojos 
fogadtatása 1851 deczember hóban. New-Yorkban. 
Pompáé disEznc-net. A new-yorlci kikötő 2500 iszó- 

1 ampával világított látképe.

p tiiüijáté k*

A nagy színpadon remek uj varieté műsor. Ben- 
Ali Bey varázsszinháza — A rFoliec Oaprice“ ven­

dégjátéka.

Belépődíj 1 korona: gyermekeknek 12 éven alul 20 fillér. 
A tőzsdékben váltott "kedvezményes jegyek 40 fillér felül- 

tizetésscl érvényesek.

A földalatti villamos éjjeli 1 ,2 óráig közlekedik.

Társaskocsik esé s éjjel.

Időjárás.
A m. fclr, mttecroiogiai központi intézőt táv­
irati lelentétt lüOl julius 3-án M30»I 7 órakor

Allemáeek
|1 A hő­

mérséklet 
Celsius

Szél
iránya ée

Fe
lh

őz
et

 j 1 1

SL2 -
rr

Akna-Sziatia» — 56C * 13.8 9 3 0
SzAtmar — — 1 Ö‘5 + 1.5.5 1 — Ü 1
Eger — — E 'y'j -i- 200 i SE 1 l 10
‘;n grár — — •j- ló 1 F. 2 0

— - űti-7 A 15.6 I SW 1 —
irvavaraljh — 617 + 13.ti 1 SW 1 3 —
-teítneczBanva — úó-t 1 + 17.7 INW $
dueiatieat — — őu-ti -r !8.0 1 NNW 1 3 D7
J-ticaU, — — 55* -r lE.i 1 W 1 4
Ma-rvar-Qvtr — 58 15.4 SW 1 9
Sooron —- — 51-Ö + 17.2 N 1 4
Mereny — — bt-7 r t.l — 0 0
Készt;, ej y — — 5ü*8 4 194 S 3
Pécs — — — 54-4 + is.? NE 1
Eszék— — — í.5 0 4- -20.0 N 1 2 —
/.agy <r> — - 64-6 A 19 5 SE 1 2 —
Karol ware 3 — — — — —
MDine — — löt 42.5 - 0 4 1
Cirkventca— — 55-3 + 2-2.4 — 0 3 ' —

ItMlO

il-
L2-

Kitilnö óteleii.

Olcsó arak

lent
Schhrdiae

Dana
Passat . . 
Lmz . . .. 
Becs . . . e 
Hőigény .. 
Komarom . 
HoaaDeit.. 
D.-FöldvéJ. 
Slonaci. . 
Gom Dos . 
Újvidék. . . 
Zimocy . 
Pan cső vs 
Drenáova 
Orsóvá . . - 

Váci 
Sieved . .

Rib es 
Győr . .

Zákány.. 
Bar. z ... 
Esz°k. . . .

Ictv« 
Sitsaos .. 
léibovzcxa

Vízállás, I90í julius 3-án.
Ote»1I*Me

94 <

4- 51 <

Tieses

Z86»tl«aste «

-1- 2c0 > 35

A- 1-4 3.- 48
+ 3 > 23
4- 22-; ic

18 20
4-21* 16

B.igA

KisaeSó.... 
T^sTiesvái .
ii.-Beos terek.

Ar 325 < 3
A- 430 8
-t- 371 5
A 302 < 15
4 3i <. ú 
A 301 < H 
A 370 8

-f :o < *

+ 222 < 10

4- 72 < 0
A 170 ; 8

+ 50 < $5 
-+ 33i < 22

M.-Sriget.
J Toüer^cxa. .
' Tiaza^i.'jiak.

V.-Nameny.
' Záhony (üzapj
; Tckaj..............
I T^KZ-Főred 
[ linói 
1 Csongrad. 
Szeded ..

! Törők-Becse 
í Titel ....

76
GO

lti
66

187
182
113

> -
. 20

+ 534 < 2 
-h$13

Üeurectea — 
Kis-Kart aj — - 
Szolnál — - 
Sze/ed — 
Araa — —
'.aombolya 
Temesvár — ■

Ür-oeova — 
t\&v7-v*iad 
Kolozsvár — 
Na/y-^zeDSB 
hec> — —
Saisnorg — 
Kla.-eaíur! — 
Fóia — —

Ham nur § —
beriia — 
4Dtícg — 
Hiarr-ts — 
Nizza — —
Pans — —
Cnnatianioad
Stosz.utru — 
Szent-Pét er?« 
V arao — —
Mesgeva — 
Kiev — —

Athen — 

^iorenci —

ormdíai —
Psuerme — 
fiaita — —

54-3
55*1

: 5 9 
f.6‘5 
: 5*6 
ő6'7

- áf.-ű 
-1 űG‘

t 15*5 (NE
+ 178IE 
+ 20.6 ! SE 
+ 1 -9 |S 
-f-19.3 1 Sj.
+ I -
+ 17.Í I SE

2 @ 2

EBrSe

je^o«:N-Vurtj 4. =0 
Fákat«: T-nks. -j. 06 
Ftier: H.-JuaS - 2
itittie: Kék-e. 4. új 
ti*rrsi«:9rocia 4-113

Muiea

Arad . .. 
H?kú. . .

F0
190 3 $U

Jagya. m.cyerei.ta 1 -j- DtüJ fölött, — női! elsU. > áradé t 
< npeiilL

- 17.8 1 SW 1 
4 17 1 MNW 1 
+ V-.1 |SW 

I 5"S i t 14.3 SF.
544 ! a lti.0 ! SE

jüv 1 + n. !nw
! 2 9 ! + 17.4 ' W 
! ül-9 14-2 0 '• SE 
I üti 6 I , íá.ü i EES 

4-1 i ! EES 
4-16. 1 SE
+ 1 .3 -
4- li t I WWS. 
4-5--.7I— 0
* 13.5 I SE 3
4-13.7 E í 
4- 14.8 N 0

-U--3 
-|52 ti 1

-i 0*5
-; ŰS-U

4 —

2).

1
2
4
!
4

©
4
4
C
G

! 11

—; t-G 2 ! SW

; 56*6

hl’ 4 
56 1

; h i 
iíC-t
ú‘,-2

ií

! +

T
r
+

1R.1
2 J 8

28*4 

1' .4 !
2 3 r W 
2£ 8 I E 
2 1 IN 
2L 0 : N 
23.0 , -

\W3 
rWNi 
5W 1 

0

0 — 
0 1
U 9
°i~

K 1
4 : —
3 
1 
1
4 ; -

26

8
14
11
10

V
16
13
15
16 
16 
i? 
15 
13 
19

13 
18
14 
11
15 
U
16 
13
13

16
14 
1!
12
16
12
15
16

14
1.5
13

14
14 
lü 
$3
17
15 
19 
ÍS 
13
18

A szélir.’.nvek jelölése: N — észak, E — kelet. S ~ dél. 
W - nyűgöt. — F.ii.'.zrt: U — e. eszen der.'ót. 1 ~ több­
nyire den.it, 2 — rézben felhős, 3 —többnyire bonüt, 
4 egészen borult. O — eső, ^ — hó, = — köd,

- zivatar.

A légnyomás Európasrerte sülyedt és különU:5 «depres­
sziók fejlődtek nyuvaV, deli Európa és Orosror~z.ig felett.

Az io«) Kurőpaszerte bnrusabbr.i és sehbre vált. A: 
eső a depresfzioR környékén tovább terjeszkedik.

A hőmérséklet mindenütt sülyedt.
Nálunk tegnap az ország keleti részein volt jelentékenyebb 

csapadék, tv:- reevel [••= iig nyugatról indult meg esőzés, a 
mely kelet felé t'-rjeszkedik.

A hömér-éklet sülvedt.

iiii'iW in—imor

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

lÖOio július 3.

I<l6járn> borult 1 x «/nShih r»ggel7 oruk«» . I ll'nn*»ru reuvel 7 orator i 17 C l.egtolf mvru re;

A) A
L Gaben anemtiak

rntőaade.
Arak koronáértéhbea.

•I Keee ara

A budapesti áru-. és értéktőzsde szokásai szerint keszi enzheu ->Ö
iilograiufiivnkin-

Búza
hezavidéki I —.

74

klgr.-kint. — A minőséül

7ti

$ulv l ektoliterenlíint es

80 61

j estvidéKi I

Lác-kai
rZevb átír,.

7 3C 
7.SC

7 a: i
7 6-: I

60 7.7c 7.70 7 8C 7 80 7 90 2 2:! 8 05 8.ti"1 ^

- 6C 7.70 7 7 7.89 7 7 7 Eb tv f. 95 7 9-' i

>0 7.70 7.7'J , ?.ec 7./Ó 7.85 7 8r, 7.9 - 7.9 '

7 .0 7.3 7.52 7. ■' -■ 76 7.6 7.75
7 ao 7 > 7 2C

8 15

8 C5

8C5

8 :i

8 C

8. u • ■

6.25

8 15

8 :5

. - - - -

I 4 k p a 9 1 r £ r c o k p t p I

4»,V

fi) Határidőre.

Eozi _ $0 kp.-kint
Eiaörendli —------- — —------------------
Ku/y;rnitii>epü------ -------- — — _—■ —
T;.harn;uiiy. e«4-"r:iidU — — — — —

„ ma=odrendü-----------------*-
__ 60 kg.-kint Sürßzwre tiszavidéki — — —------- —

e íelstmagyarorazagi — — —
dunántúli

Köles _ £0 kg.-kint

Zab_____60 kg.-kint

Tengeri 60 kg.-kint

LSC r^ndü--------------- -------------— —
k ..■fpn-urvségü---------------------------- - _■

Kom un v. bclgar --------------------------
Cinquantin —------ —-------- —--------

Kepoze 50 kg.-kmt

rí - r

kor -lé". kor.-ig 1

7.1- 7.20
7 .CS __7.1L
U.40 6. á
6 10 6.3C

4.ÓC_ S -~—
1 AZ 7.6b"
7.20 -.'.Jó
1.20 5 42
5.32 5.25
6.20 6.30
5 3- 5 45

t~2.5C 12.75

1 korona korona

Magyar búza .
í>0 kg -kint

IVÓI uurili-i—------------ —
. ,V..r,-r_______ 8.06

7 98 7 99

50 kg.-kint

50 Vg.-kict

•OVO oktSber —

Zab_______ _
50 kg.-kmt

: |VII
IÍ01 xijn 

ok :t*r 
»p r 1

------------5.«/

í
______ 1 b 20 ;

5 01_
6.27

Kap.-ropoza _ l ö-O uvgositzi 
. U'. ma­

il. Leesámoló árfolyamok III. * O 1 ö n féle terménye

Bcza kg.-kmt mkjue-------— —

Rvte űO kg.-Kint május----------- —
Tengeri 50 kg.-kmt roaiu*------- 5 .7

•’.ah 60 kg.-kint május----------- —
7-rpa 

Kap.-Kepoxe  —--------- — —

IV. Hajózási fuvardíj.

Honaaw n;.- -
1 Hancsova — —------ 4.J-4S
1 lj:.cék-------------------- 38—40

I Dob» ' Bezdan —--------------- :■)
j Kaiccsa — —-----------
‘ D.-Fu!dvar ---------------
( Szentes------ --------------

1 Tisza t í'.enta_ _ —-------—
1 r.lel------------------------ 40—v;

1 Szávai Mitrovicz-------------------- 56 -60
I _ i Temesvár--------------------
! 1 'N.-Hecst.............................

itlÜíi

A fuvarén 100 kilogrammon Kint a szállít*-»
adóval es a biztosítani dfjialerteük.

Ingyen herds
60 kg.-kint

Dleznóselr
1

j

60 kg.-kmt

!

Szalonna —
1

Zsákkal együtt 
! góogysuiy tiaitiujuly

Minőség
6V0 gremmonkint

60 kg.-kmt

1

Szilva — — 1
1

Ingyen tiorao
60 kg.-kmt Bzilvalz —

10 kg.-kint

I

korona korona

badanssti— - — — — — — — — 49 SO 1 áO. *"

magyar la legeneiantott vidéki— — — • —
varon íegeoasaritott, 4 daracoi—. — — 4ú —
tüVít * 1

ICO daraoos — —

u»aneo-Oiin6s4g-------
100 daraDoa -------
»6 ------

12. 
13.21 
15. — 
1C 50 
11 .75 
• 3 25

szlavóniai ISOO — — — —- — — — — 16.2
szerbiai 1900-------—---------— — — — j '7.75

__________________ J_______

lucteriia magyar. ISOO------ — — — j —
icnare aproszamü ISCO — — — — — : — • —

e kozepelirú 1900 -- — — — — ! —
. oapyaxamü 1900 — — — — — I —

AC 6C 
42.JO

ÍZ..25 
15 7 > 
1S.SC 
11.- 
12.25 
13.50

20 - 
18 25

Bcdaneet főváros 1P90. évi Itf-lMöne. adómentes 
Budapest az»iee-r6varca kölesen«1 adoroeotes _
Tsmee-hbgavclgyi ruazab. tárt. fcvlssooe — —

Hl. Záloglevelek ée htilesönkötv. 
e> Botiapo»« antéeetek klbaeaát&naL

Hflvározi tnk.-.nlkptinztAr r.-t---- ----------------------
EpyestUt SpesU ftivaroai Ukarckp^nitar frti-an

Fg\e=. tvgia- ei czameulgVAr r.-t. elsőbb', k.
Ganz oe torta rasdnl. • geugyar r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok oreiagoe fC lobi tel int.------- frtb.m

, v 501 , evre (rrbzo
M. agr.es járadék bank r.-t. yzßlflkötv.------------

e e . jaradókjegy vihkaCí. 101?°/,
” , 7..l! >'g I «*'. I-! ku: ; :.k-,irn.._

, if. ált I uv-nb. 7.-t. 41 e. 1UV fri . kint
Magyar földhitsliu:. o. ••--------------------- ftlbao

. . . 41 évre _ .
e kérőnaertAkben Í.0 evre —

* , koron zártéi ben 05 evre —
e eiAplly. és talajjav. írtban

Magyar bslyUrd. vasutak kötv. 6U‘ , evre .
. . . . <■“ -----------e , # 60 evre 106'/,—

Magyar lelzálogbitUbank------- --------------írtban
.50 évre---------------- — —
.  írtban

* . evro — _ — — —
a e kősa. 86tv. 60 é' re rtban

e kuv-. U.tv, öv r. n- —
e ktza. kCtv. 60 #\re frlLm

e . fcOzs. k. 60 é.. vf. 110 frL
, , k. fc. HU n. lw tr*.
. . O/M.^ötv----------

1 ' ‘ ..V.v-'L6
1 Magyar er—ágas kőap. taísrélpénzt 40

o&.v;
82.2% e . F.
92.25 9?.25

98.SC S9Z.C
97.30 98.se
89.- 90.-

tu2. * 10j. -
97.5C 93. C
Ól 1C2. —

101.- 102. -
97.-- 93.-
9/.- 38.-
96.-- 9
93.- 99.—

VÓC.5C 101*. -
$..25 92.2'
91. - 9*. -

i 32.5C 33.6f
91. - 92" —
9.7:,
90.--I
91.50
97.SC
97.2
92.
90.5C
97.25
97.25
92.25 
95.-

95.
9«. - 
d.
93 SC 
98.20 
9:
91 .SC 
OS. 2 
98. ' 
93.25' 

10Ö —

* '/•

M takaiékp k'Szp. jelzálogb. 1.
. . .4.5. kib.-------

e . , köti kvtv.-------

■ Orfff.g'.d körpnnti hiti-!izövetltezet _. —
Osztrák .magyar bans 40*/,6?re________frtb.m

, .60 évre---------------------
FeeU btaai «Us5 Ukarekp. ktii«. kötv. LO • vre

• *. \ . 4*logl. 60 évre-------

Pesti ro. kar sei bank — _ — —_____ fiiban

1Í7 M 118 SC
118 JO’ 119
:0d 104
37 ŐC 98 10
97 50 98 SC
90 .<c 91 SC

7, 6. Lib. 97 2 « 98 2j

VV> í
4 '% I

»■V/e 
6 % 
6 •/.*/.

6

B) Értéktőssde.

értől négy hőra * *••

ivó hóra 26 65 4 *• 1
9ö. novemb ri6l y/,e/e1 0 nora 56 50 í " *
»5. négy eh 4 ”,
íü auguszturf 11;;:
k.;; Lóra 29.23 i
- , ugu»/ u=. ’_•
a 271 , atfcziut

négy első hóra «v.
« %
« •/,

.ab Ették
i íou kor-kim

piték
arloivaiu

I 100 sur-sm:.

I. Államadósság 
a) Magyar ellamadoeeag.

Ar&ny).l0l».5Uü. :uuo ar. frt névért.drbolr. adóm.
liH.* ar. frt -40 k._________________ —

Aranyjaradék, 10.000 ar. frt nevert. dbokb. adom.
ÍO.VVU ar. frt — 24.000 fc.--------------------------

: Arar.vjaraddk. adumentes, 100 ar. frt = 240 fc.
1 julius k
i Koronasrtékü járadék, adómentes---------------------

* julius fc.
„ julius fc.

1876. kel. vas. áUamk. ar frtb. 100 ar. frt=240 fc. 
i8b9. aüamv. aranys»«acom. 100 .ír. frt — 240 k. 
1889. évi atiamvasuti eziisíköícsón— .— _——^ —

Uanik. vaaa.czéh. ar. .. cni., 10 f. sterl.—540 t. 
S70 oY^remeRyk., 100 fruie drb 100 frt = 200k. 

jr:U. T" . 50 , , 50 frt = 100 k.
'.tagvar reg*Ie-kart. kötvény, adómentes 

v rvét-sxiavon . . • , — —
agysr fuidtenerrnsnUsitesi kötvény, adómentes
.. At-snavoL ,________ *_______- —

ns.— ne. so
ne.-; 718.50
118. — ! 118.5c 
83.2S! 83.75 
93.101
9? t|

113*.
120.25
:oo.-
83.6» 

173.- 
173 -

------  * 100.20
99
92.7 5 
93.50

93.60 
93.25 
93.25 

120 
.21.2: 
101.- 
84.85 

175.
1 5. 
100.95 
ivO.— 

93.75 
34.5t

<*/»/•
«■/».>

« '/#
4 e/e ! 
51! ie*/e
« v/l
4 •/,

6 % 
« */e

Tiszai ee szegedi nyeremk. adom.,100 frt «=* *00 k. 
tiorvát-eziavon jel*, fiildt. köti. adóles. 1 •/, —

bt Oeetrkk államadeeekg.
Egyesített járadék papírban február-augusstue 

t t , majna—novemner—
Egyesített járadék esflatben jaauar—jaiiue-------

, . . aprius—október —
Aranyj., adom.,ar. frtban, IVO ar. frt *= *40 k.
Koronaertékü járadék — —-----------------— —
AJlaroeorsj. 1854. esb. 250 frt. p. p.= átő k—

. 166U. . t«l . ü. e. = 1000 t_
„ 1860. . 100 . . . = 800 t_
. 1864. . 100 . . . = 200 k_
, 1864. , SO e e , = IO» k—

D Máé ktleaSalk.
Bolgár államv. zalogköicaon 100 ar. frt = 8*0 k 
Boenyak-hareasgovinai orsa. kCleeőn 1896. estei 
Bosnyák-bercsegot. ores, vasúti köles. 1888. erről

145.-

98.15 
98.7í 
98. 5 
98.75 

117.30
95.SU

181.-
140.-
171.-
207.-
*C7,

94.
87. 
94.7S

58.25
93.25 
98. kí
98.25 

118.IC
96.25 

183. 
141. 
173.- 
209.- 
209.-

»*.-
88.-
95.25

*'/.•?•! 
4
4 •/.

. * . „ közi. i tv. 6V1 , evre— :
e . e , köze. k. ne«. liOe/,frth
Se • e fcöa. k. vissz. 10S® e —

fc> VIMMI *e MBlfBldU int. fclbeeeáláeai,
Albiné takarék es tut«Unterst---------------------
Aradi polgári takarékp. 40 evre----------------

, , , <0 é visszaüt. 110',

Aradmrgyei takarékpénztár--------------------------
Bosnyaí-herezeg, azabid. orra. bank évre ^

Tebrecteni eiafl t.xkarckpénsUr _ —------- ---
Erdély:. m. jslzaloghiteib. .. •••re _ — _

, . ,40 evre v;iaza£r.
Bor*-4t-eleven oraagoa jeLzálcgbank____ ___ _
ess , köu. kötv.

Nagyi b ált. tekp. 31' , e., vsaoz. no __ =
, • • 40 evru. vissz. 106'-,, — -
. . # 4«) evre, JU. k;b._____
, , „ 3Ó evre. IV. kib._____

Nagy ez ebem földhitelintézet— — _ __ — __

„ . VI. kib.________
Osztrák fBldhiteüatááet nyer.-kőtr. _ _ _

! leoiaavar eteő takarékpenztar —   —   —.

IV. Elilkklécl kstyaayik.
Adna m. kir. tengerbajotam rtarvenyt__ —
Budapesti közúti vanpalya-tán koronáért. —
Bu:iupeat villamos városi vasat r.-t.^ _ —
Buúapast-peeei vasút— — —---------------- ----
Dob vasút _ .. _ — — HO m:«rka = 118

, „ 1V00. évi L;b. 100 fiankonkint—
ELsfl cs. kir. sz- b. dunogözhajósam tán. _
Kaesa-oderbergi vasat 1889, ---------------------

, , 1889. íuo m = ny

* * ltol. 10U ni” =TiTÖ
. , (cMt. von.) 1889 ez.

97. -
89 :v 
97.-1 
86.60' 

100 - 
99.- , 
35. - 
93.2. 
91.90
93Í -
97.5C 

' 92.-! 
97 50 

102.- 
9 t. —

98 - 
90. -
93. - 
69.-

101. 
IUC. -

39Í2S 
92. if

B-i'.
93.25
93
93.50

103.
94.

<rrcsi.iide!mi r. t. _ _ —-------
loszarnitolu ea pénzváltó bűnt _ 400 K.

Magyar jelzaJoghitalbank_ _ __ .

15.—
II.—

Ma.-y.ir takárefcn. fcüzp..ívlsálogbankja_ —
1 nt’rr.ír h!ta'-'',*raí___ __ __  _ ___ __ 0*0
/■‘szirtit hltoiinté^et . _ í j* k. it ’
LertnuC-magyar badt-------------------------- — 1
f'ceu uie^ya: seroem elmi bank — — — 
Lmonbani __________ _ ___________—

VI. TctkexréikpéBStár'ak résarényei.
Belvárosi L'iarálrcénztAr-- --------------— ~ - 9
tiudaneot Ili. í»-rOIKi takarekpéuztar ... l > 
tíuőr.í -f?-<tnG.ebetvárosi t^zarekr-eriztar ?’>0 K. 
fcjdapofm tak. pénzt, es •■»n.;. z.iln.-t. r. t. 400 K.
így.Müll bud.'.pvmti ff;v.trnti t..r.*ru«u__... ‘•oO
Magyar aiteianos takaaékntoztar____;»'>o K.
Kanyar urszagve küzpo.iti tanardkptinz:. _ *"•00
I’esti ba-Äi #!hű Lakarekuenát.r_ _ _ — í‘>J0

VII. Blttneitó-tápneaágok réssv.
51.— Bérsi biztosító társaság_____ ___________ 418

ri«si «!«•- es jarad.-L-Liztositú mtuzet____ 418t
1 H.— E '-5 magyar altaianoe buti.silVi lar-m.ig_ 2000
t".— t one vre. pocti biztosító latozaí     :V0
1'".— Magyar jég- >r< viaztni'butusito r.-t.    r U
—.— Nnuizoti b,iii>s4ft-bizt^*i;or.-t. _ _ _ 2U1' k.

t'annonia vi»zootbiztu«tó intézet _ _ __ öJQ

50 4 4t?.5C

:í'2:
. — 94p

‘ :>•: 6-6* - 
- :670 - 

. - 244;. - 

. - í-:0. -

20:..- 
: 7?.— 
4:2. -

205.-
25 3. 
18?. 
4C4 

-5110. - 
76.56-.- 

!j85 - 33 . 
1.3/5- I6CGC

375.- 335.- 
544.-, 511.- 

5200.- -2 
1<6. ■ "

PC.—
Í4 —

Mű. Gosmalmek raaivényel.
Ccncoraia-gózojaJom r.-í_________________f'OO 200.-

. . . elsőbbségi reaav. >00 ~ ‘ —
Első budar.euti-gázmalom r.-t. _______ 500 lí. ^
Erísábet-gúzmaiom-tars._______ ___ _ _ tiV1 • '
1 ujza gózinamm r.-t.______________________ :^x'D 2 —
mti hcngcrmalom-tars.________________ 800 íoO.—
Füsti teolu*.- :k es atiiók gűzmaiuai r.-u _ 4UU 4-J5.—
Festi Victona-góza.aJom_______  __ __ ^ i'>0 3*7 —

IX. Bányák éa tétglacyár&k réaav.
Budaoest-azenUCrinczi téglagyár
Egyesült tégla- os erőmén így r.r r.t_____
E>7A8m. egywaUit íűszdnb. oa iparv. _

12.— „üuugiria* műtrágya ée keasav-gyir« — 4» I
23.— K.1 -ynr " s:venytarsr.org     —. _ „ 4 .
—.— Köbrziysi - o.yan serfór . részvény-íar. 230 K

M-igyar tsukonpar r.-í. ___ _ _ «200 K j
1 • .— Magyar f n- es im paar o-gyar r.-t.____ __ * ,

Xi.-var ruirgyantaar-vyar r.-t. _ _ _ _ 0
20.— ü-.gyar va- it; fargalm. r.-L eiflv. ,'o^. a. 53» 1» j
15.— Magyar vü amowaga r.-t_______ _____ *09 K |

00.— Siagyvz'. eni vifcamc'mQ r.-t. ______ __  iw
—. — Nemzett n vil ■ ..> trsaság_______ töO 1
70.— i'ic'nzc,:. rí ft-, onkőleaőnzfl r.-t. __ _ 409 K
—Pcppor J.ipót Xíi n-r.-!.__________ _ _ i0<)
—Ooanitfro :--r;yfirsasag .. _ _ __ __ , M
— Royal nvvnzr.J . r<* ,•< vény tár.-vtug _ 300 K.
3,;,— Szeged- L-.1 .......::gyar r. t------------— — KW
— _ — Scfirri- * árházat r.-t. ... _______
_ _ — Telefon-Hírmondó r.-t. ........  _ ... _ :t)U K.
— _ — lőrökbirodalmi dobánye^yed.iruiigi r.-t- _ ivi

XIIÍ. Ktttlekaiéel v á I. részv.

vO.-i 210.- 
vC. — • 54C 

1 7i. — 180. - 1
5á.— 1 65.- 1 
C. - 26-5. - 

583.— ! 
3z.5. - i 
5 VG. - I 
235. —j

ej.-

_ !

-85. -
r9i.- 1

Adna □. fcir. tengsri bajozási r.-í____  _
Arad; 6» c anádi cgysa. v. r.-t. t3rza.-r._
Haja-Zond '.r-Ljv! ! 1 • -íy. ,»rd. v. r.-t 
Barwy-pazrociü vasút elsflbbs. r-iäiv. _ ^
Budapesti tőzuti vaspálya firs.____ ___ ___

23G. - 
18'.. 

1125.-

2C2. —

16).-

220. —
8"C. —

33C. —

;oe
205

\ eisAiuhgyarursz. fcan>a 
I ki van tegip.gyír r.-t. _ 
Kis-sebesi g -a int banya' r.-t.______

100. — 100.50

98 - 89. -

102.10 
97. - 1
99.."iC 
98.50 
98.75 
98.50 

102.- 
102.- 
101.75

1C3.vO 
93.- 

1C0. - 
99. 0
99.75
99.50

5<>„— Ktmzenbanyi e.< téglagyár r.-í._______
— .— i vetmer rak íi téglagyár r.-t.   .
24 — Magyar a-,phail r.-;. _ __ __ __ _
—.— Magyar alt. kőszén banya r.t_____ _
- .— Magyar kerámiái gyár r.-í. eiflv. ,
—.— Peterhogyi téglaipar r.-t._ _ _ _
30.— iialgotarjani köszenbanya r.-;. _ .

4 %
3 %
é'/.'/s

ezüst__________ ___ __

16.—
10.—
20.—
9.60

60.-
12.—
is!— ■ 
so.— ;
11.- I
36.—
36.—
10.—
10.—

Magyar ny. v.
Magyar v. eiz. k. beruh, ezelrm. 100 m = 
Osztrák-magyar áfiamvasnt 1883. lOOm =

V. Bukik nufHja
Angol-osstrák ban* - — —
Boüapeeti bankegywClet — —-----------------
El»6 magyar iparbank— — — — — — —
Fiumei hitelbank —------- ---------— — —
Budapesti giro- ee pénxtÁr-egylet------------ :
Hazai baní-rsezveny-tarsaeag-----------------
Hermen magy. alt. val tu üzlet reeevt. — —
Horvat tsreeavdsimi hant------- — — —
Horvat 1 samítoló bank— — — — — — 
Horvat-eziavoa országos jelzálogbank — — 
Magyar általános Hitelbank —

9 „ „ julius k.
Magyar ipar- ee kereskedelmi bank-------

93.25 «.25
102.SO 103.50
106.- 107.-
106. - 107. •
93 2r 99 24

123.-C 12' ÍL
100.- 101.-
96.25 97 25

98. — 99.-
97. - 98.-
9S. — 96. -
9.-3'. 92.3C

fc. 111.50 112.50

11 95Í- 96!-
t. 113.- 115.-

94.80 95. SC
fc. 113. - ií

95.5C 9G.5C
97.75 98.25

106.- 107.-
1C6. — 107. -
93. 94.-

tG4.Sc, lOi.SC
104.5C lOa.SC

k US.- 120.
8 k.

96.26 97 25
Utuiiio árfolyam

koronaerték

SIÓ 272.” 2/4.-
too ifi.- ; 179 -
3GO ! 327.- i 332.—
160 1 166.- 158.-

2000
200 214.- 216.-
200 200.- 202.-
sió
400
3ÚO 208.- 210.-
<00 1
401 : 648.- 649.-
800 ■ - -
200 1 -to.

X. Vasművek éa gépgyárak réeev

.Danubius* m. bajo- es gtpgyaz

Ganz es taraa vasöutfido flv gepy. 
Magyar belga fetmpnrgvar r.-t. cleóba*.

ÍSadragi vaaipar társulat — — — — .
..Nicholson*-gépgyár roezv.-tars.___
Himamarxny-aaurótarjani v/saQ r.-t..

I . uliu
Sehhek-féle vasönVMe ee gépgyár _ .

j Ttudloff e Dittrich gopgyr.-t. Át var. elí 
Weitzer Jenes gép-, waggongyar r.-t. .

XI. KÖByveyemdák réasvéayel.
r>.— , .Athenaeam" Irodalmi ee nyomdai r.-L _ 306
~ .— \ Frankhn-tareulat------------------------------------SOO
~.*”■ „Palla^- irodalmi ea nyomdai r.-t------------- <.".<!
•Oe— Festi kűnyvnyomda r.-L — — — —-------1006

XII. Különféle vállalatok róeiv.
70. — ! Altalanos waggonkulcsonzö-tarsuJat — <00 IL
—.Apollo* köolajlinomitu-gyar r.-L------ - 2U0 h.
80.— Bantlu;-tele vegyi gyárát r.-t.----------- - . CO K.
- .— Bibar-Szilagyi olajipar r.-t------------------ 200 IL
— . — Brashci cellulose gyár r.-t.------------- — 2I;U fc.
12.— Budapesti általános villamossági r.-t.__ zuo fc. 
180.— iioesti Z»ulnay-iéie pnrcz.-íayencwsy.r.-t.zuOO K. 
12.— Első magyar betűöntődé r.-t. - — — — roo
—.— Elbö magyar gyapjumow- át bízom. r.-t.— 400
—EIkő magyar részvény sarfőzflde----------- — 600
51 _ — Eipö magyar serteebizlalo r.-t. — — — — 400
lp.— El*) magyar szalioúa r.-t. ----------- - — — HiO
_ __ riufl pesti epodium ea secDtliazt gyár — — 2lH)

140*_ Fiumei noshtntoJci- ee rizekemenyitű gyár 1000
Cfj'.— Gecbwmdt-fela szeazgyor--------------------------400

2on. - 2:-'. -
238. -

213.- 232. -
63. - 65.-

roo K. 286. - 29C. —
_ szó 585. -

SO K. 320. ^
196.- 2CC
2ca - ?72.
2/4.- 2 30
18.. - 18 .6 -
íOO.- 11-v -
5/3 - 5/4 -

• ° 400 1 7C, —

_ .00 220.— 240.-
*03 fc. 143.- 150. —

_ ... :r,o
_ VJO 2S50. - 2663.-
soo fc.

35C- — 26C. -
___ 400

Sl>0 fc. 180.- 190 -
___ soo

i ioo 454. - 46;» -
- - .-00 135. - v.c. -
[j. soo fc. 190.- 200.-

4U0 fc. I9Í - 19S. —

305.- 315.-
-23. - .>34.-
340.- 345 -

2aí 0.- 2550.—

1CC5.— 1015.“

1262 r — :27?!-
2CJ. — 210. —
JCC. — -IC.—
22Z. - 222.

242C.- 2-'20.-
260.- 265. —

7CC. —
2225.- 2276.—
4J4.— 444.—
435. — 44S.—
270.- 220.-

261v.— 26 jC.-
875. - 9C0. —

íto
fcb
bt)

Budapesti i!!"moe varoej vauut r-1. ____
Budapeet-reont-Iflrinczi h. é. *va«ti!._!l — 
Bpeet-ujpchí-riikosp. vili. kdz. vasút r.-t. 300 fc-
Defcreezen-bejduiiznaai vasút h. e. v. eLí. r. :M 
Dch vasul _____________ __ ________ _; 0

EJsö as. kir. nrtb. dunagízhaid-tárz. _ *0">6
GCliiicrvvasút r.-í. elafibne. rttszv. SCO x.
fcasaa-od-.-rhi?r, . vasút____ __ _ ______ ___ pxi
haaea-tomai L vasút r.-t. * s. r. i'.Hl
Magy ar --.lyain- vs :«ngerhajozasi r.-t. 2/8 fc.
N- v-yar-vst.- rSrvssut __________ _ -'.ki
kÍRyyur nr.y« »rd-'áü vasutak r.-‘.,_ _ __ «0J
Magyar v .,-' ti vasút___ ... ___ __ _ __ 400
Marni.:!.«:w-i euvasút « Is. r.-rrviny____ _ 301)
Uktf.t -,r?ii s* .-••sut t rz r-nvenvei   — fctH)
Maramaroe. gt v.nut B. rouzvényui____ ___ 203
Marjsvaa.rrk.-tizasirc^. Ví3ut -tit. rész». - ’H)
Uriente mayy. turg.in haj-izadi r.-t. ^ lUOO «L 
0*zt rak -ctag yar a.’ lám vasút      „ ... ' ~0

Pées-karc-ai vasat______________ __ — — 09
b7.t.-i.Crioez--''.zJ.i,iT!;i-.\q*«iczi h. é. v. ets. r. 2-.>u 
Tem.svar-V dón h. er-l. v. r.-t. eV r. SJO fc.

XIV. Soraj^eyak.
BatÜlíe eor^-jgy---------------- ------------- - —

, , cz'r. foidlbólys^z-isfil —
. , nyare:neny-jegy------------ -

Becavaroai nyercmt-ny6ulcsí<a 1M4. évről
Buda varom sc^jegy — — _ — — — —

, . osztr. fulUIbélyegzesael— —
BJo szív* egywdlleU t-: tv egy _ — —
... oartr-feiaibelyegi. 

; Magyar .'eiz.iio#;t.;b í atiE n\er

Megye itrGs-k«*reezt tore-egy_______ _
... . ‘«.szír. fdlúLoélyegx.

Olasz vörS^-karesi eonsjegy________ _ — -
... . Mér. fc-iílibelyoj

Oi-_trak vére ereszt Hornegy_ __ __ — .
öezvnk hitcLntéXeli sorsjegy — — — — -
rtifly icrajogj___________— -------- — — — .

hzk.rbiai nyvr.-kule- 100 fr.-kuit !u. fdlilU>).Jll"

XV. Pénnaemck.
Ai*ry, es. ée kir. vert------------— — — — .

’ «wztrík vagy magyar 8 frtoi------- --
. $0 Irankos------ ------------ — __  — .
. 30 márkás------- ------------------------------

I , török aranyiira---------------- --------- --
1 Fémet bírod, vagy «gyenert. bank). UOO m.

F ranceia kant jegy UUO frar.ici-------------------
Óla ez tnnkjogy U00 líra»--------------------- --

Szerb t-ank*egy (100 az üst dinar) _

X'l. Váltók árfolyama fiáira).
A materiem —
Brüssel _____
London
Kernet oankpiaczck_____
Ulh*z bankniaexok____

hv-íjczí tantpiasoz _
bzeetpetersar — — —

---------------- 10 sterlingari _____ —

100 irániért — .

100 rubelért „ .

6O2! -

! ‘£2*. ' . 

i
234* -

' 402. -j 4C5.-

,0M; 405.-
579.5CÍ '81*5C
355. - 3R7. -
est.-; 293. -
96. — j 9/.—

ICS'.- fiel —

96* - 97.-
ECO.- 5,0. -

355. — Í5S.-
397. - 399. —

4;°.- 421 i —

423*- 425*-
63.- 134.—

118.- 175.-
118.- I2e. —

1€C0.—

4 7.0 «IÁ5.5C
422.- 454. -

I

16.-,
;. is.ei' -.7.6’

33S* 2«:-

. 2. - Í6D 2j
é.SC

, o.'O 9.53»
1S..V 21 ,0 1
.21.50 23.00
2. .To 23.73i
29. - ze.- :
:o*. - 21Í-Í
31 - 32.-i

31. 1
49. - SC. - !

338. 332.
t 1-3. —

fc- 8C.—
8*. 50

lő:'
!82:

11.32
í I
i 11.37!

11.36 V..d
‘ 19.C 19.C8

19.0 IS.C-o
23.45 23.Z*

1l7l3 = ií?*.-:
l 95.C. s'.:

/C.9C 91.30
2.52' 2.52

193.6C)j 199.03

I ; 233.5 aí 239*90
- t'.7.4 . 117 ez
- 90,9 91.2C
- 9:.U 3j.2 ■
- ■I 96.26
- 2 Se.- 234.-

Brgyar áll hllelbaok — — — — —
Osztrák bitelint*zet---------------------
Magyar arany] aradét------- -------------
Magyar zorouajaradók------- — — —
Magyar ip. ee zeracK. bank. —------ -
Magyar jelzidoghitelbank —------- —
Magyar leszámítoló Dank — — — —
Rima-Muranyi vasmű r.-t.------ - —
Bpesti közúti waspalya t.------- — —
Déli vasat--------------------- — — — —
Oartr .-magyar al,iára vasút------------- —
Budapesti nantegyesület-----------------
Első magyar iparoani------- — — —
Hazai oanz r.-t-----------------------------—

Leesámoló áv^elyaciok jnlins 3-áról.

648. - Pesti m. zareax. ________________ — ;244C.
645.— Mag). jég- ei viszontbizt.—-------------

Magyar czuKonpar r. L------- — —
M. tatp. kuzp. jelzaiogb. — — — —
Magyar aephalí r.-t — — — — —
Belvárom takarékpénztár r.-L — —
Adna in. <ir. (.eugyrnajoz. r.-t. _ — 
l. magyar alt. biz+osilo társ.— — —
Újlaki téglagyár r.-:. ------------ —
Molnáron es sütők gőziu.------- ---------
Egy. tégla- ea cementg)*ar r.-L — — 
Danubius-Schoen. hajógyár — — — 1$C.-
Scnliclc-féle vasöntöde r.-L_____— 14C.
Salgu-Tarja;: 1 kjsZen ......... — — — 571 —

rv Ainuuizv auicaian lUivauj ».nuatlaDa (6 bo)— — --
At OaxtruA-Magyar nana naraatUna aitot<'XAin.ti.l»>dil -

■ 11 ni—w I ií r '

ti «I ds ra’.kJ.A.-s.«>-ü*í -u..u^u»us. 
e.-utkpi^i'O* e!aa*ü( <v«a»v'la1 .. — —
—*•OflMÄUASSne

Ganr-féle vasöntöde r.-f. — — — —
Lujza gaz ti alom r.-t._______ .. —
Ki. szén banya es téglagyár r. t. — — 
M. orsz. uözp. takarétp. _ — — — 
Kassu-aumudi »■ --11.».•» ya —. — — 
Budapesti vili. városi vasat — — —
Magyar «üt. miarscpeozur __ — —
Budapesti villamossági r.-í. — — — 
Magy. kerámiái gyár r.-t— — — — 
Felsóm. banya- es fcoíioinú — — — 
Egyes. Bp. föv. takarekp. — — — —
Hu rvat-sziavn.'i jelzalvgn. —----------- -
Pe.-ti hazai elaö taxarespeaztar------ -
N chols..n gépgyár r -t - - — —

---------------

2 6^L- 
325*^

294.-

15955-- j

-----»%



1901 1901. HARM l
Ezen hlreete» rovatban minden ez6 
Lvazer. beiktatása közönséges Detl| 
bükből 4 fillérrel. S comoact oe- 
tUkbOr szedve 8 fl.lérrel fizetendő

TELEFON 5156.
i(is hirdetéseket!__ Elad

levelekre "válaszolunk, melyekkel atlaszra szükségeiT^vélDélyeg^v^

~ öktätäs^ lutanfw*. illeni peoeszáOQiK SZRfMr äOim

TELEFON 5IG5.

ílfogad az EgysUrtó' ««r.ira 
a ívtaor.ti hivatal PaDtiávelds- 
utcza s. ar. ►! a türclteió 

fiók kiadóhiratalok:

Erener nővérek 
6ck*f.t-fdé>Vl.ker.. Téréi- 

körút 54. »zára.

Sürget’ Vilmonné
líobinytCzsüéJe Er;s;bet-körut

51. szám.
Keinecselí A.

dcliánytfizsdé’e IV, ptiVÍ’Tfi" 
S.'izám.

Bentscíi Júlia 
duhinvKiedéje iözsrT-kiret 

60. Síi (Rsross-uiczz «rsia.i

Toldi Bajos
iBnyTktrestedeie Bcäi, R.,

Fó-ütcza 2. izaiu. 
satomint mindsc hirdstisi 

iroda

Használt és ttj

pénz-szekrények
rendkívül olc'ó nrvn kaphatók 
a budapesti pcr;zszekránygyár
raktárában. Budapest, V., 
Báivár.v-utcza S. sz*

37960
íl&rpáti julitaró

(úgynevezett liptói), iegfino- 
t :•». 5 kiló-; bödőny, b'-r- 

mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi.legfinomabb, régi. 5 kilós 
palaezk, bérn.entve. utánvéttel 
7 kor. '/I fillér. Gauovszliy 
Gusztáv juliinrő es boro- 
vi • -termel-• Szenes-Szom­
bat (Szepesnugye). ____41715

Bútor müíielyem
süreos kiürítése miatt nagy vá-

Friss méz!
Akáez- vagy más elsőrendű 
virágméz, 41,i kg.-ot tartal­
mazó csmös nádog-bödünben 
bérmentve 0 korona, nagyobb 
mennyiségek a legolcsóbban. 
Tiszta* méhviasz kilonkint 
3 korona 20 fillér. Országos 
méhészeti egyesület Buda- 
pest, VII., Damjanieh-utcza £4. 
és a központi vásárcsarnok­
ban i~. 41645

Badacsony-
borvidéki saját termésű fnom 
rizling bor 52 korona hektón­
ként. Kajszinbaraczk beíő- 
zésre 5 kilós kosarakba 5 kor. 
bérmeníve utánvét mellett Ba­
logh Gyula bortermelőnél. Ba- 
laton-Henye, posta Köves-Kalla 

9196

CuM-r.itt hálószobák, íróaszta­
lok - ; köm .-szekrények az élű­
éiül ási áron alul is eladatnak. 
Dudik asztalos. Budapest,

Kiadóhiiatali üzenet. I™- nam^T;iH’: s,>-2L~
Tudakozódásoknál csakis Crőzcséplőkészleteli
3|yan levelekre válasza 
iunk. a melyekért a vá 
iaszhélveg beküldetett.

jeligéi nirdetéseknó! a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

,-ti.l 8 Iúerejuiíí, keveset 
használva és gyárilag javítva, 
'átállás mellett azonna.i szilli- 
;;lsra ajánl: Tyrman Ede, Bu­
dapest. VI., Csengery-u. l>2/b.

9195

Állami garnitúra
üzemre kijavítva jutányosán 
ka;ihatú Golvósy Husztávnál 
Budapest, Vili., Csömüri-ut 
28. szárít______ ___________áp-

Csillárok
lé^szesz és villámra, valamint 
lévszesz és villamos berende­
zés..j: elönvüs fizetési .eltetelek 
mellett. Gyári árak VII, 
K azinczy-ntcza 53. 41598

* Eladó gyógyszertár.
A tulajdonosnak beállott munka- 
képtelenségé miatt egy sze­
mélyjogi 'gyógyszertár 11,0o0 
itt V.i forgalommal, Érdél] 
nagyobb városában, kedvezi 
leltételek mellett pladó, áron­
nál átvehető. Czirn a kiadó- 
hivatalban megtudható. 41.>24

Bútor.
Elköltözés miatt eladatnak há­
lószobák, ebédlők, előszobák, 
k o n y i i a b e r c n d ez é ~. darabon­
ként is az előkészítő áron. 
Reich Mór, Bpe-t. lk;húny-ut- 

of: 41752

Szerény igényli
urinő házvezetőnői állást ke­
res magános úrnőnél kevés 
fizetés mellett azonnali belé­
pésre. Czim a kiadóhivatalban.

9180

Vetek

Gazdasszonynak

ajánlkozik falusi plébániára egy 
tisztességes, fiatal urinő. Czime 
a kiadóhivatalban. 11461

Megvételre
kerestetik egy 510—1000 hol­
das termékeny talajú, egyenes 
sik fekvésű birtok a dunántúli 
kerületben. Czim Berzsenyi 
Gyula Keszthely. Közbenjárók 
nem dijaztatnak 41355

óikaimazasi jtares. _
Mérlegképes

könyvelő jó referentiákkal és 
megfelelő óvadékkal állást 

mint könyveli), rak - 
tárnok, felügyelő, magán­
titkár. Megkeresések .Wcg- 
bizhatóu jelige alatt Sikray 
hirdetési irodájába Váczi- 
kőrut 33._________________OCj

Qisemü-oegéd.
ügyes eladó, kirakatrendező, 
príma referencziáLkal, jurátus 
í-ére elfogadtatik. Ajánlat'-Lat 
„Bíszmü“ czim alatt tovaomt 
a kiadóhivatal 114:#2

^MHSÉsáeMBÍaLiBlHtoSÄKKSÓÜÉBHK
____________ ______ ru2~-JXA . .. IJiH I Clj?’1!..

_jajSBEäBBBÄicBMZcimaaaEncsszaaaczaHGeasBmi

Egy 26 éves
keresztény házi leány ajánlko­
zik elárusiíónönek vagy vidékre 
házvezetőnőnek. Levelek ..Szo­
lid leány'- czimen a kiadó­
hivatalban.__________ 11410

Házvezetőnőnek
ajánlkozik 4G éves tisztességes 
urinő, ki a háziteendük minden 
ágában jár Las egy intelligens 
úri csaláclioz. Jó bánásmód 
kéretik. Czim akiadóhivatalban.

9141

Alkalmazást nyer.
Pénztórnoknő

szép írással és irodai gyakor­
lattal, kétezer korona óvadék­
kal. azonnal alkulmaztatik, 
Sternberg Ármin ca test­
vére, cs. és kir. udv. hang­
szergyár f-üzletében. VII. Ke- 
rcposi-ut 36. v vadék kai n*iu 
bírók fipvelembe nem vetet­
nek. *_____________ .llf'2
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Szünidei szépirási tan­
folyam.

Ugv mint a múlt években, ez 
idei szünidőben b jul. 2-án 
szépirási tan folyamot nyitok, 
mely aug. 2U-ig tart. A tandíj 
ezen időre 31 koronából áll. 
Azonkívül alaposan és lelkiis­
meretesen tanítóm a német 
nyelv és helyesírást. Értekezési 
órák: 10—1, 4 - 6-ig. Adler 
J Bzópiró tanár, Nagykő 
rona-n. 4. III. 41697

Könyvvásárlóknak
ingyen küldi és bérmentve 
Knn S. antiquar könyvkeres­
kedő (Bpest, ÍV., Kecskeméti- 
utcza 6.) legújabb jegyzékeit a 
tudomány és irodalom min­
den ágából. 40751

VI-ik osztályt
végzett gymnazista ajánlkozik 
pótvizsga előkészítésére, el­
megy vidékre is. Szives meg­
keresések * Szerény1- alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 11460

Társat keresek
birtok vételhez 15.000 fittal. 

Bartha Mór Budapest, Kertész- 

uteza 2*2. ^

többé bűzös izzadás. 
testbőr viszketeg, sö- 
mőr, exema. ótvar- 

bíiu szenvedő, ha

am, esavarsatuk. fúrógépek. 6it6k. 
fur6szers7iirock fuldfurAshoz. gv 
c«icrL Pulsometer, Worthington -
czeut'rifugális-cr.vattyuk. mozdony- és

....az Ereayi-fele jgg*.
távolságra, malom-alkatreszek, csuce 
kazánok (Spitz-diunpfer): Kg...-úb 

ban kaphatót:IcMlol - Salic
egy ki.-ériétel tesz. Szagtalan .
Ára 3 korona utasítással

Szétküldi:

Prppvi cvoavszerász Szerszámok, gyári és miihely-
E.Í tLj. ijíUMJ ^ jberendezések magas áron va-

SzCll33.dszállá2« | sároi Latnak.______

Kasznáii és uj

ajtók, ablakok,
redőnyök

teljeseu felszerelve olcsón hív­
hatók 'u9

EisSor Ármin-nál
Budapest,

VI., Nagymezö-utcza 69.

Abeíes n -ynnnp
Bpest, V., Sziget-utcza 4. UlíZdiuii műíll

Lakas 8S Dériét
Csizfürdőben

tiz holdas, árnyas, jó levegőjű 
belsőségen minden igényeknek 
megfelelő; 30. különkijárattal 
birö száraz, liüv.js szoba be- 
bútorozva kiadó. Arak 50%-kal 
olcsóbbak, mint má-hol min­
den időben. Vasúttól ingyen 
fogat, ilanvay József földbir­
tokosnál. 9190

vagy *2 ágy 
Vj-uteza 11.

E^y szoba
izonnal ki 
kávémérés

A leghatásosabb alpesi 
rvózryfvrdö Eurupatian, IS iryógy- 
forr;.-9ul.a mtlyek mxximaJis hőmér­
séklete T.'^R ^ lemmpu-
«abb heg)-vidék közepette. h..n.i>an 
hatásos idegbajok --s pc'-it: upry 
i:!taluno-=. mint lokális ti-rmit-zctf.uk 
(neuralglák) elk-u. tv vauba koaz- 
vény, osuz, vese- 1 - holyaghu- 
rut s mindazon bontalin t'i.'•?!._ a 
melvek az. idegek kimerülésen 
alapulnak, akar előre ment beteg-, j 
hűl. akar túlfeszített szellemi niuuK-i 
bul vagy kicsapuugásból SZarma-

Kényelmcs tartAzkodá? r-« Fzállodá- 
han v< ma'-ián házban. Fiirdo min­
den házban. Idény május l-tol 
október 1 ig. Jnniup közepe 
előtt és augusztus hozepo után 
Jelentékenyen mérsékelt arak. 
Mindennemű felviiávu-ij-ist „--/v-g- 
g. I m'-ga.l a fürdő-bizottság 
Programm i.nc y< :i kezolo-
sáv tThermal Wasser-)erseiidung)

lúlljlila:Főraktár: Török Józeef-nél 
Királv-ut'.-za 12. 4083t

3utor.
Jóminőségft hálószoba, kre- 
dencz, szőnyeg-dívány, a=zt.tl. 
szr-kek, íróasztal, könyvszek­
rény. szalongarnitura, tükruK 
ugv egyen kint is bámulatos 
i.fr-ön. s r.'i-Pti eladó. Gyúr
utczi 25. szám, kárpitos
mester a el.

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak 

104 941,F. II. sz. A Budapest 
k. p. udvarról délután 3 óra 
45 perczkor Hatvan felé indul 
302 sz. gyorsvonat, mely jelen____________ ____
leg Gödöllőn csak r " 11 A TPÍíIt

utasok részére feltételesen all j

meg, V é, j alius hó 10-tül ,7C,2. ,.5 vUiamosvilieitlsra egy
kezdve bezárólag f. é. ',j y. 'n"\ űúü’"Á-
hó 30-ig Gödöllőn délután 4 k .u vlad-'.k.
,ni 27 perczkor Utasuk ffj !jpara-ó Fercnez 
leszállása czeljábul rendesen - az * -

Aüűrássv-ni 46.. flyar-Mca s;toL
Ugyanő :t szörp", Lsek is Olcsón 

fogadtalnck el.

meg fo< állíttatni. Budapest. 
19U1. július :. Az irazgatu-ata

Blargittán

(Biharmcgyében)

július 10. és li én baromvásár, 
július I2 m kirakó vasvr.__

Fénziiitoü
szerez ingatlanok-, házak és 
im-iokokra 11, és 11T R.-ly^a 

8. továbbá konvertálást .! -s 
minden pénzügyi trän- ~ t 
jutányosán és diskreten - -- 
-it minden elöleges 

ség nélkül

denes lipót
bank-forgalmi irod.va

ludapest, VI , Teráz-kor.'t 18.
LüzveCtuk kizárva. VM.írZbé- 

k rétik.

I l -®s »3 f* I F* ^ I Q g» a m k A3 nI M&8hkp>i í &Iú íly ői w(Vnsuti állomás)
- ... , . „Erzeébet Királyné

-
. V.-C. e ív bak • -".v lakosztalyck. .V g.a

I ivókúra. Hot''

Ir.rió ' "

-í*av.-. . Aftványvlr. 
,v.r.ív-ct. ArványvírLurdok. Viilata- 

olcsó vendéglők-

>r. Hints He, Tik. : '7 ziinvi tan'-
. Br. Coúri Jájioa,

o Vr. vV «.vehivui f. r.-r. Ki , orvos.

In-- .. v;r. Feis-a nr-k. mecbcldogiüt ül emlői.ezetu
j ERZEEBZT kir.tlynén.oK tartózl.od.iFi belyo r.r. 139o-.k ev; 
I lűeayben. A u. ■■ •'-a ‘ , j
1 i 1.223.74u . ivi L'-rvbítz , eszLuZvittt. tt.

^Az Önsegélyt
7 C 'i . i :

•;.n-..t.,:sa Amía.1 • • ' íti
•^amsssaíir. vt&missL -ÁsHBásiBaBa

üzeme (nvei7-kör.iiaiitil) a legolcsóbb: crailidilt és tenylcgos á 

ióarönkiní 2—3 fillér.
Megrend-vlfc=ük folytán ksközcVbb a !. vetkező elsőrangú üzemek­
nek fogjuk szállítani: fi kir. dohánygyár Tumu-vár (ü drbl: Magyar 

* Általános Hitelbank (villamos vitagiiá-) Budapest: Franklin-Társulat 
I (könyvnyomda) Budapesten; Böhler Testvérek os Társa R.-T. (aczél- 

gyár) Kapfenberg, Ausztria; Alberto Rühr (vegyészeti gyár) Fiume; 
Giovanni Sirola (kütélgyár) t iume slb. stb.

1 Fegyver- és Gépgyár Részvény-: ársaság. 

ä

31

BiUZS C,l
, Z 3C HT 3C

'TU! Budapest, 
Mill VII., Csömörint Ili

ä pezsgő 1 
limonáda 
pasztillák

ezc-n védjegygyt 1 a leg­
kitűnőbb

üdilő italt
szolgáltatják.

foraüta.nrn eu ..... ________
«......

I Uradalmi birtok eladás.

43409/1901. szám.

sut

l-
Hiégj’ araesy éreau I

CÍmliit MI
Olcsóbb mint minden kulioldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

Sápi, li., m-iba IS. sí.
R&ktár valamennyi fűszer- e9 cseme"»-

kereekedésben.

;rle Józs. és Tsa.

g Összes vagyon 1899 végén .
I Biztosítási állomány 1899 végén .

____________

- élet- és járadék-bizíositó-társaság
|! Magyarországi yezérképviselöség: BUDAPEST, VI. kér., Deák-tér 6. szám.

(Anker udvar) a társaság saját házában.
1 ő-t miiiio korona 
500 millió korona

Eddigi kifizetések............................................... 221 millió korona
A ,iverem#nvré=iesül(s---1 biztosítottak . vecyee 4. halálosett l^tosltásoknál A o*. 
téiitérv szerint - mint busz óv óta - ÍVJ'.J-ben is az évi biztosítás, díj -> /»-at UpUI

k'.-ípénzben 1 ifizctve. ‘
A v,Eye, í. takarékpénztári blztoaitúsoknál 3 csztalefturv szerint férenUnt emel- 
,*1,:.: I, „.,zes . . az eyótz biztosítási tartamon keresztül befizetet' dijak 3 ,,-a. ille­

tőié; 1897. 9 /„ 1S9S. 12%. 1893 15%, 1900 18., fizettetett k. készpénzben.

Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások. 
! Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.;

Js't'rnsm.rliissai és felvlláirositással szolcálnak a fenti magyarországi rezérképvlselóseg
—- U! V,a»v. 'aiánlatok is" iatézeadok,. valamint a társaság ügynöke,..

-------------- -- '—---------------------------------------------"

If JUtyerslM
7i< ü i vó* rxrn‘">'< t>cn.)

A ÍUrduidi íiy május 26 m kf zd«»di!< « ^ tart szept. 15-ig.

pazdag vas és timsó- tartalmánál_forrva - --'-Ta,ri1’1
. \ i Ki való klimatikus gyógyhely

. ‘ ' ■ . r ‘Syógykasznft-
latra &z újonnan főre ólakban,

Haszn: ih7.t,'.k ,.-.7.p . és vUlam ;
-.zzacztó és hidegvíz gyógymód, lyr.-1

gTóímáttöz mikdánf.-! Tévsnyvtz v?n I.ész-vtLen. A furtc.!
' :Vd," • k eViu'.vezésér - v épületben a hivatalos helyiségéi o.i

nKanokén kivv.l cainos h.-v-n ti-.' i s villamos csengővé
; Hátért 73 szoba all roadclkezósro. Szórakozásra n^o-sa-.n a .

■ . • . •,., "a r í. <h-Imes. árnyékos
ÖÍtoTséteBtak. Kápolna. V. ../ ' ItidriehHermannzo*regy-

' *........... " ; ,y/gy.ar;
jiosz.o éa toiefon-álloraás 1 < :vh-n m ■ Szoglm^omj

o- -t ... I 2rdo-bényefurdo ■ -■> -.nyírni V
TCÍCSV3. : X •. a": :- < >■ I- -.:-i s koronáért - k z .
. , .int 1 kor. 20 fillérért - '.yh ■. > I ■ ■ _ K jn
Zoltán dr.". Sárospatakról. — Bővebb f.-iv«h- - - •/iv,,',-n s- • ul

e. íúrdöigazgatósag.

QntcrizanHalbólyag t* gnmmi. elismert legjobb franczia j 
gyártmu-ny, erode!; párisi cRomagolásban. tuczatou- 
: ■> 4_ r,. S, iu. 1;'. !<» korona Capot americans
iruw.ii6. s. 1-) kuruaa. Páriái hölgy óv szivacskák 
1 6 S 10, 1 -J :ívűi óvszerek. íF'ely l'oru-i, Peasarinm e, Ä 
oclusivnm. Menzinga tanár szerint: 5 korona, be-Ml I 
vezető iio/v :: 3 kor Biana-Öv (havi kő üzen dara- $ 
honk.-nt: 11 kor.-r,;-. Duóm felszerelt raktár: irrigato 
rok. bidók. "lindennemü euspensoriumok, vabuniiit jffl 
a betegápoláshoz szükségéitetö össiea czikkek ^

lé:fiák és r.úk ré-zére. P ; Mfjlj rS7Ct Qth «IM-g nem felelőt ki <zségkrel kicserélem. — 10 kf>r- "̂ b v-j

rendelésnél bvrmentve, 20 korona rendelésnél L0’.., m j bámulatosan.
entíedmény es bérment ve. ! I(S „ „ - •

Szolid kiszolgálás! Olcoó árak! M ! j|R Magyarorszagi
Kimcritó árjegyzékeket, zárt borítékban, titoktartás »B | j$íl foraktaros 116 

mellett, díjtalanul küld szét: WJJ" P§ i j|sA BárŐOS é$ ejt
TTTHV «nm? *ST oi-voB-Bebéazi igái Í%i\ , . , . Sík
¥■. ZáíiJta J..1 *J. mii. é. kötszer-gyár ^ i j Brachfeld jf/S
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17/d.^i |||| - • *•*

Alnpittatott 1S78-huit. K ;

Tisztelettel l.éretil: (t esinire jól

A liptóujvári m. kir. föenlöliivatal kerületéhez tartozó fvnyCh-izai 
gyógy- és fürdőlelcpen olló, : kir kin-tar tulajdonát képező következő
szálloda és egyéb épületüknek, úgymint: _ , x_

a) az I. számú szállodának a hozzatartozo mellekepuletekkel es
mellette lévő iégpinczével; , ,b) a vendégszobákkal ellátóit kávéházi épületnek a hozza épített 
gyógy, illetve étteremmel, többi melleklielyiségekkel és különálló pmeze- 
helyiséggel;

c) a fi. számú szállodának:
d) a postaépület I-ső emeletén és padlásán levő helyisegeknek

mindössze 02 vendégszobával; végre: ,
e) az I. számú szálloda megölt az ,Erzsébet* parkban allu teke- 

pályának 1002. évi január hó 1 i-iől 1900. évi deczember hú ól-ig erjedő
1 ötévi időre való bérbeadása iránt a lipt .ujvjn m._ k„. Imdöbri atai 

irodájában folyó 1801. évi augusztus ho 5-an dcloeott 10 
órakor zárt Írásbeli versenvtárgvalas log tartatni.

Kikiáltási évi haszonbér SOW korona.
Csak azok az ajánlatok fogadtatnak el a tárgyalás alapműi, a 

m el vek a kitűzött óra előtt a liptóujvan m. kir. tőerd .hivatalnál ben) un­
tattak, továbbá a melyek az . li.dános árverési leitete,ck 2. es 4. pont 
jaiban foglaltak szerint szerkesztettek és felszeicttettek 

í ‘ Az allalanos árverési és szerződési feltéte ek a m. kir. fuldmiveles- 
úgvi minisztérium erdészed főosztályánál (Budapest._ \ . kér.. Nauor-u-ua 
f, "szám I. em.) és a liptóujvan m. kir. fuerd tn atalnil, valamint a ■ 
fcnvöliiizai m. kir. erdőgondnoksagnal a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

Budapest, 1901. évi június hó.
M. kir. fölcSmivelésügyi miniszter.

■riTttssarBSBitKr:

nm—tr-.T-rwa-yAv -±l.3B

VI). WeiaentiaehFr Endre l-r-megéhez UrtezZ' Nóvrád 

m-W'-ben Karancs-Berény. i.a; ; > és K.trarrr—w z. z
j h .taraiban fekvő ca ölti boát ipr 1-zUO O") urau:.
ltok. melyben szántó 1341 u.. ,:crt V- h- r't 1 
K77 h erdő 7772 h- szőllö «0 ... tenneketleo (ut - u. 
árok) 1G7 I, akár ezvüttesen akár köz .ezek szerinti n-z-l:. a

! szabad kózhöl eladó.
í>'*n rtokok Salgó Tarján rasnt állomásától ca 14 

hm Los >ncztól IS I'.’sí. távolság a a Tarjan-Losonczl 
I! * ott ha-ósági útvonal mentén fekszenek, • s

f,■>:,-Vr kezelve, teljesen felszerelt jó karban vannak. 
Az ur-vbt'iiii l-.ivi.ok mely sziláníul épük le-zna/yobb r--zt uj 
ja.-.ia- - .6 v-i-’.-.-tek y-1 van ellátva. cazdaR koszén w-lcpet 
ós üzrrnhea lévő trachit és bazalt bányákat t«rial:nas. 
Jo vadásza-- különösen magas vadra

A v.'vl fundus insírnktnssal vagy anélkül tóitea-
hetik A Puszta-Kutasi birtokon 56 h a legiobb m.n - 
szölvfajokat tártál - a zó házilag kezelt szóló- cl*i> vau 
-púletekk -1, kezelési helyiségekkel, vegyészeti laborul run ^

a Kzölomüvelóe minden modern eszközeivel ívl- 
szerelve.

Közelv:,5i értesítés vaey Dr. Bonde Ödön sra .:i,eg- 
poridnok iroda !• ti-a: Budapest. VI.. \ .vzt-kont '• sz. 
11 cm 14 x vagy Villax Dezső urad. intézőnél Karaace 
Görényben, U. p. Lapujtu.

A cső elválaszt many.

— iiiiA.j.ia.Mum ..'iumIUiIIIIIUIii ■■ P"—

hmm állagotok'
a(impotentla) *‘‘69|

ellen páratlan sikerű eyóeyhatásai f 
fo.> tán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
■ hírneves hydro-elektrotherapiai rendető-iniezelet

! Budapest, Teréz-kerut 44., I. eni
Tapasztalt cyer» ía Iiiztoa eredmények folytan 

honorárium telje, srass“*»1 ttt"n tizei keto

í Rendelés délelőtt 3 1-ig, délután 2 8-ig
«a—a«

Magyar királyi államvasutak.
lófSJ.CI. =zá:n. Ili

Pályázati hirdetmény.
JVlü^yAi* királyi ál).anivasutü.k-

95000, C,n. 1901

Kirdetmény.
Arnforßalem egyrészt Mngyarorazáe Ausztria ma.5- ^ 
részt Nómetorezáí:, Lnzembnri;, Belcinni cs Nemet- || 

alföld hozott

u^yetein orvoatuaorj

A fent megnevezett forgalomban l'JUl. évi autruszlus ] 
lo-ikével é< amennyiben dijemelések vagy mev-z-t ;!.iv •». i 

be, 1901. szeptember hó -jevel uj diiszalms 1 rész D

B gyors
f minden friss-, regi-, uiakív-^ ' v ;

'•tiikos betegsioel|^”í??

illamvasutak sz(.ged; 1* /] gfy ffZffti.-S éf t‘ napybecs»
ni fönöís köz |n ,n’jában. továbbá a z ühiit meg-
. t-M ulet,M lévő állomások. fütöházak. . --zfálvntér

111 elvek é=i szert;árak 1:livatalos heiv - ic.*
zolgál?tti Óv;tknak beb.'-il M ff jeli

vsére szí *11 .'áló filunk-fi■le ellenőrzi- ór v:«íi-
vafentartási köze•gck hasznalatáb.i:1 U:V .1 vri-ut-
ouát képe:ző M. A. V. jelű nickel te - ; r z^eb-
iélvzet inturán ti ilajdo: iát képezd z- . t • ‘ v te-
•vi novemib<:r li< , i-tói, 19U4. junius 1. . tér - i.j

ISugy férfiaknál, mint nökt:*naK ne, íuvi. ...................... *•" i • * ................................. i « ugj ív.i.................g
sz-A-mz fog életbe lepni, mely által u/ * ' W .anuar :,u j ■ egész biztos eredinvnynyel. | 
I t ,1 érvényes díjszabás 1. rész B) szakasz pótlékaival együtt i 
hatályon kívül helyeztetik.

Az eddigi díjszabással szemben mutatkozó eltérések a 
könnyebb áttekinlbelösúg czeljauól 1? jellel vannak észre­
vehetőbbekké teve.

kényelmes egész u mod- $ 
szer szerint, tuglalkozási e| 

akadály nélkül g
Laliik: Budapí-iet. Kere-

pály iza* >t hirdet.
melyekr* nézve az órák jókart.an tn-1 -Ar%t 

liirdettetik. a következöK X.igv-Be'-skvi • k Z-umnolya, 
Be -kerek-Pariesova, Szécsány-Versecz, >.:■ oany-.\l:hun:ir, 
us-Antalfáivá. Modos-Te e^var. Józsefvar...- Na/> tict

vk. B-g.*: wt-zsombulya ;k- ?k'-n>v.i-janyu vu; . ! 
■r,ná< b"ly.;-*vvl Ajánlat a pátyaőrák kar!.:,: 
b.iiv'iZ .-a ■ av.t i- ra A m. kir allainv.

•! irattal ellátott, — lep élt bn
I ai peai-ut 14. Bz'ám. L wlltitito zárt aj .»Iái... 1801. éri jullue hi 80 ..» Ai

s4- I Rendel: $ « ■ áPd Ul emel t“« - ’ajt va,
B t#" ' l<" 11 [<!vi;-v 1.i l- i lltián bei!\nitalldöi..

Magyar királyi állam vasutak.
SO-274 W1.

F.zen díjszabás fiiinak idején a részes vasutak igazgatósé
goinál 2 koruna 40 fillér árban lesz kapható. lg u-s-v;. ?|va(.y 1>;;. ,‘„,lU benyújtandó!.

líudapfst 1901 június hóban. I Külön várőtermok. Lv. v-nj i; V..atp--nz : -Adn-n a b-:! -tre 200 azaz kút -z ;.

A m. kir. államvasutak igazgatósága |^¥e^rUd“jk
a részes vasutak nevében is. IS*maBeH*B*e*ea*™™* <lvli VJ - vagy személyesen leteendő, v.. p
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Megjelent!

REVICZKY GYULA
KÖLTEMÉNYEI.

Uj, olcsó kiadás!
Ára elegáns diszkötésben 3 korona.

Méltán figyelmet kellő irodalmi esemeny, ^ hogy
rra* Reviczky Gynla csszea költeményei
eddig 11 koronáért voltak be-zerezhetok. a most 
mecrielent uj díszes kiadás - - apán 3 koronába 

kerül.
A korán elhunyt fiatal poéta mélyen érző lelke 
fökep a sors keevet'en e- ipasait, az élet bántál 
mait tóim ácsolj 2* átérzett igaz h:msfon,(le a sze­
relem k»-ién-::k-keservének hü kifejezője. Lírikus 
természet testesüld.-! késiül, akinek kedélyében 
visszhangra t.ihd minden kulso esemény, termé- 
c-eti jelem* 2 és pe«ij>j magasan szárnyaló, ban- 
eulatos költői formában. Kerekdedség, könnyed 
ség, csengő-bongó rímek zengzetessé teszik minden 

egves alkotását.

Megjelent és kaphr.tó az ..ATHEfiAEUM - 
r társulatnál (Budapest. Kerepesi-ut 54.) 

valamint minden könyvkereskedésben.

Builanest

ffl Mi? Gyár- ■ini wá mfr-.r.L- ■j. 23.

(Utánnyomás notn dijaztatik )

Pályázati hirdetmény.
Az rilulirott igaz^atúság a inagv. lir. államvasutak részén a 

jövő VJÜ-. évben. iUetüleg 1904. év végéig a következő anyag­
ból felmerülő szükségletének szállítását biztosítani kívánván, 
ezennel nyilvános pályázását hirdet rn. p.

] Festékek, vegyi szerekés különféle anyaguk; nevezetesen: 
Száraz és oiajfestékek, rovarirtó por, csiszoló áruk, maró- 
nátron. sziksó, fertőtlenítő viz stb.

II. Olvasztó-tégelyek. A kiírás tárgyál képező egyes Cilite­
ket elClüntctü jegyzékek, melyek egyszersmind ajánlati mintá­
kul szolgálnak, valamint a szállításokra vonatkozó részletes 
módozatok valamennyi hazai kereskedelmi és iparkamaránál 
me'tekinthetők és a inagv- kir. államvasutak igazgatósága 
anyag és leltár beszerzési (Alii.) szakosztályánál (Budapest, 
VI. kér., Andrassv-ut 73. sz lí. emelet 47. ajtó szám) ingyen 

kaphatók.
A szabályszerűen kiállított, ivenünt egy koronás inagy. kir. 

okmánybélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb 
folyó évi jnlina bó 2ő-ik déli 12 óráig a magy. kir. 
államvasutak anyag- és leltúrbeszerzési szakosztályában at- 
adaadók, illetőleg posta utján oda küldendők és a boríték ezen 
külczimmel látandó el: ,Ajánlat 80274/901. számhoz“

Az ajánlott áruk egy évi értékének ő5,j,-kal felevő bánatpénz 
készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
legkésőbb f. é. július hó 2t-iki déli 12 óráig a magy. kir. 
államvasutak tupénztáránál leteendő.

Bánatpénz nélküli, vagy később benyújtott ajánlatok, vala­
mint olyanok, melyek nem pontosan és részletes módozatok 
betartása mellett állíttatnak ki, nem vétetnek figyelembe. 

Budapest, 1901. junius hóban.

Ax igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1399

ff)ost jelept rT)gg?

ZOLA
legújabb regéoye magyarul

{TRAVAIL)

o Egyedül jogosított magyar fordítás, o |

Y
Jlégx Sucmgelium v
»ex; második része, ttot \y

Termékenység 
rr ” ” THunkn
az anyag születése után az anyag feldol­
gozása. Az uj szazad leghatalmasabb re­
génye, mely a munka uj szervezése nyo­
mán az állami, társadalmi ós erkölcsi élet 
átalakulását mutatja be. Társadalmi életünk 
minden nyomora és elkeseredése megrázó 
hangon szól e regényben a szivekhez és az 
elmékhez s a párizsi mester uj evangéliuma, 
grandiózus álma a munka uj szervezéséről 
magával ragadja és megnyugtaija mind­
azok lelkét, a kiket a vigasztalan jelen 
kétségbeeséssel fenyeget. --------------------
Két vaskos kötet. ízléses tartós kiállításban.

Ára a két kötetnek 7 korona.
Kapható még a „Négy Evsngelium^elsö része 
is a „Termékenység“ (Fécondlté) két vaskos 

Kötetben szinten 7 korona.

Kiadta: Uapd leit (Manet F. és Fiai)
0 0 0 0 0 _o_o 0 Kapható minden könyvkereskedésben. _a_Q_P__3_3_8_SL

' " " " .... ^ —

SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV PA?óO\ ELDE-UTC2

Telefon 6ráma 55—SS.

g£ZIRATORAT NEM KCLE'CNK VTr 
j^AK BERXEXTE5 LEVELEKET FOUAPvrd

ELŐFIZETÉSI DÍJ: 
Vidékre postán v. helyben hazh 7 

.... 40 kor. ' Ev; ntgye.iwr 
fél évre . - 20 Lor. Egy " :a • «-■ 

í*SlfSM»: 3 hó» Sém.i

Az értékpapírok a bpesti va$?y ív- -i tőzsdén !•-, hí- jv! t 
11- napnál n- in régibb a névvrt-ket meg nem h : á i. i, 
folyam csak 9U°szerinti értékben számmittatnak Készpénz­
ben letett összeg után kamat nem fizettetik. Az g A. -m a 
letétel megV-rténte ineiremlitendo ugyan, de a nv-t
elismervény nem csato andó.

A szerződési feltvt-.-iek a nevezett üzletvezető- -; fi r; és 
keresked.elmi o-ztály -ban (I. emel -t Iá. sz.) a h'v.i : .)í
tartama alatt megtekinthetők, mie.t is az a.,a!ilattvv,.kről fel- 
tételeztet k, hu^y a feltételeket i-nuerik s a; h r..ikra 
nezve eve z tvi jedelmökben kőtelezőknek el fi • -ék 

A fentebbi feltételektől eltérő, vagy a kitrz-at 1 . . . "n t i 
beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, mci- ek tu . i;.Ál­
lag tetetnek s végül olyanok, melyekre nézve az bánat­
pénz le nem tétetett, figyelembe vétetni nem fognak

Az ajánlatok között a választás szabadon, a 1 árüüzegre 
való 'ekintet nélkül törtéuiL 

Izeged, 19U1. évi junius hóban.

Az üzlet vezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1391

Med. unit. D- FÄB1FJA11
emerit kórházi orvoe — Speczialiata

gyorsan és alaposan gyógyít bármily régi é< makacs

ititkos betegséget
(hugyeaöfolyást seb-kot. eyphiiiet etb

Impotentiát (férfiúigyengeségI
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel — Biztos 
siker folytán honorárium utólag is fizethető Levclekr 

j díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerei:

Lakik: Budapest, Erzsébet-körut 17.. I. eui. |
i Rendel d. e. 9—3; este ti—8-.j. 41660 ?
\--------------------------------------------------------------------------—»-

fcSÄ «e« ors7..E
exerzídeshez tartozna».. cegyeCevre 18

Egy szám ára 12 fii.

pfial számunk főbb kői

Vezórczikk - A mérleg;.
Egy csepp 6ZOCziáIie óla,
A pánszláv aknamunka.

A székely kérdés.
A transzráli háború.
A kliinai bonyodalom. 
Iszákosok gyógy házai. 
Magyar műemlékek ogy

torb an.
Az irodalom
Az alagi ea kai -Ladi 
Körgazdaság - A vet. s< 
Tárcza Gróf Károlyi Gál 

Eötvös Karoly.

Regény A botlás.

A inéi

= Mindig érdekes 
•ajtháninneni és u lej 
zOtt, és páriáméni te- i 
idején talán még a le: 
ban most tizen; e mi 
hozásai töltik be a s: 
gon pedig pár száz 
korteskedési c- é v z 
teszi hangossá a levi 
lünbsége természetes' 
kit félre a felül, i,ol 
nagyobb ereje és int.
* tizenhét tartomány: 
vonalán is nagyon 
világ hullámzik. Min 
mozgalom is. meivm- 
felkavarnia. ha csak pc 
végtelenül egyhangú 
tel. Ott múló epizód 
ségü érdekek is laza 
tanak fel ; ugv tetszh 
hogy hebehurgyán v 
kát. Minálunk a v is 
zet életérdekei sem 
tolni az egykedvűség 
szenvedélyt ifi- í- - 
dolati táviratokban 
mostanában az or- : 
lamos erűit rezegteti 
kony szive feié. i ■ 
lönbséget bölcs pc';' 
könyve ik el a dua’i 
szén mi bírjuk az c 
szervezetet, az al; n 
zatot, az alkotmány 
get. Ott meg mi ni 
és zűrzavar meg n rj 
a régi államszvi * ezel 
Hogy ilyennek : |
vagyunk győződve, 
a mi fölényünket L 

Hát szó sincs ró 
furcsa és bizony két 
ez a szegény A I 
király ünnepi körúti 
néhány napig tát '<1 
az érdemrendek csil 
és német keblekre, 
cseh tornászok üim

Gróf Károlyi Gj

A vajdának külöOv 
macskának.

A macska, a mir 
apróra megvizsgál 
minden edényt, mind 
külön. Bejárja a szol 
székre, pamlagra. asl 
ként szemügyre vei 
lábat; összejárja mé| 
Minden hangul m- u 
mit jelent? Ellens, 
laptudósitó legna 
macskában.

Efféle természetül 
Ha útra megy : n| 

zik, nem tűnődik, 
ügyel-Egyel, kérdj 
észlel, hasonlitgat. 
mányoz s több dőld 
tudós társaság. Alid 
getni, alig győztem!

Legelőször megái 
Ízlelt egy kanálnyij 
szét. De nem nyugij 
fedezte, miként ke 

Vizet tesznek az | 
Azután hámozott 
sogatott sárgarépái 
addig forralják a 
nem puhuL Akko 
tányért és kanal| 
tett parmezánt s 
mészetesen híre 
60s viz és az az oil 

Az efféle levesrj 
vajda.

Rendeltem azut

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., £apnövelde-utcza 8.


